
ANEKSI 22-11 
 
 
Shënimet prezantuese dhe lista e punimit apo e përpunimit që kërkohen për t'u kryer mbi materialet jo-origjinuese në 

mënyrë që produkti i prodhuar të marrë statusin origjinues 
 

PJESA I 
 

SHËNIMET PREZANTUESE 
 
 
Shënimi 1: 
 
Lista jep kushtet e kërkuara për të gjitha produktet që ato do të konsiderohen si të punuara ose të përpunuara mjaftueshëm 
brenda kuptimit të Nenit 61. 
 
 
Shënimi 2: 
 
2.1 Dy kolonat e para në listë përshkruajnë produktin e përftuar. Kolona e parë jep numrin e kreut ose të kapitullit të përdorur 

në Sistemin e Harmonizuar dhe kolona e dytë jep përshkrimin e mallrave të përdorura në atë sistem për atë kre ose kapitull. 
Për secilën hyrje në dy kolonat e para, specifikohet një rregull në kolonën 3 ose 4.  Në disa raste, hyrja në kolonën e parë 
paraprihet nga një “ex”, kjo tregon se rregullat në kolonat 3 ose 4 zbatohen vetëm tek pjesa e atij kreu sikurse është 
përshkruar në kolonën 2. 

 
 
2.2  Atje ku disa numra krerësh janë grupuar së bashku në kolonën 1 ose është dhënë një numër kapitulli dhe përshkrimi i 

produkteve në kolonën 2 është dhënë si rrjedhojë në terma të përgjithshëm, rregullat midis kolonës 3 ose 4 zbatohen për të 
gjitha produktet, të cilat nën Sistemin e Harmonizuar, janë klasifikuar në krerët e kapitullit ose në secilin nga  krerët e 
grupuar sëbashku në kolonën 1. 

 
 
2.3 Atje ku ndodhen rregulla të ndryshme në listë që zbatohen për produkte të ndryshme brenda një kreu, secila kryerrallë 

përmban përshkrimin e asaj pjese të kreut që mbulohet nga rregullat në kryerrallë në kolonën 3 ose 4. 
 
 
2.4  Atje ku, për një hyrje në dy kolonat e para, specifikohet një rregull në të dyja kolonat 3 dhe 4, eksportuesi mund të zgjedhë të 

zbatojë çdonjërin nga rregullat të dhënë në kolonën 3 ose atë të dhënë në kolonën 4. Nëse në kolonën 4 nuk jepet asnjë 
rregull për origjinën, atëherë duhet të zbatohet rregulli i dhënë në kolonën 3. 

 
Shënimi 3: 
 
3.1 Dispozitat e Nenit 61, në lidhje me produktet që kanë marrë statusin origjinues, të cilat janë përdorur në prodhimin e 

produkteve të tjera, do të zbatohen, pavarësisht nëse ky status ka qënë i marrë në ambientet e brendshme të fabrikës ku 
këto produkte janë përdorur ose të ndonjë fabrike tjetër në R.Sh ose në Bashkimin Evropian. 

 
 

Shembull: 
Një motor i kreut 8407, për të cilin rregulli thotë se vlera e materialeve jo-origjinuese të cilat mund të përfshihen në të nuk 
mund të kalojë 40% të çmimit të fabrikës/ex-works, bëhet nga “çelik tjetër i lidhur i formësuar nga farkëtimi” i kreut ex 
7224. 
Nëse ky farkëtim është kryer në vendin apo territorin përfitues nga një lingotë jo-origjinuese, ai ka marrë tashmë statusin 
origjinues për shkak të rregullit në listë për kreun ex 7224. Farkëtimi mund të vlerësohet si origjinues në llogaritjen e vlerës 
së motorit, pavarësisht nëse është bërë në të njëjtën fabrikë ose në një fabrikë tjetër në vendin apo territorin përfitues.Vlera 
e lingotës jo-origjinuese nuk merret në konsideratë kur shtohet vlera e materialeve jo-origjinues që janë përdorur. 

 
 
3.2 Rregulli në listë përfaqëson masën minimale të punimit apo përpunimit të kërkuar, dhe kryerja e më shumë punimeve apo 

përpunimeve gjithashtu jep statusin origjinues; në të kundërt, kryerja e më pak punimeve apo përpunimeve nuk mund të 
japë statusin origjinues. Prandaj, nëse një rregull siguron që materiali jo-origjinues, në një nivel të dhënë të prodhimit, mund 
të përdoret, atëherë përdorimi i këtij materiali lejohet në një fazë më të hershme të prodhimit, dhe nuk lejohet në një fazë të 
mëvonshme të prodhimit. 

 
 
3.3 Pa cënuar Shënimin 3.2, ku një rregull  është “Prodhim nga materiale të çdo kreu”, materialet e çdo kreu (krerëve)( edhe 

materialet e të njëjtit përshkrim dhe kre si produkti) mund të përdoren, megjithatë ato janë subjekt i çdo kufizimi specifik i 
cili gjithashtu mund të jetë të dhënë në rregull. 

 



 
 

Megjithattë, shprehja “Prodhim nga materiale të çdo kreu, duke përfshirë materiale të tjera të kreut...” ose “Prodhim nga 
materiale të çdo kreu, duke përfshirë materiale të tjera të njëjtit kre me produktin” do të thotë se materialet e çdo kreu 
(krerëve) mund të përdoren, me përjashtim të atyre me të njëjtin përshkrim me produktin siç është dhënë në kolonën 2 të 
listës. 
 

 
 
3.4 Kur një rregull në listë specifikon që një produkt mund të prodhohet nga më shumë se një material, kjo do të thotë se mund 

të përdoren një ose më shumë materiale. Nuk kërkohet të përdoren të gjitha. 
 
 
 

Shembull: 
 
Rregulli për pëlhurat e krerëve 5208 deri në 5212 parashikon se mund të përdoren fibrat natyrore, dhe materialet kimike 
ndërmjet materialeve të tjera. Kjo nuk do të thotë që të dyja duhet të përdoren; është e mundur të përdoret njëra ose tjetra 
ose të dyja. 

 
 
 
3.5 Kur një rregull në listë specifikon se një produkt duhet të prodhohet nga një material veçantë, kushti nuk parandalon 

përdorimin e materialeve të tjera, të cilat për shkak të natyrës së tyre t= q=n=sishme nuk mund ta përmbushin rregullin. 
(Shihni gjithashtu Shënimin 6.2 më poshtë në lidhje me tekstilet). 

 
 

Shembull: 
 
Rregulli për ushqime të përgatitura të kreut 1904, i cili specifikisht përjashton përdorimin e drithërave dhe derivateve të 
tyre, nuk parandalon përdorimin e kripërave minerale, lëndëve kimike dhe lëndëve të tjera të shtuara që nuk janë prodhime 
nga drithërat. 
Megjithatë, kjo nuk zbatohet për produkte, të cilat, pavarësisht se nuk mund të prodhohen nga materiale të veçanta të 
specifikuara në listë, mund të prodhohen nga një material i së njëjtës natyre në një fazë më të hershme të prodhimit. 

 
 
 

Shembull: 
 
Në rastin e një neni për veshje të ex Kapitulli 62 të bërë nga materiale të paendura, nëse për këto artikuj lejohet përdorimi 
vetëm i fillit jo-origjinues, është e pamundur të fillohet nga pëlhura jo të endura – edhe nëse pëlhurat e paendura normalisht 
nuk mund të bëhen nga filli. Në raste të tilla, materiali fillestar normalisht duhet të jetë në një fazë para fillit – që është faza e 
fibrës. 

 
 
 
3.6 Kur, në një rregull në listë, për vlerën maksimale të materialeve jo-origjinuese të cilat mund të përdoren, jepen dy përqindje, 

atëherë këto përqindje nuk mund të shtohen së bashku. Me fjalë të tjera, vlera maksimale e të gjitha materialeve jo-
origjinues të përdorur nuk mund të kalojë kurrë përqindjen më të lartë të dhënë. Për më tepër, përqindjet individuale nuk 
mund të tejkalohen, në lidhje me materiale të veçanta tek të cilat ato zbatohen. 

 
 
 

Shënimi 4: 
 

4.1 Termi 'fibra natyrore' i përdorur në listë, i referohet fibrave ndryshe nga fibrat sintetike apo artificiale dhe është i kufizuar 
në fazat para se të kryhet tjerrja, duke përfshirë edhe mbetjet, dhe nëse nuk specifikohet ndryshe, përfshin fibrat të cilat janë 
gërhanur, krehur apo përpunuar ndryshe, por jo dredhur.   

 
 
4.2 Termi “fibra natyrale” përfshin qime kali të kreut 0503, mëndafsh të krerëve 5002 dhe 5003, si edhe fibra leshi dhe qime të 

holla ose të ashpra të kafshëve të krerëve 5101 deri në 5105, fibra pambuku të krerëve 5201 deri në 5203, dhe fibra të tjera 
vegjetale të krerëve 5301 deri në 5305. 

 
 
4.3 Termi “brumë tekstil”, “materiale kimike” dhe “materiale për prodhim letre” janë përdorur në listë për të përshkruar    

materialet që nuk janë klasifikuar në Kapitujt 50 deri në 63, të cilat mund të përdoren për të prodhuar  fibra artificiale, 
sintetike ose letre, apo fije. 



 
 
4.4 Termi “fibra shtapel të bëra nga njeriu” përdoret në listë për t'iu referuar filamenteve artificiale ose sintetike, fibrave shtapel 

apo mbetjeve të krerëve 5501 deri në 5507. 
 
 

Shënimi 5: 
 

5.1 Aty ku, për një produkt të dhënë në listë, i referohet këtij Shënimi, kushtet e dhëna në kolonën 3 nuk do të zbatohen për 
ndonjë material tekstili bazë të përdorur në prodhimin e këtij produkti, dhe të cilat të marra së bashku përfaqësojnë 10% 
ose më pak të peshës totale të të gjitha materialeve bazë tekstili të përdorura. (Shihni gjithashtu Shënimet 5.3 dhe 5.4). 

 
5.2 Megjithatë, toleranca e përmendur në Shënimin 5.1 mund të azbatohet vetëm në produktet e përziera të cilat janë bërë nga 

dy ose më shumë materiale tekstili bazë. 
 

Të mëposhtmet janë materiale tekstili bazë: 
 mëndafsh, 

 
 lesh, 

 
 qime të ashpra kafshësh, 

 
 qime të holla kafshësh, 

 
 qime kali, 

 
 pambuk, 

 
 materiale për prodhim letre dhe letra, 

 
 liri, 

 
 kërpi, 

 
 juta dhe fibra tekstili prej lëvores, 

 
 fibra sisali dhe fibra të tjera tekstile të gjinisë Agave, 

 
 arra e kokosit, abaka, rami dhe fibra të tjera tekstile vegjetale, 

 
 filamente sintetike të bëra nga njeriu, 

 
 filamente artificiale të bëra nga njeru, 

 
 filamente që përçonë rrymën elektrike, 

 
 fibra sintetike shtapel të bëra nga njeriu prej polipropileni, 

 
 fibra sintetike shtapel të bëra nga njeriu prej poliesteri, 

 
 fibra sintetike shtapel të bëra nga njeriu prej poliamidi, 

 
 fibra sintetike shtapel të bëra nga njeriu prej poliakrilonitrili, 

 
 fibra sintetike shtapel të bëra nga njeriu prej poliimidi, 

 
 fibra sintetike shtapel të bëra nga njeriu prej politetrafluoroetileni, 

 
 fibra sintetike shtapel të bëra nga njeriu prej poli (fenileni sulfidi), 

 
 fibra sintetike shtapel të bëra nga njeriu prej poly (vinil kloridi), 

 
 fibra të tjera sintetike shtapel të bëra nga njeriu, 

 
 fibra artificiale shtapel të bëra nga njeriu prej vizkoze, 

 
 fibra të tjera artificiale shtapel të bëra nga njeriu, 



 
 fije të bëra nga poliuretani i segmentuar me segmente fleksibël të polieterit, të përdredhur ose jo, 

 
 fije të bëra nga poliuretani i fragmetizuar me segmente fleksibël të poliesterit, të përdredhuar ose jo, 

 
 produktet e kreut 5605 (fill i metalizuar) që përfshin shirita që përbëhen nga një bazë prej flete alumimini ose një bazë 

filmi plastik, nëse janë apo jo të veshura me pluhur alumini, të një gjerësie jo më shumë se 5 mm, që me anë të ngjitësit 
transparent dhe të ngjyrosur vendoset mes dy shtresave të filmit plastik,  
 

 produkte të tjera të kreut 5605. 
 
 

Shembull: 
Një fill i kreut 5205 i bërë nga fibra pambuku të kreut 5203 dhe fibrave shtapël sintetike të kreut 5506, është një fill i 
përzier. Prandaj, fibrat shtapel sintetike jo-origjinuese të cilat nuk përmbushin rregullat e origjinës (të cilat kërkojnë 
prodhim nga materiale kimike ose brumë tekstili) mund të përdoren, me kusht që pesha e tyre totale të mos kalojë 10% 
të peshës së fillit. 

 
 

Shembull: 
 

Një pëlhurë e leshtë e kreut 5112 e bërë nga fill leshi i kreut 5107 dhe fill sintetik prej fibrave shtapel sintetike të kreut 
5509 është një pëlhurë e përzier. Prandaj, filli sintetik i cili nuk përmbush rregullat e origjinës (të cilat kërkojnë 
prodhim nga materiale kimike ose brumë tekstili) ose filli i leshtë i cili nuk përmbush rregullat e origjinës (të cilat 
kërkojnë prodhim nga fibra natyrore jo të gërhanura ose krehura ose ndryshe të përgatitura për tjerrje) ose një 
kombinim i të dyjave mund të përdoret, me kusht që pesha e tyre totale të mos kalojë 10% të peshës së pëlhurës. 

 
 

Shembull: 
 
Pëlhurë tekstile me xhufka e kreut 5802 e bërë nga fill pambuku t= kreut  5205 dhe pëlhurë pambuku të kreut 5210, 
është një produkt i vetëm i përzier nëse pëlhura e pambukut është në vetvete një pëlhurë e përzier e bërë nga fije të  
klasifikuara në dy krerë të veçantë, ose nëse fijet e pambukut të përdorura janë në vetvete përzierje. 

 
Shembull: 
 
Nëse pëlhura tekstile me xhufka është bërë nga fije pambuku të kreut  5205 dhe pëlhurë sintetike  të kreut  5407, 
atëherë është e dukshme se fijet e përdorura janë dy materiale tekstile bazë të ndara dhe si rrjedhojë pëlhura tekstile 
me xhufka është një produkt i përzier. 
 

 
5.3 Në rastin e produkteve që përfshijnë “fije të bëra nga poliuretani i segmentuar në segmente fleksibël të polieterit, të 

dredhura ose jo”, kjo tolerancë është 20% në lidhje me këtë fill. 
 
 
5.4  Në rastin e produkteve që pëfshijnë ‘shirita që përbëhen nga një bazë prej flete alumimini ose një bazë filmi plastik, nëse 

janë apo jo të veshura me pluhur alumini, të një gjerësie jo më shumë se 5 mm, që me anë të ngjitësit transparent dhe të 
ngjyrosur vendoset mes dy shtresave të filmit plastik’, kjo tolerancë është 30% në lidhje me këtë shirit. 

 
  



 
Shënimi 6: 
 

6.1  Aty ku, në listë i referohet këtij shënimi, materialet tekstile (me përjashtim të astarëve dhe nënlinjave), të cilat nuk 
përmbushin rregullin e listës në kolonën 3 për produktet e përbëra, mund të përdoren me kusht që ato të jenë të 
klasifikuara në një kre të ndryshëm nga ai i produktit dhe që vlera e tyre të mos kalojë 8% të çmimit  ex-works të 
produktit 

 
6.2 Pa cënuar shënimin 6.3, materialet të cilat nuk janë klasifikuar brenda kapitujve 50 deri 63, mund të përdoren lirshëm 

në prodhimin e produkteve tekstile, nëse përmbajnë apo jo tekstile.  
 
 

Shembull: 
 
Nëse një rregull në listë thotë që për një artikull të veçantë tekstili (të tillë si pantallonat) duhet përdorur fill, kjo nuk 
ndalon përdorimin e artikujve metalike të tilla, si butonat, për arsyen se butonat nuk janë të klasifikuara në kapitujt 50 
deri  63. Për të njëjtën arsye, nuk ndalohet përdorimi i zinxhirëve, edhe pse zinxhirët normalisht përmbajnë tekstil.  

 
 
6.3 Në rastet e zbatimit të rregullit të përqindjes, vlera e materialeve që nuk janë të klasifikuara brenda kapitujve 50 deri 63 

duhet të merret parasysh kur llogaritet vlera e materialeve jo-origjinuese të përfshira në të. 
 
 

Shënimi 7: 
 

7.1 Për qëllime të krerëve ex 2707, 2713 deri 2715, ex 2901, ex 2902 dhe ex 3403, “proçeset specifike” janë si më poshtë:  
 

a) distilimi në vakum;  
 

b) ridistilimi nëpërmjet një procesi fraksionues tejet tërësor;  
 

c) ndarja;  
 

ç)     riformimi;  
 
d) ekstraktimi me anë të tretësve selektivë;  

 
dh) proçesi që përbëhet nga të gjitha operacionet e mëposhtme : procesimi me acid sulfurik të  përqendruar, oleum apo 

anhidrid sulfurik; neutralizimi me agjentë alkaline; dekolorizimi dhe pastrimi me baltë aktive natyrore, baltë të 
aktivizuar, boksit apo qymyr të aktivizuar;  

 
e) polimerizimi;  

 
ë)    alkilizimi;  
 
f)     izomerizimi 

 
7.2 Për qëllime të krerëve  2710, 2711 dhe 2712, “proçeset specifike” janë si më poshtë:  

 
a) distilimi në vakum 
 
b) ridistilimi nëpërmjet një prçcesi fraksionues tejet tërësor (1); 
 
c) ndarja; 
 
ç)     riformimi ; 
 
d)     ekstraktimi me anë të tretësve selektivë; 
 
dh)   proçesi që përbëhet nga të gjitha operacionet e mëposhtme : procesimi me acid sulfurik të  përqendruar, oleum 
apo anhidrid sulfurik; neutralizimi me agjentë alkaline; dekolorizimi dhe pastrimi me baltë aktive natyrale, baltë të 
aktivizuar, boksit apo qymyr të aktivizuar; 

  

                                                 
(1) Shënim shtesë 5(b) i Kapitullit 27 të Nomenklaturës së Kombinuar 



 
e) polimerizimi ; 

 
ë)    alkilizimi;    
 
f) izomerizimi; 

 
g) në lidhje me vajrat e rënda vetëm të kreut ex 2710, desulfurizmi me hidrogjen, që rezulton në një reduktim prej të 

paktën 85% të përmbajtjes së sulfurit në produktet e përpunuara (metoda ASTM D 1266-59 T); 
 
gj)   në lidhje me produktet vetëm të kreut 2710, deparafinimi përmes një proçesi ndryshe nga filtrimi; 
 
h) për sa i përket vetëm vajrave të rënda të kreut ex 2710,  trajtimi me hidrogjen në një presion më shumë se 20 bar 

dhe një temperaturë prej më shumë se 250°C, me përdorimin e një katalizatori, ndryshe nga procesi që të ndikojë 
desulfurizimin, kur hidrogjeni përbën një element aktiv në një reaksion kimik. Trajtimi i mëtejshëm me hidrogjen i 
vajrave lubrifikante të kreut 2710, (p.sh. hidropërfundim apo dekolorizim) me qëllim që, me specifikisht, të 
përmirësojë ngjyrën apo stabilitetin, megjithatë nuk do të konsiderohen sikur janë një proces specifik; 
 

i) për sa i përket vetëm vajrave të karburanteve të kreut ex 2710, distilimi atmosferik, me  kusht që më pak se 30% e 
këtyre produkteve të distilohet, ndaj volumit, duke përfshirë humbjet, në 300 °C, nëpërmjet metodës ASTM D 86; 

 
 

j) përsa i përket vetëm vajrave të rënda të ndryshme nga vajrat e gazrave apo të karburanteve të kreut ex 2710, 
trajtimi me anë të një furçe shkarkimi elektrike me frekuence të lartë;  
 

k) përsa i përket vetëm produkteve të papërpunuara bruto (të ndryshme nga xhelatina e naftës, ozokeriti, dyll linjiti   
ose dylli torfe, dyll parafine që përmbajnë ndaj peshës më pak se 0.75% vaj) vetëm të kreut ex 2712, të zhvajosura 
nëpërmjet kristalizimit të fraksionuar. 

 
7.3 Për qëllime të krerëve ex 2707, 2713 deri 2715, ex 2901, ex 2902 dhe ex 3403, nuk  japin statusin origjinues 

operacionet e thjeshta, si: pastrimi, kullimi, shkripëzimi, heqja e ujit, filtrimi, ngjyrosja, shënimi, përftimi i një 
përmbajtjeje sulfuri si rezultat i përzierjes së produkteve me përmbajtje të ndryshme sulfuri, ose çfarëdo kombinimi i 
këtyre operacioneve apo operacioneve të tjera të ngjashme.  

 
PJESA II 

 
LISTA E PUNIMIT OSE E PËRPUNIMIT QË KËRKOHET TË NDËRMERRET MBI MATERIALET JO-ORIGJINUESE ME 

QËLLIM QË PRODUKTI I PRODHUAR TË PËRFTOJË STATUSIN ORIGJINUES 
 

Kreu i 
Sistemit të 

Harmonizuar 
2012 

 
Përshkrimi i produktit 

 
Punimi ose përpunimi,  i kryer mbi materialet jo-origjinuese, 

që japin statusin origjinues 

(1) (2) (3) (4) 

 
Kapitulli 1 

 
Kafshë të gjalla 

 
Të gjitha kafshët e Kapitullit 
1 duhet të jenë tërësisht të 
përftuara  

 

 
Kapitulli 2 

 
Mishi dhe të brendshmet e 
ngrënshme të mishit 

 
Prodhim në të cilin të 
gjitha materialet e 
përdorura të Kapitujve 1 
dhe 2 janë tërësisht të 
përftuara 

 

 
Kapitulli 3 

 
Peshku dhe kafshët guackore të 
nënujshme, molusqet dhe 
kafshët e tjera jovertebrore ujore 

 
Prodhim në të cilin të 
gjitha materialet e 
përdorura të Kapitullit 3 
janë tërësisht të përftuara 

 

 
  
 



 
 
 Kreu i 

Sistemit të 
Harmonizuar 

2012 

 
Përshkrimi i produktit 

 
Punimi ose përpunimi, i kryer mbi materialet jo-origjinuese, 

që japin statusin origjinues 

(1) (2) (3) (4) 

 
ex Kapitulli 4 

 
Produkte bulmeti; vezë të 
shpendëve; mjalt natyral; 
produkte të ngrënshme me 
origjinë shtazore, jo të 
përfshira apo specifikuara 
diku tjetër; përveç: 

 
Prodhim në të cilin të gjitha 
materialet e përdorura të 
Kapitullit 4 janë tërësisht të 
përftuara 

 

0403 Dhallë, qumësht e krem i 
prerë, kos, kefir dhe qumësht 
e krem tjetër të fermentuar 
apo të  acidifikuara, nëse janë 
ose jo të koncentruara apo që 
përmbajnë sheqer shtesë ose 
lëndë të tjera ëmbëlsuese apo 
lëndë  aromatizuese apo që 
përmbajnë fruta, arra apo 
kakao shtesë 

Prodhim në të cilin: 
 

- të gjitha materialet e 
përdorura të Kapitullit 4 janë 
tërësisht të përftuara 

- të gjitha lëngjet e frutave 
(përjashtuar ato të ananasit, 
qitros ose greipfrutit) të 
përdorura të kreut 2009 janë 
origjinuese,  

 dhe -vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura të 
Kapitullit 17 nuk kalon 30% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

  

ex Kapitulli 5  
Produkte me origjinë prej 
kafshëve, të papërfshira dhe të 
paspecifikuara diku 
tjetër; përveç: 

 
Prodhim në të cilin të gjitha 
materialet e përdorura të 
Kapitullit 5 janë tërësisht të 
përftuara 

 

 
ex 0502 

 
Qime dhe lesh të përgatitur të 
derrave ose derrave të egër 

 
Pastrimi, disifektimi, ndarja 
dhe drejtimi i qimeve dhe 
leshit 

 

 
Kapitulli 6 

 
Pemë dhe bimë të tjera, të 
gjalla; zhardhokë, rrënjë dhe 
të ngjashmet me to; lule të 
prera dhe gjethnaja 
zbukuruese 

 
Prodhim  në të cilin : 

 
- të gjitha materialet e 
përdorura të Kapitullit 6 janë 
tërësisht të përftuara,  
  dhe 
- vlera e të gjitha  
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit ex-
works të produktit 

 
 
 

 
Kapitulli 7 

 
Zarzavate të ngrënshme dhe 
rrënjët dhe tuberat përkatës 

 
Prodhim në të cilin të gjitha 
materialet e përdorura të 
Kapitullit 7 janë tërësisht të 
përftuara 

 



 
 

 
 

 

Kreu i 
Sistemit të 
Harmonizuar 
2012 

 

Përshkrimi i produktit 

 

Punimi ose përpunimi, i kryer mbi materialet jo-
origjinuese, që japin statusin origjinues 

(1) (2) (3) (4) 

 
Kapitulli 8 

 
Fruta dhe arra të ngrënshme; 
lëkura të agrumeve apo të 
pjeprave 

 
Prodhim në të cilin: 
- të gjitha frutat dhe arrat e 

përdorura janë tërësisht 
origjinuese, dhe  

- vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
të Kapitullit 17 nuk kalon  
30% të çmimit ex-works të 
produktit 

 
— 

 
ex Kapitulli 9 

 
Kafe, çaj, mate dhe erëza, 
përveç: 

 
Prodhim në të cilin të gjitha 
materialet e përdorura të 

Kapitullit 9 janë tërësisht  të 
përftuara 

 

 
0901 

 
Kafe, nëse është apo jo e 
pjekur ose e  dekafeinizuar; 
lëvoret dhe lëkurat e kafesë; 
zëvëndësuesit e kafesë që 
përmbajnë kafe në çfarëdo 
porcioni 

 
Prodhime prej materialeve të 
çdo kreu 

 

 
0902 

 
Çaj, nëse është ose jo i 
aromatizuar 

 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu 

 

 
ex 0910 

 
Përzierje të erëzave 

 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu 

 

 
Kapitulli 10 

 
Drithëra 

 
Prodhim në të cilin të gjitha 
materialet e përdorura të 
Kapitullit 10 janë tërësisht të 
përftuara 

 

 
ex Kapitulli 11 

 
Produkte të industrisë 
bluajtëse; malt; niseshtetë; 
inuline; gluteni i grurit, 
përveç: 

 
Prodhim në të cilin të gjitha 
drithërat, zarzavatet e 
ngrënshme, rrënjët e tuberat 
e kreut 0714 ose frutat të 
përdorura janë tërësisht të 
përftuara 

 

 
ex 1106 

 
Miell, kokrriza e pluhur i 
zarzavateve të thara 
leguminoze të kreut 0713 

 
Tharja dhe bluarja e 
perimeve leguminoze të kreut 
0708 

 

 
Kapitulli12 

 
Fara vajore dhe fruta me 
përmbajtje vajore; kokrra, fara 
dhe fruta të ndryshme; bimë 
industriale apo medicinale; 
kashta dhe tagjia 

 
Prodhim në të cilin të gjitha 
materialet e përdorura  të 
Kapitullit 12 janë tërësisht të 
përftuara 
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1301 

 
Llak; gomë natyrale, rrëshirat, 
gomë-rrëshirat e oleo-
rrëshirat (psh, balsamet) 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura të kreut 1301 nuk 
kalon 50% të çmimit ex-
works të produktit 

 

 
1302 

 
Lëngje e ekstrakte vegjetale; 
substanca pektike, pektinatet 
e pektatet; agar-agar e lëndë 
të tjera ngjitëse e trashëse, 
nëse janë ose jo të 
modifikuara, të rrjedhura nga 
produktet vegjetale 
: 

  

 
- - Ngjitësa dhe trashësa, të të 

rrjedhura nga produktet 
vegjetale, të modifikuara 

 
Prodhim nga ngjitësit dhe 
trashësit e pamodifikuar 

 

 
- Të tjera 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
Kapitulli 14 

 
Materiale vegjetale që 
përdoren për thurje; produkte 
vegjetale të papërfshira dhe të 
paspecifikuara diku tjetër 

 
Prodhim në të cilin të gjitha 
materialet e përdorura të 
Kapitullit 14 janë tërësisht të 
përftuara 

 

 
ex Kapitulli 15 

 
Vajra e yndyrna prej kafshëve 
ose vegjetale dhe produktet e 
ndarjes së tyre; yndyrna të 
përgatitura të ngrënshme; 
dyllrat prej kafshëve ose 
vegjetale, përveç:  

 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

 
1501 

 
Dhjamë derri (përfshirë sallo) 
dhe dhjam shpendësh, 
ndryshe nga ai i kreut 0209 
apo 1503: 

  

- Yndyrna prej kockave ose 
mbetjeve 

Prodhime prej materialeve të 
çdo kreu përveç atyre të 
krerëve 0203, 0206 ose 0207 
ose  të kockave të kreut 0506 

 

 
- Të tjera 

 
Prodhim prej mishi ose të 
brendshmeve të ngrënshme 
të derrit të kreut 0203 ose 
0206 ose mishi dhe të 
brendshmeve të ngrënshme 
të shpendëve të kreut 0207 
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1502 

 
Dhjami i gjedhëve, deleve apo 
dhive, ndryshe nga ato të kreut 
1503 

  

 
- Yndyrna prej kockave ose 
mbetjeve 

 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përveç atyre të 
krerëve 0201, 0202, 0204, ose 
0206, ose kockave të kreut 
0506 

 

 
- Të tjera 

 
Prodhim në të cilin të gjitha 
materialet e përdorura të 
Kapitullit 2 janë tërësisht të 
përftuara 

 

 
1504 

 
Dhjamra e vajra dhe fraksionet e 
tyre, të peshkut ose të gjitarëve 
detarë, nëse janë ose jo të 
rafinuara, por jo të modifikuara 
kimikisht : 

  

 
- Fraksione të ngurta 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përfshirë materiale të 
tjera të kreut 1504 

 

 
- Të tjera 

 
Prodhim në të cilin të gjithë 
materialet e përdorura të 
Kapitujve 2 dhe 3 janë 
tërësisht të përftuara 

 

 
ex 1505 

 
Lanolinë e rafinuar 

 
Prodhim prej yndyrave të 
leshit të papërpunuar të kreut 
1505 

 

 
1506 

 
Dhjamra dhe vajra të tjera me 
origjinë prej kafshëve e 
fraksionet e tyre, nëse janë ose 
jo të rafinuara, por jo të 
modifikuara kimikisht: 

  

 
- Fraksione të ngurta 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përfshirë materiale të 
tjera të kreut 1506 

 

 
- Të tjera 

 
Prodhim në të cilin të gjithë 
materialet e përdorura të 
Kapitullit 2 janë tërësisht të 
përftuara 
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1507 deri në  
1515 

 
 

Vajra vegjetale dhe fraksionet  e 
tyre: 

  

 
- Vaj soje, kikiriku, palme, kopre, 

thelb palme, babasu, vaj tungu 
e oitika, dyllë mersine i 
japonesë, fraksionet e vajit të 
jojobës e vajra për përdorime 
teknike e industriale të 
ndryshme nga prodhimet e 
ushqimit për konsum njerëzor 

 
Prodhim nga materialeve të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

 
 - Fraksione të ngurta, duke 
përjashtuar ato të vajit jojoba 

 
Prodhim prej materialeve të 
tjera të kreut 1507 deri në 
1515 

 

 
- Të tjera 

 
Prodhim në të cilin të gjitha 
materialet vegjetale të 
përdorura janë tërësisht të 
përftuara 

 

 
1516 

 
Yndyrna me origjinë prej 
kafshëve apo vegjetale dhe 
vajra dhe fraksionet e tyre, 
tërësisht apo pjesërisht të 
hidrogjenizuara, të inter- 
esterifikuara, të riesterifikuara 
apo të elaidinifikuara (të 
gliceridifikuara), nëse janë ose 
jo të rafinuara, por jo më tej të 
përgatitura 

 
Prodhim në të cilin: 
 

- të gjitha materialet të për-
dorura të Kapitullit 2 janë 
tërësisht të përftuara, dhe 

- të gjithë materialet vegjetale 
të përdorura janë tërësisht të 
përftuara.  
Megjithatë, materialet e 
krerëve 1507, 1508, 1511 
dhe 1513 mund të përdoren 

 
 
 

 
1517 

 
Margarinë; përzierjet apo 
përgatitjet e ngrënëshme te 
vajrave dhe dhjamrave 
vegjetale apo prej kafshëve apo 
të fraksioneve të yndyrnave të 
ndryshme të këtij Kapitulli, 
përveç yndyrnave të 
ngrënshme apo të fraksioneve 
të tyre të kreut 1516 

 
Prodhim në të cilin: 
 

- të gjitha materialet të përdo-
rura të Kapitullit 2 dhe 4 janë 
tërësisht të përftuara. dhe 

- të gjithë materialet bimore të   
përdorura janë tërësisht të 
përftuara.  
Megjithatë, materialet e 
krerëve 1507, 1508, 1511 
dhe 1513 mund të përdoren 
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Kapitulli 16 

 
Ushqime të përgatitura prej 
mishi, prej peshku ose prej 
krustacëve, prej molusqeve apo 
prej kafshëve të tjera jo 
vertebrore ujore 

 
Prodhim: 

 
- prej kafshëve të Kapitullit 1, 

dhe/ose 
 

- në të cilin të gjitha materialet 
e përdorura të Kapitullit 3 
janë tërësisht të përftuara 

 
— 

 
ex Kapitulli 17 

 
Sheqerna dhe konfeksione 
të ëmbëlsirave, përveç: 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
ex 1701 

 
Sheqer i prodhuar nga kallam 
sheqeri ose nga panxhar 
sheqeri dhe saharoza kimikisht 
e pastër, në gjëndje të ngurtë, 
të aromatizuar ose me lëndë 
ngjyruese 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura të Kapitullit 17 nuk 
kalon 30% të çmimit ex-
works të produktit 

 

 
1702 

 
Sheqerna të tjera, përfshi 
laktozën, maltozë, glukozën 
dhe fruktozën kimikisht të 
pastra, në gjendje të ngurtë; 
shurupet e sheqerit që nuk 
përmbajnë lëndë aromatizuese 
e ngjyruese shtesë; mjaltë 
artificial, nëse është ose jo i 
përzier me mjaltë natyral; 
karamel : 

  

 
- Maltoza dhe fruktoza 

kimikisht të pastra  

 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përfshi materiale të 
tjera të kreut 1702 

 

 
- Sheqerna të tjera në forma të 

ngurta, me shtesë  
aromatizuesi apo ngjyruesi 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura të Kapitullit 17 nuk 
kalon 30% të çmimit ex-works 
të produktit 

 

 
- Të tjera 

 
Prodhim në të cilin të gjithë 
materialet e përdorura janë 
origjinuese 

 

 
ex 1703 

 
Melasat e rezultuara nga 
esktraktimi ose rafinimi i 
sheqerit, me shtesë  
aromatizuesi apo ngjyruesi 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura të Kapitullit 17 nuk 
kalon 30% të çmimit ex-works 
të produktit 
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1704 

 
Produkte me bazë sheqeri 
(përfshi çokollatën e bardhë) 
që nuk përmbajnë kakao 

 
Prodhim: 

 
- prej materialeve të çdo kreu 

përveç atij të produktit , dhe 
 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura të 
Kapitullit 17 nuk kalon 30% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
— 

 
Kapitulli18 

 
Kakao dhe përgatitjet 
prej kakaos 

 
Prodhim: 

 
- prej materialeve të çdo kreu 

përveç atij të produktit , dhe 
 

- në të cilën vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura të 
Kapitullit 17 nuk kalon 30% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
— 

 
1901 

 
Ekstrakt malti; përgatitje 
ushqimore prej miellit, 
kokrrizave, niseshtesë ose 
ekstraktit të maltit, që nuk 
përmbajnë kakao apo që 
përmbajnë kakao ndaj peshës 
më pak së 40% të llogaritur 
mbi një bazë totalisht të 
çyndyrosur, të paspecifikuara 
ose të papërfshira diku tjetër; 
përgatitje ushqimore të 
mallrave të kreut 0401 deri në 
0404, që nuk përmbajnë kakao 
apo që përmbajnë kakao ndaj 
peshës më pak së 5 % të 
llogaritur mbi një bazë totalisht 
të çyndyrosur, të papërfshira 
ose të paspecifikuara diku 
tjetër 

  

 
- Ekstrakt malti 

 
Prodhim nga drithëra të 
Kapitullit 10 

 

 
- Të tjera 

 
Prodhim: 
 

- nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe  

 
 
— 
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- në të cilin vlera e mate-

rialeve të përdorura të secilit 
nga Kapitujt 4 dhe 17 nuk 
kalon 30% të çmimit ex-
works të produktit 

 

 
1902 

 
Brumrat, nëse janë apo jo të 
gatuar apo të mbushur (me 
mish apo me substanca të 
tjera) ose të përgatitur 
ndryshe, të tilla si spageti, 
makarona, makarona petë, 
lazanjë, gnocchi, ravioli, 
kaneloni; couscous nëse janë 
ose jo të përgatitur : 

  

-  Me përmbajtje në peshë 20% 
ose më pak të mishit, të 
brendshmeve të mishit, 
peshkut, krustacëve apo 
molusqeve 

Prodhim në të cilin të gjithë 
drithërat dhe nënproduktet e 
tyre (përjashtuar miellin 
durum dhe nënproduktet e tij) 
të përdorura janë tërësisht të 
përftuara 

 

- Me përmbajtje në peshë më 
shumë se 20% të mishit, të 
brendshmeve të mishit, 
peshkut, krustacëve ose 
molusqeve 

Prodhim në të cilat : 
- të gjitha drithërat dhe 

nënproduktet e tyre (përveç 
miellit durum dhe 
nënprodukteve të tij) të 
përdorura janë tërësisht të 
përftuara,  
dhe 

- të gjitha materialet e 
Kapitullit 2 dhe 3 të 
përdorura janë tërësisht të 
përftuara 

 

 

 
1903 

 
Tapioka dhe zëvëndësuesit e 
tij përgatitur nga niseshteja, 
në formën e fetëzave, 
margaritarëve, topthash apo 
në forma të ngjashme 

 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përveç niseshtesë 
së patates të kreut 1108 

 

 
1904 

 
Ushqime të përgatitura të 
fituara prej bymimit apo pje-
kjes së drithërave apo të pro-
dukteve të tyre (p.sh. fetëza 
drithi); drithërat (ndryshe nga 
misri (si drith)) në formë 
kokrre apo fetëzash apo 
kokrra të punuara ndryshe 
(përveç miellit e kokrrizave të 
miellit), të paragatuara apo të 
përgatitura ndryshe, të papë-
rfshira apo të paspecifikuara 
diku tjetër 

Prodhim: 
- nga materiale të çdo kreu, 

përveç atyre të kreutt 1806 
 

- në të cilin të gjitha drithërat 
dhe mielli i përdorur (përveç 
miellit durum dhe misrit Zea 
indurata, dhe derivateve të 
tyre) janë tërësisht të 
përftuara, dhe 
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- në të cilin vlera e të gjitha 

materialeve të Kapitullit 17 
të përdorura nuk kalon 30 % 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
1905 

     
Bukë, torta, kek, biskota dhe 
produkte të tjera të furrëtarit, 
nëse përmbajnë ose jo kakao; 
nafore, hapet (kapsulat) bosh 
të një lloji të përshtatshëm për 
qëllime farmaceutike, vaferat 
me shtresa, letër orizi dhe 
produkte të ngjashme 

 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu përveç atyre të 
Kapitullit 11 

 

 
ex Kapitulli 20 

 
Përgatitje prej zarzavateve, 
frutave, arrave ose pjesëve të 
tjera të bimëve, përveç : 

 
Prodhim në të cilat të gjithë 
frutat, arrat ose zarzavatet e 
përdorura janë tërësisht të 
përftuara 

 

 
ex 2001 

 
Zhardhokë, patate e ëmbël dhe 
pjesë të tjera të ngrënshme të 
ngjashme të bimëve, me 
përmbajtje 5% ose më shumë 
sipas peshës të niseshtesë, të 
përgatitura ose të ruajtura në 
uthull ose në acid acetik 

 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu përveç atij të 
produktit 

 

 

ex 2004 dhe 
ex 2005 

 

Patate në formë mielli, mielli të 
trashë ose copëzash, të 
përgatitura ose të ruajtura 
ndryshe nga në uthull ose në 
acid acetik 

 

Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu përveç atij të 
produktit 

 

 

2006 

 

Perime, fruta, arra, lëkura 
frutash e pjesë të tjera të 
bimëve, të ruajtura në sheqer 
(të thara, të sheqerosura ose të 
kristalizuara) 

 

Prodhim në të cilën vlera e të 
gjitha materialeve të Kapitullit 
17 të përdorura nuk 
kalon30% të çmimit ex-works 
të produktit 

 

 

2007 

 

Reçelet, peltet e frutave, 
marmalatat, pure frutash apo 
arrash dhe brum frutash apo 
arrash, fituar nëpërmjet 
gatimit, nëse përmbajnë apo jo 
sheqer apo lëndë të tjera 
ëmbëlsuese shtesë 

 

Prodhim: 
- prej materialeve të çdo kreu, 

përveç, atij të produktit , dhe 
 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të Kapitullit 17 
të përdorura nuk kalon 30% 
të çmimit ex-works të 
produktit 
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ex 2008 

 
 
- Arra, që nuk përmbajnë 

sheqer apo alkool shtesë 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha arrave dhe vajrave prej 
farave bimore origjinuese të 
përdorura të krerëve 0801, 
0802 dhe 1202 deri në 1207 
të kaloi 60% të çmimit ex-
works të produktit 

 

 
 

- Gjalp kikiriku; përzierje të 
bazuara në drithëra; zemra 
palme; misër (drith)  

 
 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
 
- Të tjera, përveç frutave dhe 
arrave të gatura ndryshe nga 
me avull ose vlim me ujë, duke 
mos përmbajtur sheqer shtesë, 
të ngrira 

 
 
Prodhim: 

- prej materialeve të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të Kapitullit 17 të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
2009 

 
 
Lëngje frutash (përfshirë 
mushtin e rrushit) dhe lëngje 
zarzavatesh, të pafermentuara 
dhe që nuk përmbajnë lëndë 
alkoolike shtesë, nëse 
përmbajnë ose jo sheqer apo 
lëndë të tjera ëmbëlsuese 
shtesë 

 
 
Prodhim: 

- prej materialeve të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 

 
- në të cilin vlera e të gjitha 

materialeve të Kapitullit 17 
të përdorura nuk kalon 30% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 

ex Kapitulli 21 

 
 

Përgatitje të ndryshme 
të ngrënshme, përveç: 

 
 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

 

2101 

 
 

Ekstrakte, esenca dhe 
koncentrate, të kafesë, çajit apo 
matesë dhe përgatitjet me bazë 
të këtyre produkteve apo me 
bazë të kafesë, çajit apo 
matesë; çikore e pjekur dhe 
zëvëndësuesit e tjerë të pjekur 
të kafesë dhe ekstraktet, 
esencat dhe koncentratet prej 
tyre 

 

Prodhim: 
- prej materialeve të çdo kreu, 

përveç atij të produktit, dhe 
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- në të cilat të gjitha çikoret e 

përdorura janë tërësisht të 

përftuara 

 

 
 
2103 

 
 

Salca dhe përgatitje prej tyre; 
erëza të përziera dhe 
aromatizues të përzier; miell 
senapi dhe mustardë senapi e 
përgatitur 

  

 
 
- Salca dhe përgatitje prej tyre; 

erëza të përziera dhe 
aromatizues të përzierë 

 
 
Prodhim prej materialeve të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, mielli i senapit ose 
mustarda e përgatitur mund të 
përdoren 

 

 
 
- Miell senapi dhe senap i 

përgatitur 

 
 
Prodhim prej materialeve 
të çdo kreu 

 

 
 
ex 2104 

 
 

Supa dhe lëngje të mishit si 
dhe përgatitjet prej tyre 

 
 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu përveç zarzvateve të 
përgatitura ose të ruajtura të 
kreut 2002 deri në 2005 

 

 
 
2106 

 
 

Përgatitje ushqimore të 
papërfshira dhe të 
paspecifikuara diku tjetër 

 
 
Prodhim: 

 
- prej materialeve të çdo kreu, 

përveç atij të produktit, dhe 
 

- në të cilin vlera e materialeve 
të secilit prej Kapitujve 4 dhe 
17 të përdorur nuk kalon 
30% të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
 
ex Kapitulli 22 

 
 

Pije, pije alkoolike dhe uthulla; 
përveç: 

 
 
Prodhim: 

- prej materialeve të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 
 

- në të cilin i gjithë rrushi ose 
materiale të prejardhura prej 
rrushi të përdorura janë 
tërësisht të përftuara 
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2202 

 
 

Ujëra, përfshirë ujëra minerale 
e ujra të gazuar, që përmbajnë 
sheqer apo lëndë të tjera 
ëmbëlsuese apo aromatizuese 
shtesë, dhe pije të tjera jo-
alkolike, pa përfshirë lëngun e 
frutave ose të zarzavateve të 
kreut 2009 

 
 

Prodhim: 
- prej materialeve të çdo kreu, 

përveç atij të produktit, 
 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të Kapitullit 17 
të përdorura nuk kalon 30% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 

 
- në të cilin i gjithë lëngu i 

frutave i përdorur (përveç 
lëngut të ananasit, qitros dhe 
grejpfrutit) është origjinues 

 
 
— 

 
 
2207 

 
 
Alkool etilik jo i denatyruar i 
një force alkoolike ndaj volumit 
prej 80% vol apo më e lartë; 
alkool etilik dhe alkoole të 
tjera, të denatyruara, të çdo lloj 
force 

 
 
Prodhim: 

- prej materialeve të çdo kreu, 
përveç kreut 2207 ose 2208, 
dhe 
 

- në të cilin i gjithë rrushi ose 
materiale të prejardhura prej 
rrushi të përdorura janë 
tërësisht të përftuara, ose 
nëqoftëse të gjitha materialet 
e tjera të përdorura janë 
tashmë origjinuese, pije 
alkolike, ’arrack’ mund të 
përdoret në një kufi deri në 
5% sipas volumit 

 

 
 
2208 

 
 
Alkool etilik jo i denatyruar i 
një force alkoolike ndaj volumit 
prej më pak së 80 % vol; pije 
alkoolike, likere dhe alkoole të 
tjera 

 
 
Prodhim: 

- prej materialeve të çdo kreu, 
përveç kreut 2207 ose 2208, 
dhe 
 

- në të cilin i gjithë rrushi ose 
materiale të prejardhura prej 
rrushi të përdorura janë 
tërësisht të përftuara, ose 
nëqoftëse të gjitha materialet 
e tjera të përdorura janë 
tashmë origjinuese, pije 
alkolike, ’arrack’ mund të 
përdoret në një kufi deri në 
5% sipas volumit 
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ex Kapitulli 23 

 
 
Mbetje dhe kthime nga 
industritë ushqimore; tagjia e 
përgatitur për kafshët; përveç 
: 

 
 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

 
 
ex 2301 

 
 
Ushqim balene, miell, ushqim 
dhe toptha prej peshku ose 
krustacësh, molusqesh e 
kafshëve të tjera jovertebrore 
ujore, të papërshtatshme për 
konsum njerëzor 

 
 
Prodhim në të cilin të gjitha 
materialet e Kapitujve 2 dhe 3 
të përdorura janë tërësisht të 
përftuara 

 

 
 
ex 2303 

 
 

Mbetjet prej prodhimeve të 
niseshtesë së misrit (për- 
jashtuar lëngjet e konçentruar 
së tepërmi), me përmbajtje 
proteine të llogaritur ndaj 
produktit të thatë që tejkalon 
40% ndaj peshës 

 
 
Prodhim në të cilin i gjithë 
misri i përdorur është 
tërësisht i përftuar 

 

 
 
ex 2306 

 
 

Vaj i trashë dhe mbetje të tjera 
të forta, përfituar nga 
përpunimi i vajit të ullirit, që 
përmban më shumë se 3% vaj 
ulliri 

 
 
Prodhim në të cilin të 
gjithë ullinjtë e përdorur 
janë tërësisht të përftuar 

 

 
 
2309 

 
 

Përgatitjet e një lloji të 
përdorur në ushqimin e 
kafshëve 

 
 
Prodhim në të cilin: 

 
- të gjithë drithrat, sheqeri ose 

melasat, mishi ose qumështi i 
përdorur janë origjinuese, 
dhe 

 
- të gjitha materialet e 

Kapitullit 3 të përdorura 
janë tërësisht të përftuara 

 
 
— 

 
 
ex Kapitulli 24 

 
 

Duhani dhe zëvendësuesit e 
përpunuar të duhanit; 
përveç : 

 
 
Prodhim në të cilin të gjitha 
materialet e përdorura të 
Kapitullit 24 janë tërësisht të 
përftuara 

 

 
 
2402 

 
 

Puro, cigare dhe cigarillos, 
prej duhanit apo prej 
zëvendësuesve të duhanit 

 
 
Prodhim në të cilin të paktën 
70% sipas peshës së duhanit 
të papërpunuar ose mbetjeve 
të duhanit të kreut 2401 të 
përdorur është origjinues 
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ex 2403 

 
 

Duhan për tymosje 

 
 
Prodhim në të cilin të paktën 
70% sipas peshës së duhanit 
të papërpunuar ose mbetjeve 
të duhanit të kreut 2401 të 
përdorur është origjinues 

 

 
 
ex Kapitulli 25 

 
 

Kripëra; sulfure; okside dhe 
gurë, materiale suvatuese, 
gëlqere e çimento; përveç: 

 
 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
 
ex 2504 

 
 

Grafit natyral kristalin, me 
përmbajtje karbon të 
pasuruar, pastruar dhe bazë 
(natyral) 

 
 
Pasurimi i karbonit në grafit, 
pastrimi e bluarja e grafiteve 
kristaline të papërpunuar 

 

 
 
ex 2515 

 
 

Mermer thjesht i prerë, nga 
sharrimi ose ndryshe në blloqe 
ose pllaka në formë 
drejtkëndëshe (përfshirë 
katrorin), të një trashësie që 
nuk kalon 25 cm 

 
 
Prerje, me sharrë ose ndryshe, 
të mermerit (edhe nëse tashmë 
është i prerë) me një trashësi që 
kalon 25 cm 

 

 
 
ex 2516 

 
 

Granit,porfir, bazalt, shkëmbi-
njtë ranor dhe gurë të tjerë 
monumentalë dhe ndërtimore, 
të prera thjesht nga sharrimi 
ose ndryshe, në blloqe ose 
pllaka në formë drejkëndëshe 
(përfshirë edhe katrorin), të 
një trashësie që nuk kalon 25 
cm 

 
 
Prerje, me sharrë ose ndryshe, 
të gurit (edhe nëse tashmë 
është i prerë) me një trashësi 
që kalon 25 cm 

 

 
 
ex 2518 

 
 

Dolomite të kalçinuara 

 
 
Kalçinimi i dolomiteve të 
pakalçinuar 

 

 
 
ex 2519 

 
 

Karbonat magnezi natyral i 
bluar (magnezit), në  
konteinerë hermetikë të 
mbyllur, dhe okside magnezi, 
nëse janë ose jo të pastra, të 
ndryshëm nga magnezi i 
shkrirë ose magnezi i vjetëruar 
(skorje) 

 
 
Prodhime prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, karbonati i 
magneziumit natural 
(magnezitet) mund të përdoret 

 

 
 

ex 2520 

 
 

Gipse të përgatitur në 
mënyrë për dëntiste 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
ex 2524 

 
 

Fibra natyrale asbesti 

 
 
Prodhime prej koncentrati 
asbesti 
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ex 2525 

 

Pluhur mika 

 

Bluarje të mikas ose të 
mbetjeve të mikas 

 

 

ex 2530 

 

Bojra dheu, të kalçinuara ose 
të pluhrëzuara 

 

Kalçinimi ose bluarja e 
bojrave të dheut 

 

 

Kapitulli 26 

 

Xeherorët, zgjyrat dhe hiri 

 

Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 

ex Kapitulli 27 

 

Lëndët djegëse minerale, vajrat 
minerale e produktet e 
distilimit të tyre; substancat 
bituminoze; dyllët minerale, 
përveç : 

 

Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 

ex 2707 

 

Vajra në të cilat pesha e 
përbërësve aromatike kalon ato 
joaromatike, duke qënë vajra të 
ngjashëm me ato minerale 
përftuar nga distilimi në 
temperatura të larta të katranit 
të qymyrit; prej të cilës më 
shumë së 65% të volumit 
destilohet në një temperaturë 
deri në 250ºC (përfshirë 
përzierjet e naftës spirit e 
benzolit), për përdorim si lëndë 
djegëse për energji ose për 
ngrohje 

 

Operacione të rafinimit 
dhe/ose një apo më shumë 
procese specifike (1) 

ose 

Operacione të tjera në të cilat 
të gjitha materialet e 
përdorura janë klasifikuar 
brenda një kreu të ndryshëm 
nga ai i produktit. Megjithatë, 
materialet e klasifikuara në të 
njëjtin kre me atë të produktit 
mund të përdoren me kusht që 
vlera e tyre totale nuk kalon 
50% të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 

ex 2709 

 

Vajra të papërpunuara të 
përftuara prej mineraleve 
bituminoze 

 

Distilim shkatërrues i 
materialeve bituminoze 

 

 

2710 

 

Vajrat e naftës e vajra të fituara 
prej materialeve bituminoze, 
ndryshe nga bruto; përgatitje të 
paspecifikuara ose të 
papërfshira diku tjetër, që 
përmbajnë ndaj peshës 70% 
apo më shumë vajra nafte apo 
vajra të fituara nga materialet 
bituminoze, këto vajra duhet të 
jenë përbërësit bazë të 
preparatit; mbetje vajrash 

 

Operacione të rafinimit 
dhe/ose një apo më shumë  
procese specifike (2) 

ose 

Operacione të tjera në të cilat 
të gjitha materialet e 
përdorura janë klasifikuar 
brenda një kreu të ndryshëm 
nga ai i produktit. Megjithatë, 
materialet e klasifikuara në të 
njëjtin kre me atë të produktit 
mund të përdoren me kusht që 
vlera e tyre totale nuk kalon 
50% të çmimit ex-works të 
produktit 
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2711 

 
 
Gazet e naftës dhe 
hidrokarbure të  tjera gazoike 

 

Operacione të rafinimit 
dhe/ose një apo më shumë 
procese specifike ( 2 ) 

ose 

Operacione të tjera në të cilat 
të gjitha materialet e 
përdorura janë klasifikuar 
brenda një kreu të ndryshëm 
nga ai i produktit. Megjithatë, 
materialet e klasifikuara në të 
njëjtin kre me atë të produktit 
mund të përdoren me kusht që 
vlera e tyre totale nuk kalon 
50% të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
 
2712 

 
 

Vazelinë; dyll parafine, dyll 
mikrokristalin prej naftës, dyll i 
lëngshëm (dyll i lëshuar), 
ozokerit, dyll linjiti, dyll torfe, 
dyllë të tjera minerale, e 
produkte të ngjashme fituar 
nga sinteza apo nga proçese të 
tjera, nëse janë apo jo të 
ngjyrosur 

 

Operacione të rafinimit 
dhe/ose një apo më shumë 
procese specifike (2) 

ose 

Operacione të tjera në të cilat 
të gjitha materialet e 
përdorura janë klasifikuar 
brenda një kreu të ndryshëm 
nga ai i produktit. Megjithatë, 
materialet e klasifikuara në të 
njëjtin kre me atë të produktit 
mund të përdoren me kusht që 
vlera e tyre totale nuk kalon 
50% të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
2713 

 
Koks nafte, bitum nafte dhe 
mbetje të tjera të vajrave të 
naftës apo të vajrave të fituar 
prej materialeve bituminoze 

 
Operacione të rafinimit 
dhe/ose një apo më shumë 
procese specifike (1)  
ose 
Operacione të tjera në të cilat 
të gjitha materialet e 
përdorura janë klasifikuar 
brenda një kreu të ndryshëm 
nga ai i produktit. Megjithatë, 
materialet e klasifikuara në të 
njëjtin kre me atë të 
produktit mund të përdoren 
me kusht që vlera e tyre 
totale nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 



 
 
  
 

Kreu i 
Sistemit të 

Harmonizuar 
2012 

 

Përshkrimi i produktit 

 

Punimi ose përpunimi, i kryer mbi materialet jo-origjinuese, 
që japin statusin origjinues 

(1) (2) (3) (4) 

 
2714 

 
Bitum dhe asfalt natyral; 
rreshpe bituminoze apo 
rreshpe nafte dhe rërë 
bituminoze; asfaltite dhe gurë 
asfaltik 

 
Operacione të rafinimit 
dhe/ose një apo më shumë 
proçese specifike (1) 
ose 
Operacione të tjera në të cilat 
të gjitha materialet e 
përdorura janë klasifikuar 
brenda një kreu të ndryshëm 
nga ai i produktit.Megjithatë, 
materialet e klasifikuara në të 
njëjtin kre me atë të 
produktit mund të përdoren 
me kusht që vlera e tyre 
totale nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
2715 

 
Përzierje bituminoze të bazuara 
në asfaltin natyral, në bitumin 
natyral, në bitumin e naftës, në 
katranin mineral apo në 
terpentinën e katranit mineral 
(psh, mastiçet bituminoze, ”cut-
backs”) 

 
Operacione të rafinimit 
dhe/ose një apo më shumë 
proçese specifike (1) 
ose 
Operacione të tjera në të cilat 
të gjitha materialet e 
përdorura janë klasifikuar 
brenda një kreu të ndryshëm 
nga ai i produktit. Megjithatë, 
materialet e klasifikuara në të 
njëjtin kre me atë të produktit 
mund të përdoren me kusht që 
vlera e tyre totale nuk kalon 
50% të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
ex Kapitulli 28 

 
Kimikate inorganike; përbërje 
organike ose inorganike të 
metaleve të çmuar, të metaleve 
të rrallë, të elementëve 
radioaktivë ose të izotopeve, 
përveç : 

 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit. Megjithatë, 
materialet e klasifikuara në të 
njëjtin kre me atë të produktit 
mund të përdoren me kusht që 
vlera e tyre totale nuk kalon 
20% të çmimit ex-works të 
produktit 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
ex 2805 

 
'Mischmetall' 

 
Prodhim me trajtim elektro-
litik ose termik në të cilin 
vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura nuk kalon 50% 
të çmimit ex-works të 
produktit 
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ex 2811 

 
Trioksid squfuri 

 
Prodhim prej dioksidit të 
squfurit 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
ex 2833 

 
Sulfat alumini 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
ex 2840 

 
Perborat sodiumi 

 
Prodhim prej disodium 
tetraboratit 
pentahydrate 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
ex 2852 

 
-Përbërje mërkuri nga acide 
nukleike dhe kripërat e tyre, 
nëse janë apo jo të përkufizuara 
kimikisht; përbërës të tjerë 
heterociclik 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu. Megjithatë, vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura të kreut 2909 nuk 
duhet të kalojnë 20% të 
çmimit ex - works  të produktit 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

  
  -Përbërje mërkuri nga acide 
nukleike dhe kripërat e tyre, 
nëse janë apo jo të përkufizuara 
kimikisht; përbërës të tjerë 
heterociclik 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu. Megjithatë, vlera e të 
gjitha materialeve të përdoura 
të krerëve 2852, 2932, 2933 
dhe 2934 nuk duhet të kalojnë 
20% të çmimit ex-works të 
produktit 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

  
-Përbërje mërkuri prej 
produkteve kimike dhe 
preparateve të industrive 
kimike apo të ngjas hmeve me 
to (përfshi ato që përbëhen nga 
përzierje të produkteve 
natyrale), të papërfshira apo 
specifikuara diku tjetër 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex- works të produktit 

 

 
ex Kapitulli 29 

 
Kimikate organike, përveç: 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, materialet e të 
njëjtit kre me atë të produktit 
mund të përdoren, me kusht 
që vlera e tyre totale të mos 
kalojë 20% të çmimit ex-
works të produktit 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 
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ex 2901 

 
Hidrokarbure aciklike, për 
përdorim si lëndë djegëse 
për energji ose për ngrohje 

 
Operacione të rafinimit 
dhe/ose një ose më shumë 
proçese specifike(1) 
 
ose 
 
Operacione të tjera në të cilat 
të gjitha materialet e 
përdorura janë klasifikuar 
brenda një kreu të ndryshëm 
nga ai i produktit. Megjithatë, 
materialet e klasifikuara në të 
njëjtin kre me atë të produktit 
mund të përdoren me kusht 
që vlera e tyre e totale nuk 
kalon 50% të çmimit ex-works 
të produktit 

 

 
ex 2902 

 
Ciklane dhe ciklene (të 
ndryshme nga azulenet), 
benzen, toluol, ksilol për 
përdorim si lëndë djegëse për 
energji ose për ngrohje 

 
Operacione të rafinimit 
dhe/ose një ose më shumë 
proçese specifike(1) 
ose 
Operacione të tjera në të cilat 
të gjitha materialet e 
përdorura janë klasifikuar 
brenda një kreu të ndryshëm 
nga ai i produktit. Megjithatë, 
materialet e klasifikuara në të 
njëjtin kre me atë të produktit 
mund të përdoren me kusht 
që vlera e tyre e totale nuk 
kalon 50% të çmimit ex-works 
të produktit 

 

 
ex 2905 

 
Metal alkolatet e alkoolit të 
këtij kreu dhe të etanolit 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përfshi materialet e tjera 
të kreut 2905. Megjithatë, 
metal alkolatet e këtij kreu 
mund të përdoren, me kusht 
që vlera e tyre totale të mos 
kalojë 20% të çmimit ex-
works të produktit 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
2915 

 
Acide monokarboksilike 
aciklike të saturuara dhe 
anhidritet, halidet, peroksidet e 
peroksiacidet e tyre; derivatet 
e tyre të halogjenuara, të 
sulfonuara, të nitruara apo të 
nitrosaturuara 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu. Megjithatë, vlera e të 
gjitha materialeve të krerëve 
2915 dhe 2916 të përdorura 
nuk kalon 20% të çmimit ex- 
works të produktit 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 
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ex 2932 

 
 
- Etere të brendshme dhe 

nënproduktet e tyre 
halogjene, sulfonate, nitrate 
ose nitrosate 

 
 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu. Megjithatë, vlera e të 
gjitha materialeve të kreut 
2909 të përdorura duhet të 
mos kalojë 20% të çmimit ex-
works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të përdo- 
rura nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 
- Acetate ciklike dhe 

hemiacetatet e brendshme 
dhe nënproduktet e tyre 
halogjene, sulfonate, nitrate 
ose nitrosate 

 
 

Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të përdo- 
rura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
2933 

 
 

Përbërje  heterociklike vetëm 
me hetero-atome(t) e azotit 

 
 

Prodhim prej materiale të 
çdo kreu. Megjithatë, vlera e 
të gjitha materialeve të 
krerëve 2932 dhe 2933 të 
përdorura duhet të mos 
kalojë 20% të çmimit ex-
works të produktit 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të përdo- 
rura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
2934 

 
 

Acide nukleike dhe kripërat e 
tyre nëse janë ose jo të 
përcaktuara kimikisht; 
përbërje të tjera heterociklike 

 
 

Prodhim prej materiale të 
çdo kreu. Megjithatë, vlera e 
të gjitha materialeve të 
krerëve 2932, 2933 dhe 
2934 të përdorura të mos 
kalojë 20% të çmimit ex-
works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të përdo- 
rura nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 
ex 2939 

 
 

Koncentrate të kërcellit të 
lulëkuqes, që përmbjanë jo më 
pak së 50% të peshës alkaloide 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
 
ex Kapitulli 30 

 
 

Produkte farmaceutike, përveç: 

 
 

Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit. Megjithatë, 
materialet e të njëjtit kre me 
atë të produktit mund të 
përdoren me kusht që vlera e 
tyre totale nuk kalon 20% të 
çmimit ex-works të produktit 

 



 

 

 

 
3002 
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   Gjaku i njerëzve; i kafshëve i 
përgatitur për përdorime 
terapike, profilaktike apo dia-
gnostikuese; antisera dhe 
fraksione të tjera të gjakut dhe 
produktet e modifikuara 
imunologjike, nëse janë apo jo 
të fituara me anë të proçeseve 
bioteknologjike; vaksinat, toksi-
nat, kulturat e mikroorga-
nizmave (përjashto tharmin) 
dhe produkte të ngjashme: 

  

 
- Produkte që përbëhen nga dy 

apo më shumë elemente të 
përzierë për përdorim 
terapeutik ose profilaktik ose 
produkte të papërziera për të 
njëjtin përdorim, të vendo-
sura në doza të paracaktuara 
apo në ambalazhe për shitje 
të menjëhershme. 

 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përfshi materialet e 
tjera të kreut 3002. Megjithatë, 
materialet e të njëjtit 
përshkrim me atë të produktit 
mund të përdoren, me kusht 
që vlera e tyre totale të mos 
kalojë 20% të çmimit ex-works 
të produktit 

 

 

- Të tjera: 
  

 
- - Gjaku i njerëzve 

 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përfshi materialet e 
tjera të kreut 3002. Megjithatë, 
materialet e të njëjtit për-
shkrim me atë të produktit 
mund të përdoren, me kusht 
që vlera e tyre totale të mos 
kalojë 20% të çmimit ex-works 
të produktit 

 

 
- - Gjak kafshësh përgatitur për 

përdorim profilaktik apo 
terapeutik 

 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përfshi materialet e 
tjera të kreut 3002.  
Megjithatë, materialet e të 
njëjtit përshkrim me atë të 
produktit mund të përdoren, 
me kusht që vlera e tyre totale 
të mos kalojë 20% të çmimit 
ex-works të produktit 

 

 
-    - - Fraksione gjaku, të ndryshme 

nga antisera, homoglobina, 

globlina e gjakut dhe 

sieroglobulina 

 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përfshi materialet e 
tjera të kreut 3002. Megjithatë, 
materialet e të njëjtit 
përshkrim me atë të produktit 
mund të përdoren, me kusht 
që vlera e tyre totale të mos 
kalojë 20% të çmimit ex-works 
të produktit 
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- - Hemoglobina, globulina e 

gjakut dhe siero-globulina 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përfshi materialet e tjera 
të kreut 3002. Megjithatë, 
materialet e të njëjtit 
përshkrim me atë të produktit 
mund të përdoren, me kusht 
që vlera e tyre totale të mos 
kalojë 20% të çmimit ex-
works të produktit 

 

 
- - Të tjera 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përfshi materialet e tjera 
të kreut 3002. Megjithatë, 
materialet e të njëjtit 
përshkrim me atë të produktit 
mund të përdoren, me kusht 
që vlera e tyre totale të mos 
kalojë 20% të çmimit ex-
works të produktit 

 

 
3003 dhe 3004 

 
Medikamente (përjashto 
mallrat e krerëve 3002, 
3005 apo 3006): 

  

 
- Të përftuara nga 
amikacina e kreut 2941 

 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit. Megjithatë, 
materialet e krerëve 3003 
dhe 3004 mund të 
përdoren me kusht që 
vlera e tyre totale të mos 
kalojë 20% të çmimit ex-
works të produktit 

 

 
- Të tjera 

 
Prodhim: 

- prej materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit. 
Megjithatë, materialet e 
krerëve 3003 dhe 3004 
mund të përdoren me kusht 
që vlera e tyre totale të mos 
kalojë 20% të çmimit ex-
works të produktit,  

- dhe 
 

- në të cilat vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit ex- 
works të produktit 
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ex 3006 

 
 

Mbetje farmaceutike, të 
specifikuara në shënimin 4 
(k) të Kapitullit 30 

 
 
Ruhet origjina e produktit në 
klasifikimin e tij original  

 

  
 
- Barriera ngjitëse kirurgjikale 

ose dentare të sterilizuara , 
nëse janë apo jo thithëse: 

  

  
 
- prej plastike 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjithë materialeve të 
Kapitullit 39 të përdoura nuk 
kalon 20% të çmimit ex-
works të produktit (5) 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjithë materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

  
 
- prej pëlhure 

 
 
Prodhim nga (7): 
 
-fibra natyrale, 
 

— -fibra shtapël të bëra nga 
njeriu, jo të gërhanura ose 
krehura ose ndryshe të 
përpunuara për tjerrje, ose 
 

— -materiale kimike ose brumë 
tekstili 

 

  
 

- pajisje për ostomi 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex- works të produktit 

 

 
 
ex Kapitulli 31 

 
 

Plehra kimike, përveç: 

 
 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, materialet e 
klasifikuar në të njëjtin kre 
me atë të produktit mund të 
përdoren me kusht që vlera e 
tyre totale të mos kalojë 20% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 
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ex 3105 

 
 

Plehëruesi mineralë ose 
kimikë që përmbajnë dy ose 
tre prej elementëve plehërues 
nitrogjen, fosfor e potas; 
plehërues të tjerë; mallrat e 
këtij Kapitulli në tableta  ose 
në forma ose në paketa të 
ngjashme të një peshë bruto jo 
më tepër se 10 kg, përveç : 

- nitrat sodiumi 

- sulfat potasium magnesi 

- kyanamide kaliumi 

- sulfat potasiumi 

 
 
Prodhim: 
 

- prej materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit. 
Megjithatë, materialet e të 
njëjtit kre me atë të 
produktit mund të përdoren 
me kusht që vlera e tyre 
totale të mos kalojë 20% të 
çmimit ex-works të 
produktit , dhe 
 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
ex Kapitulli 32 

 
 

Ekstrakte ngjyrosëse apo 
tanine, tanine dhe derivatet e 
tyre, ngjyrosës, pigmente e 
lëndë të tjera ngjyrosëse; 
bojëra e llustrosës, stuko dhe 
mastiçe të tjera, bojëra të 
shkrimit, përveç: 

 
 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, materialet e 
klasifikuar në të njëjtin kre 
me atë të produktit mund të 
përdoren me kusht që vlera e 
tyre totale të mos kalojë 20% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
ex 3201 

 
 

Tanine dhe kripërat e tyre, 
estere, etere e derivate të 
tjera 

 
 
Prodhim prej ekstrakte të 
taninit me origjinë vegjetale 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
3205 

 
 

Llaqe ngjyruese; preparate të 
bazuara në llaqet ngjyrosëse 
siç janë të specifikuara në  
Shënimin 3 të këtij Kapitulli (3) 

 
 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përveç krerëve 
3203, 3204 dhe 3205. 
Megjithatë materialet e kreut 
3205 mund të përdoren me 
kusht që vlera e tyre totale të 
mos kalojë 20% të çmimit ex-
works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 
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ex Kapitulli 33 

 
Vajra esencialë dhe rrëshira; 
përgatitje të parfumerisë, 
kozmetikës ose të tualetit, 
përveç: 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, materialet e 
klasifikuar në të njëjtin kre me 
atë të produktit mund të 
përdoren me kusht që vlera e 
tyre totale të mos kalojë 20% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
3301 

 
Vajra esencialë (të terpen- 
tuara apo jo), përfshirë vajra 
"konkrete" dhe "absolute"; 
rezinoidet; oleoresinat e 
ekstraktuara; koncentratet e 
esencave vajore në formë 
yndyre, vaji bimor, në formë 
dylli apo në forma të ngjashme, 
të fituara nëpërmjet proçesit të 
zbutjes apo proçesit të heqjes 
së esencave; nënproduktet 
terpenike të fituara nëpërmjet 
proçesit të deterpentimit të 
esencave vajore; distilatet 
ujore dhe solucionet ujore të 
esencave vajore 

 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përfshi materialet e 
“grupeve” (4 ) të ndryshme në 
këtë kre. Megjithatë, materialet 
e të njëjtit grup me atë të 
produktit mund të përdoren, 
me kusht që vlera e tyre 
totale të mos kalojë 20% të 
çmimit ex- works të produktit 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
ex Kapitulli 34 

 
Sapunë, agjentë organikë me 
veprim sipërfaqsor, preparate 
larëse, preparate lubrifikuese, 
dyllë artificial, dyllë të 
përgatitura preparate 
llustrosëse ose pastruese, 
qirinj dhe artikuj të ngjashëm, 
pasta modeluese, "dyllë 
dentare" dhe preparate 
dentare me bazë allçie; përveç : 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, materialet e 
klasifikuar në të njëjtin kre me 
atë të produktit mund të 
përdoren me kusht që vlera e 
tyre totale të mos kalojë 20% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
ex 3403 

 
Përgatitje lubrifikuese me 
përmbajtje vajra nafte ose vajra 
me prejardhje prej mineraleve 
bituminoze me kusht që ato të 
përfaqësojnë deri në 70% të 
peshës 

 
Operacione të rafinimit 
dhe/ose një ose më shumë 
proçese specifike(1) 

ose 

Operacione të tjera në të cilat 
të gjitha materialet e 
përdorura janë klasifikuar 
brenda një kreu të ndryshëm 
nga ai i produktit. Megjithatë, 
materialet e klasifikuara në të 
njëjtin kre me atë të produktit 
mund të përdoren me kusht që 
vlera e tyre totale të mos 
kalojë 50% të çmimit ex-works 
të produktit 
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3404 

 
 

Dyllë artificialë dhe dyllë të 
përgatitur 

  

 
 
- Me bazë parafine, dyllra nafte, 

dyllra të përfituara nga 
mineralet bituminoze, mbetje 
parafine ose 

 
 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, materialet e 
klasifikuara në të njëjtin kre 
me atë të produktit mund të 
përdoren me kusht që vlera e 
tyre totale të mos kalojë 50% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
 

- Të tjera 

 
 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç: 

 
- vajra të hidrogjenuara që 

kanë karakterin e dyllëve të 
kreut 1516 

- acide yndyrore të 
papërcaktuara kimikisht ose 
alkoole yndyrore industriale 
që kanë karakterin e dyllrave 
të kreut 3823, dhe 

- materiale të kreut 3404  
 

Megjithatë, këto materiale 
mund të përdoren me kusht 
që vlera e tyre totale të mos 
kalojë 20% të çmimit ex-works 
të produktit. 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
ex Kapitulli 35 

 
 

Substanca albuminoidale; 
niseshtetë e modifikuara; 
ngjitësa; enzima; përveç: 

 
 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, materialet e 
klasifikuara në të njëjtin kre 
me ate të produktit mund të 
përdoren me kusht që vlera e 
tyre totale të mos kalojë 20% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 
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3505 

 
 

Dekstrina të niseshteve të tjera 
të modifikuara (p.sh. niseshtetë 
e esterefikuara apo të para-
xhelatinuara); ngjitësa të 
bazuar në niseshtetë, apo mbi 
dekstrinat ose mbi niseshtetë e 
tjera të modifikuara : 

  

 
 
- estere dhe etere të amidonit 

apo të niseshtesë 

 
 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, duke përfshirë materiale 
të tjera të kreut 3505 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 

- Të tjera 

 
 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atyre të kreut 
1108 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
ex 3507 

 
 
Enzima të përgatitura të 
papërfshira e të paspecifikuara 
diku tjetër 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
Kapitulli 36 

 
 
Eksplozivë; produkte piro-
teknike; shkrepse; lidhjet 
piroforike; preparate të 
caktuara të djegshme 

 
 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, materialet e 
klasifikuara në të njëjtin kre 
me atë të produktit mund të 
përdoren me kusht që vlera e 
tyre të mos kalojë 20% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
ex Kapitulli 37 

 
 
Mallra/Produkte fotografike 
ose kinematografike; përveç: 

 
 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit. Megjithatë, mate-
rialet e klasifikuara në të 
njëjtin kre me atë të produktit 
mund të përdoren me kusht 
që vlera e tyre totale të mos 
kalojë 20% të çmimit ex-
works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 
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3701 
 
Pllaka fotografike dhe filma jo 
në bobinë prej çdo lloj 
materiali, të ndjeshëm dhe të 
paekspozuar, përveçse letrës, 
kartonit apo tekstileve; filma 
fotografikë të çastit jo në role, 
të ndjeshme, të paekspozuar, 
nëse janë apo jo në paketa 

  

 
- Filma me ngjyra për aparate 

fotografike të çastit, në pako  

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atyre të krerëve 
3701 dhe 3702. Megjithatë, 
materialet nga kreu 3702 
mund të përdoren me kusht 
që vlera e tyre totale të mos 
kalojë 30% të çmimit ex-
works të produktit 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
- Të tjera 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atyre të krerëve 
3701 dhe 3702. Megjithatë, 
materialet nga kreu 3702 
mund të përdoren me kusht 
që vlera e tyre e përgjithshme 
të mos kalojë 20% të çmimit 
ex-works  të produktit 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
3702 

 
Filma fotografikë në bobina, të 
ndjeshëm, të paekspozuar, prej 
çdo lloj materiali përveç letrës, 
kartonit ose tekstileve; filma 
fotografike të çastit në bobinë, 
të ndjeshëm të paekspozuar 

 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përveç atyre të 
krerëve 3701 dhe 3702 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

3704 
 

Pllaka, filma, letër, karton dhe 
material tekstili fotografik, të 
ekspozuara por jo të zhvilluara 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atyre të krerëve 
3701 dhe 3702 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
ex Kapitulli 38 

 
Produkte të ndryshme kimike; 
përveç: 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, materialet e 
klasifikuar në të njëjtin kre me 
atë të produktit mund të 
përdoren me kusht që vlera e 
tyre totale të mos kalojë 20% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 
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ex 3801 

 
 
- grafite koloidale në suspension 

në vaj dhe grafite gjysëm 
koloidale; pasta karbonike për 
elektroda 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
- grafite në formë paste, në 

përzierje me më shumë së 30% 
sipas peshës së grafitit me 
vajrat minerale 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të kreut 
3403 të përdorura nuk kalon 
20% të çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
ex 3803 

 
 

Vaj tall i rafinuar 

 
 
Rafinim i vajit tall të 
papërpunuar 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
ex 3805 

 
 

Rrëshira të sulfatit të 
terpentinës; të rafinuar 

 
 
Pasurim nëpërmjet distilimit 
ose rafinim të rrëshirës të 
papërpunuar të sulfatit të 
terpentinës 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
ex 3806 

 
 

Goma estere 

 
 
Prodhim nga acidet e rezinave 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
ex 3807 

 
 

Katranë të drurit (katran 
vegjetal) 

 
 
Distilim i katranit të drurit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
3808 

 
Insekticidet, rodenticidet, fu-
ngicidet, herbicidet, produktet 
kundër rritjes dhe rregullatorët 
e rritjes së bimëve, disi-
nfektantët dhe produkte të 
ngjashme, vendosur në forma 
ose paketa për shitjen me 
pakicë ose si preparate ose 
artikuj (psh, fasho e trajtuar me 
sulfur, fitilë dhe qirinj, dhe letër 
për kapje mizash) 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 
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3809 

 

Agjentë llustrues, mbajtëse të 
bojës për të shpejtuar 
ngjyrosjen apo fiksimin e 
bojrave dhe produkte dhe 
preparate të tjera 
(psh,materialet lidhëse dhe 
fiksuese), të një lloji të 
përdorura në industritë 
tekstile, të letrës, lëkurës apo në 
industri të ngjashme, jo të 
specifikuara ose përfshira diku 
tjetër 

 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 

3810 

 

Preparate për piklim për 
sipërfaqet metalike; flukset dhe 
preparate të tjera ndihmëse për 
saldim, saldim të ngurtë apo 
për tegel saldimi; pluhurat dhe 
pastat për saldim, saldim të 
ngurtë ose për tegel saldimi që 
përbëhet nga metale apo 
materialeve të tjera; preparate 
të një lloji të përdorur si zemër 
ose shtesë për elektrodat ose 
shufrat e saldimit 

 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
3811 

 
Preparate përplasëse, frenues 
oksidimi, stabilizator rrëshire, 
përmirësues viskoziteti, 
preparate kundër korrozionit 
dhe elemente të tjera të 
përgatitura shtesë, për vajrat 
minerale (përfshirë benzinën) 
apo për lëngje të tjera të 
përdorura për qëllime të 
njëjta si edhe vajrat minerale: 

  

- Shtesa të përgatitura për 
vajrat lubrifikantë, me 
përmbajtje të vajrave të 
naftës ose vajra të përftuara 
nga mineralet bituminoze 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të kreut 
3811 të përdorura nuk kalon 
50% të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
 

- Të tjera 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 
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3812 

 
Përshpejtues të përgatitur prej 
gomës; plastifikues të përbërë 
prej plastike dhe gome, të 
papërfshira e të paspecifikuara 
diku tjetër; preparate 
antioksiduese dhe stabilizatorë 
të tjerë të përbërë prej gome 
ose plastike 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
3813 

 
Preparate dhe ngarkesa për 
zjarrfikëset; ngarkesa për 
granadat zjarrfikëse 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
3814 

 
Solvente dhe hollues me 
përbërje organike, të 
papërfshira dhe të 
paspecifikuara diku tjetër; 
fshirësit e përgatitur të 
bojrave apo të llustrosësve 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
3818 

 
Elemente kimikë të stimuluar 
për përdorim në elektronikë, 
në formën e disqeve, pllakave 
apo formave të ngjashme; 
përbërje kimike të stimuluara 
për përdorim në elektronikë 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
3819 

 
Lëngje për frenat hidraulikë 
dhe lëngje të tjera të 
përgatitura për transmesion 
hidraulik, që nuk përmbajnë 
apo që përmbajnë me pak se 
70 % ndaj peshës vajra nafte 
apo vajra të përftuara nga 
mineralet bituminoze 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
3820 

 
Preparate anti-ngrirje dhe  
fluide të përgatitura për 
shkrirje akulli 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

ex 3821 
 
Mjedis i përgatitur për 
kulturat për zhvillimin apo 
mirëmbajtjen e mikroorgani-
zmave (përfshi viruset dhe të 
ngjashmet) ose qelizave të 
bimëve, njeriut apo kafshëve 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 
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3822 

 
Reagentë diagnostikues ose 
laboratorik mbi një bazament 
dhe reagent të përgatitur 
diagnostikues ose laboratorik 
nëse janë apo jo mbi një 
bazament, ndryshe nga ato të 
kreut 3002 ose 3006; materiale 
reference të çertifikuara 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
3823 

 
Acide yndyrore 
monokarboksilike industriale; 
vajra acide nga rafinimi; alkoole 
industriale yndyrore: 

  

 
- Acide yndyrore monokarbo-

ciklike industriale, vajra acide 
nga rafinimi 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
 -Alkoole yndyrore industriale 

 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu përfshirë materiale të 
tjera të kreut 3823 

 

 
3824 

 
Lidhës të përgatitur për format 
apo kallëpet apo zemrat në 
fonderi; produkte kimike dhe 
preparate kimike të industrive 
kimike apo të lidhjeve 
(përfshirë ato që konsistojnë 
në përzierjen e produkteve 
natyrale), të papërfshira e të 
paspecifikuara diku tjetër;  

  

 
Produkte të mëposhtëm të këtij 
kreu: 
- -Preparate lidhëse për formimin 

në fonderi ose në zemra të 
bazuara në produkte 
rrëshinore natyrale 

- - Acide naftanike, kripërat e tyre 
të patretshme në ujë dhe 
esteret e tyre 

- -Sorbitol i ndryshëm nga ai i 
kreut 2905 

- -Sulfonate të naftës, përjashtuar 
sulfonatet e naftës së metaleve 
alkaline, të amoniakut apo të 
ethanolaminës; acideve suloni-
ke të vajrave minerale bitu-
minoze tioefenate dhe kripërat 
e tyre 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 
Megjithatë, materialet e të 
njëjtin kre me atë të produktit 
mund të përdoren me kusht që 
vlera e tyre totale të mos 
kalojë 20% të çmimit ex-works 
të produktit 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
  
 



Kreu i 
Sistemit të 

Harmonizuar 
2012 

 
Përshkrimi i produktit 

 
        Punimi ose përpunimi, i kryer mbi materialet jo-origjinuese, 

që japin statusin origjinues 

(1) (2) (3) (4) 

 
 

 

- - Shkëmbyes jones 

- - Përbërje thithëse për të mbu-
shur boshllëkun në tuba apo 
në valvola elektrike 

- - Okside alkaline të hekurit për 
pastrimin e gazrave 

- - ujra amoniakale dhe  masa të 
pastruara që rrjedhin nga 
pastrimi i gazeve të ndritshëm 

- - Acide sulfonatfenike, kripërat 
e tyre të patretshme në ujë 
dhe esteret e tyre 

- - Vaj flemma (perzierjesh alko- 
olike) dhe vaj Dippel 

- - Përzierje të kripërave që kanë 
anione të ndryshme 

- -Brumra për kopjim me bazë 
xhelatinën, nëse janë ose jo në 
bazament letre ose tekstili 

  

 
- Të tjera 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

3826 
 

Biodizel dhe përzieriet e tij, që 
nuk përmbajnë ose që 
përmbajnë më pak se 70% ndaj 
peshës vajra nafte ose vajra të 
fituara nga mineralet 
bituminoze 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 

3901 deri në 
3915 

 
Plastika në forma primare, 
mbetjet, prerjet dhe kthimet 
prej plastike; përveç krerëve 
ex 3907 dhe 3912, për të cilat 
rregullat janë përcaktuar si 
më poshtë : 

  

 Produkte shtesë të 
homopolimerizuara në të 
cilat një monomer i thjeshtë 
përbën më shumë së 99% 
në peshë të përmbajtjes 
totale të polimerit 

Prodhim në të cilin : 

- vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit 
ex-works të produktit, dhe 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 
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- brenda kufirit të sipërm, 
vlera e të gjithë materialeve 
të Kapitullit 39 të 
përdorura nuk kalon 20% 
të çmimit ex-works të 
produktit(5) 

 
 

 
 

- Të tjera 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
Kapitullit 39 të përdorura 
nuk kalon 20% të çmimit ex-
works të produktit(5) 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
ex 3907 

 
 
- Kopolimerë, derivatet të bëra   

nga polikarbonatet dhe nga 
akrilonitrilebutadiene-styrene 
(ABS) 

 
 

Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, materialet e të 
njëjtit kre me atë të produktit 
mund të përdoren me kusht 
që vlera e tyre totale të mos 
kalojë 50% të çmimit ex-
works të produktit(5 ) 

 

 
 

- Poliestere 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të Kapitullit 
39 të përdorura nuk kalon 
20% të çmimit ex-works të 
produktit dhe/ose prodhim 
nga polikarbonatet të tetra-
bromo-(bisfenol A) 

 

 
 
3912 

 
 

Celulozë dhe derivatet e saj 
kimike, të papërfshira dhe të 
paspecifikuara diku tjetër, në 
forma primare 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të të 
njëjtit kre me ate të produktit 
të përdorur nuk kalon 20% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
 
3916 deri në 
3921 

 
 
Gjysëm-prodhime dhe artikuj 
prej plastike, përveç për krerët 
ex 3916, ex 3917, ex 3920 dhe 
ex 3921, për të cilat rregullat 
janë përcaktuar si më poshtë: 
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- Produkte të sheshta, të 

punuara me tej sesa punimi 
sipërfaqësor ose i prerë në 
forma të ndryshme nga 
katrore apo drejtkëndore; 
produkte të tjera të punuara 
më shumë sesa punimi 
sipërfaqësor 

 
Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
Kapitullit 39 të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 

- Të tjera: 

  

 
 
- - Produkte plotësuese të 

homopolimerizuara në të 
cilat pjesa e një 
monometëri përbën më 
shumë se 99% të peshës, 
në përmbajtjen totale të 
polimerit 

 
 

Prodhim në të cilin: 

— vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura nuk kalon 50% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe  

— brenda kufirit të sipërm, 
vlera e të gjithë materialeve 
të Kapitullit 39 të përdorura 
nuk kalon 20% të çmimit 

ex-works të produktit(5 ) 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 

- - Të tjera: 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
Kapitullit 39 të përdorura 
nuk kalon 20% të çmimit ex-
works të produktit (5) 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
ex 3916 dhe 
ex 3917 

 
 

Tuba dhe forma profilesh 

 
 
Prodhim në të cilin: 

— vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit 
ex-works të produktit, dhe 

— brenda kufirit të sipërm 
vlera e të gjitha materialeve 
në të njëjtin kre me atë të 
produktit të përdorura nuk 
kalon 20% të çmimit ex- 
works të produktit 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 
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ex 3920 

 
- Film ose fletë jonomerësh 

 
Prodhim prej kripe 
termoplastike të pjesshme e 
cila është një kopolimer I 
acidit të etilenit dhe 
metakrilik pjesërisht 
neutralizuar me jone metalike, 
kryesisht zinku dhe sodiumi 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
- Fletë celuloze, poliamidë ose 

politileni, e rigjeneruar 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të të njëjtit 
kre me ate të produktit të 
përdorura nuk kalon 20% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
ex 3921 

 
Fletë plastike, të metalizuara 

 
Prodhim prej fletë poliesteri 
me transparenë të lartë të një 
trashësie më pak se 23 mikron 
(6) 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
3922 deri në 
3926 

 
Artikuj plastike 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
ex Kapitulli 40 

 
Goma dhe artikujt prej tyre, 
përveç: 

 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

 
ex 4001 

 
Pllaka të laminuara prej gome 
krep për këpucë 

 
Laminim i faqeve të gomave 
natyrale 

 

 
4005 

 
Goma të përbëra, të 
pavullkanizuara, në forma 
primare ose në formë pllake, 
fletë ose shiriti 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura, përveç gomës 
natyrale, nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
4012 

 
Goma pneumatike të riveshura 
ose të përdorura; goma mishi 
apo të zakonshme; pjesa e lules 
së gomës që përdoret për 
riveshjen e gomës: 

  

 
- Goma pneumatike të 

riveshura, goma mishi 
apo të zakonshme, prej 
g o m e  

 
Riveshje të gomave të 
përdorura 
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- Të tjera 

 
 

Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përveç atyre të 
krerëve 4011 dhe 4012 

 

 
 
ex 4017 

 
 

Artikuj prej gomave të forta 

 
 

Prodhim prej gomave të forta 

 

 
 
ex Kapitulli 41 

 
 

Lëkurë e papërpunuar (përveç 
atyre të gëzofeve) dhe lëkurë e 
përpunuara; përveç: 

 
 

Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

 
 
ex 4102 

 
 

Lëkurë e papërpunuar e 
deles ose qengjit, pa lesh 
mbi të 

 
 
Heqja e leshit prej lëkurës të 
deles ose qengjit  

 

 
4104 deri në 
4106 

 
Lëkurë e paregjur ose e 
qethur dhe lëkurë, pa qime 
ose lesh në të, nëse janë ose jo 
të ndara, por jo të përpunuara 
më tej 

 
Regjia e lëkurëve të paregjura,  
ose 
Prodhime prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
 
4107, 4112 dhe 
4113 

 
 
Lëkurë e përpunuar më tej 
pas regjies apo qethjes, 
përfshirë lëkurën e përpunuar 
me pergamenë, pa qime ose 
lesh në to, nëse janë ose jo të 
ndara, përveç lekurëve të 
kreut 4114 

 
 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç krerëve 4104 deri 
në 4113 

 

 
ex 4114 

 
Lëkurë e lustruar dhe lëkurë e 
laminuar e lustruar; lëkurë e 
metalizuar 

 
Prodhim prej materiale të 
krerëve 4104 deri në 4106, 
4107, 4112 ose 4113 me kusht 
që vlera totale e tyre të mos 
kalojë 50% të çmimit ex-works 
të produktit 

 

 
Kapitulli 42 

 
Artikuj prej lëkure; samarë 
dhe takëme të kalit; mallra të 
e udhëtimit, çanta të dorës 
dhe kontenierë të ngjashëm; 
artikuj prej të brendshmeve të 
kafshëve (përveç fshikëzës së 
krimbit të mëndafshit) 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 
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ex Kapitulli 43 

 
Gëzofë natyralë dhe artificialë; 
prodhimet prej tyre; përveç: 

 
Prodhim nga materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

 
ex 4302 

 
Gëzofë , të regjur ose të punuar, të 
bashkuar: 

  

 
- në formë flete, kryqesh dhe 

forma të ngjashme 

 
Zbardhje ose ngjyrim si dhe 
prerja dhe konfeksionimi i 
gëzofëve të pabashkuar të 
regjur ose të përgatitur 

 

 
- Të tjera 

 
Prodhim prej gëzofi të 
pabashkuar të regjur ose të 
përgatitur 

 

 
4303 

 
Artikuj të veshjes, pjesë 
plotësuese të veshjeve dhe artikuj 
të tjerë prej gëzofi 

 
Prodhim prej gëzofI të 
pabashkuar të regjur ose të 
përgatitur të kreut 4302. 

 

 
ex Kapitulli 44 

 
Druri dhe artikujt prej druri; 
qymyri i drurit; përveç: 

 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

 
ex 4403 

 
Dru i prerë thjesht në formë 
katrore 

 
Prodhim prej druri të 
papërpunuar, nëse është ose 
jo i zhveshur nga lëkura, apo 
i prerë ashpër 

 

 
ex 4407 

 
Dru i sharruar ose i prerë për së 
gjati, i prerë në feta ose i qëruar, i 
zdrukthtuar, poleruar me shpan 
apo ngjitur nga kllapat 
bashkuese, të një trashësie me 
tepër së 6 mm 

 
Zdrukthim, polerim me 
shpan ose ngjitja me anë të 
nyjeve (kllapave) bashkuese 

 

 
ex 4408 

 
Fleta për rimesim (përfshi ato të 
përftuara nga prerjet në feta të 
drurit të laminuar [të shtresëzuar), 
për kompesatë të një trashësie më të 
vogël ose të barabartë me 6 mm, të 
bashkuara në paralel dhe dru tjetër, 
të sharruar për së gjati, të prerë në 
feta apo qëruar, të zdrukthtuara, 
poleruar me shpan, apo ngjitur me 
anë të kllapave bashkuese, të një 
trashësie më të vogël apo të 
barabartë me 6 mm 

 
Bashkim në paralel, 
zdrukthim, polerim me 
shpan. ose ngjitje me anë 
të nyjeve (kllapave) 
bashkuese 
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ex 4409 Dru, i profiluar, përgjatë një 
ose më shumë buzëve apo 
sipërfaqeve, të zdrukthuar, të 
poleruar me shpan ose të 
ngjitur me anë të kllapave 
bashkuese 

  

 
- Poleruar me shpan ose 

ngjitur me anë të kllapave 
bashkuese 

 
Polerimi me shpan ose 
ngjitje me anë të nyjeve 
(kllapave) bashkuese 

 

 
- Profiluar apo dekoruar 

(Beadings apo mouldings) 

 
Profilim ose dekorim 
(beading ose moulding) 

 

 
ex 4410 deri në 
ex 4413 

 
Listela dhe dru i petëzuar, 
për korniza, për dekorimin e 
brendshëm të ndërtesave, 
për impiantet elektrike, dhe 
të ngjashme 

 
Profilim ose dekorim 
(beading ose moulding) 

 

 

ex 4415 

 
Kutitë paketuese, arka, 
sënduqe, tambure e paketues 
të ngjashëm, prej druri 

 
Prodhim prej dërrase, jo të 
prerë me përmasa 

 

 

ex 4416 

 
Fuçitë, bucelat, cilindrat, kadet, 
govatat apo vaskat dhe artikuj të 
tjerë të vozaxhinjve si dhe pjesët 
e tyre, prej druri 

 
Prodhim prej dërrasave të 
copëtuara, jo të punuara me tej 
se sa të prera në dy sipërfaqe 
kryesore 

 

 

ex 4418 

 
- Artikuj të zdrukthtarisë dhe 

pjesët e armaturave prej 
druri të përdorura në 
ndërtim 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, panelet e lëvzshme 
të drurit, dhogat për mbulim 
apo anësore (shingles” dhe 
“shakes”), mund të përdoren 

 

 
- Profiluar apo dekoruar 
(Beadings apo mouldings) 

 
Profilim ose dekorim 
(beading ose moulding) 

 

ex 4421 
 

Dru i përgatitur për shkrepse, 
kapëse rrobash prej druri, apo 
kallëpet për këpucë 

 
Prodhim prej druri të çdo kreu, 
përveç drurit të profiluar të 
përshkruar në kreun 4409 

 

 
ex Kapitulli 45 

 
Tapa dhe artikujt prej tape; 
përveç: 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 
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4503 

 
 
Artikuj prej tapës natyrale 

 
 

Prodhim prej tapës së kreut 
4501 

 

 
 
Kapitulli 46 

 
 

Prodhime të kashtës, të 
aspartos ose të materialeve të 
tjera thurëse; punimet në 
xunkth dhe me kallama  

 
 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

 
 
Kapitulli 47 

 
 

Brumi i drurit apo i 
materialeve të tjera fibroze 
celulozike; letër dhe karton i 
riciklueshëm (mbetje dhe 
kthime) 

 
 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

 
 
ex  Kapitulli 48 

 
 
Letër dhe karton; artikuj prej 
brumit të letrës, prej letre ose 
kartoni, përveç : 

 
 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

 
 
ex 4811 

 
 

Letër dhe karton, thjesht të 
vijëzuara, lineare ose katrore 

 
 
Prodhim prej materiale për 
prodhim letre të Kapitullit 47 

 

 
 
4816 

 
 

Letër karbon, letër 
vetëkopjuese dhe letra të tjera 
kopjuese apo transferuese 
(përveçse atyre të kreut 4809, 
klishe fotokopjimi dhe 
stereotipe ofset, prej letre, nëse 
janë ose jo të vendosura në kuti 

 
 
Prodhim prej materiale për 
prodhim letre të Kapitullit 47 

 

 
 
4817 

 
 

Zarfe, karta, kartolina të 
thjeshta dhe kartat e 
korrespondencës, prej letre 
apo kartoni; kutitë, qeset, 
kuletat dhe konspektet e 
shkrimit, prej letre apo prej 
kartoni, që përmbajnë një 
asortiment të artikujve prej 
letre 

 
 
Prodhim: 
- prej materiale të çdo kreu, 

përveç atij të produktit, dhe 
- në të cilin vlera e të gjitha 

materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit 
ex-works të produktit 

 

 
 
ex 4818 

 
 
Letër higjenike 

 
 
Prodhim prej materiale për 
prodhim letre të Kapitullit 47 
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ex 4819 

 

Kartonë, kuti, valixhe, çanta 
dhe kontenierë paketues, prej 
letre, kartoni, mbushjeve 
celulozike apo tekstileve prej 
fibrave celulozike 

 

Prodhim: 

- prej materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit 
ex-works të produktit 

 

— 

 
ex 4820 

 
Letër regjistri 

 
Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
ex 4823 

 
Letër tjetër, karton, mbushje 
celulozike dhe tekstile të 
fibrave celulozike, të prera me 
përmasa apo në forma 

 
Prodhim prej materiale për 
prodhim letre të Kapitullit 47 

 

 
ex Kapitulli 49 

 
Libra, revista, piktura dhe 
produkte të tjera të industrisë 
së shtypit, dorëshkrimet, 
shtypshkrime dhe projekte, 
përveç: 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
4909 

 
Kartolina të shtypura apo të 
ilustruara; karta të shtypura 
për përshendetje personale, 
mesazhe apo lajmërime, nëse 
janë ose jo të ilustruara, me 
ose pa zarfe apo zbukurime 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atyre të krerëve 
4909 dhe 4911 

 

 
4910 

 
Kalendarë të çdo lloji, të 
shtypura, përfshirë blloqet 
kalendar 

  

 

- Kalendarë të tipit “të    
vazhdueshëm” ose të pajisur 
me blloqe me fletë të 
zëvendësueshme, të vendo-
sur në bazamente të 
ndryshme nga letra dhe 
kartoni 

 

Prodhim: 

- prej materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit 
ex-works të produktit 

 

— 
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- Të tjera 

 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atyre të 
krerëve 4909 dhe 4911 

 

 
ex Kapitulli 50 

 
Mëndafsh; përveç: 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
ex 5003 

 
Mbetje mëndafshi (përfshi 
fshikëzat e mëndafshit të 
papërshtatshme për t’u 
mbështjellë, mbetje fijesh dhe 
fijet e hequra prej pëlhurave) të 
gërhanura apo të krehura 

 
Krehje ose gërhanije të 
mbetjeve të mëndafshit 

 

 
5004 deri në 
ex 5006 

 
Fije mëndafshi dhe fije të 
tjerrura nga mbetje mëndafshi 

 
Prodhim nga (7): 

- mëndafsh i papërpunuar, 
ose mbetje mëndafshi, të 
krehura apo gërhanura, apo 
të përpunuara ndryshe për 
tjerrje, 

- fibra të tjera natyrale jo të 
krehura apo të gërhanura 
apo të përpunuara ndryshe 
për tjerrje, 

- materiale kimike ose brum 
tekstili, ose 

- materiale për prodhim letre 

 

 

 

5007 

 

Pëlhura të endure prej 
mëndafshi ose prej mbetjeve të 
mëndafshit: 

  

- Të trupëzuara me fije gome Prodhim prej filli njësh (7) 

 

 

- Të tjera Prodhi nga (7): 
- filli kokosi, 
- fibra natyrale, 
- fibra artificiale apo sintetike    

shtapël, jo të krehura apo 
gërhanura, apo të 
përgatitura ndryshe për 
tjerrje, 

- materiale kimike ose brumë 
tekstili, ose 

- letër,  
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  ose 
 
Stampim i shoqëruar nga të 
paktën dy proçese përgatitore 
ose përfundimtare, (siç janë: 
pastrimi, zbardhja, 
mercerizimi, termofiksimi, 
pushëzimi, kalandrimi, fiksimi 
i dimensioneve, trajtimi anti 
rrudhë, trajtimi anti tkurrje 
gjatë konfeksionimit, ngopja, 
meremetimi i defekteve dhe 
pastrimi nga mbetjet), me 
kusht që vlera e pëlhurës së 
pastampuar, të përdorur, të 
mos kalojë 47,5% të çmimit 
ex-works të produktit 

 

 
ex Kapitulli 51 

 
Lesh, qime të holla ose të trasha 
të kafshëve; fije prej qimeve të 
kalit dhe pëlhura të endura prej 
tyre; përveç: 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
5106 deri në 
5110 

 
Fill leshi prej qimeve të holla 
apo të trasha të kafshëve apo të 
kalit  

Prodhim nga (7): 
- mëndafsh i papërpunuar, 

ose mbetje mëndafshi, të 
krehura apo gërhanura, apo 
të përpunuara ndryshe për 
tjerrje, 

- fibra natyrale, jo të krehura 
ose gërhanura, apo të 
përgatitura ndryshe për 
tjerrje, 

- materiale kimike apo brumë 
tekstili, ose 

- material për prodhim letre 

 

— 

 
5111 deri në 
5113 

 
Pëlhura të endura prej leshi, 
qimesh të holla ose të trasha të 
kafshëve apo qimesh kali: 

  

 
- Të trupëzuara me fije gome 

Prodhim prej filli njësh (7) 
 

 

- Të tjera 

 
Prodhim nga (7): 
 
- filli prej kokosi, 
- fibra natyrale, 
- fibra shtapel sintetike apo 

artificiale, jo të krehura ose 
të gërhanura, ose të 
përpunuara ndryshe për 
tjerrje, 
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- materiale kimike ose brumë 

tekstili ose 
- letër  
ose 

Stampim i shoqëruar nga të 
paktën nga dy proçese 
përgatitore ose përfundimtare, 
(siç janë: pastrimi, zbardhja, 
mercerizimi, termofiksimi, 
pushëzimi, kalandrimi, fiksimi 
i dimensioneve, trajtimi anti 
rrudhë, trajtimi anti tkurrje 
gjatë konfeksionimit, ngopja, 
meremetimi i defekteve dhe 
pastrimi nga mbetjet), me 
kusht që vlera e pëlhurës së 
pastampuar, të përdorur, të 
mos kalojë 47,5% të çmimit 
ex-works të produktit 

 

 
ex Kapitulli 52 

 
Pambuk; përveç: 

 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

 
5204 deri në 
5207 

 
Fill dhe fije prej pambuku 

 
Prodhim nga (7): 
- mëndafsh i papërpunuar 

ose mbetje mëndafshi i 
krehur apo i gërhanur, apo i 
përpunuar ndryshe për 
tjerrje, 

- fibra natyrale jo të krehura 
ose gërhanura, apo të 
përgatitura ndryshe për 
tjerrje, 

- materiale kimike apo 
brumë tekstili, ose 

- material për prodhim letre 

 

 
— 

 
5208 deri në 
5212 

 
Pëlhura të endura prej 
pambuku: 

  

 
- Të trupëzuara me fije gome 

 
Prodhim prej filli njësh (7) 

 

  
- Të tjera 

 
Prodhim nga (7): 
- filli prej kokosi, 
- fibra natyrale, 
- fibra shtapël sintetike apo 

artificiale, jo të krehura ose 
të gërhanura, ose të 
përpunuara ndryshe për 
tjerrje, 
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- materiale kimike ose brumë 

tekstil, ose 
- letër  
ose 

Stampim i shoqëruar nga të 
paktën dy proçese përgatitore 
ose përfundimtare, (siç janë: 
pastrimi, zbardhja, merce-
rizimi, termofiksimi, pushëzimi, 
kalandrimi, fiksimi i dimensi-
oneve, trajtimi anti rrudhë, 
trajtimi anti tkurrje gjatë 
konfeksionimit, ngopja, mere-
metimi i defekteve dhe pastrimi 
nga mbetjet), me kusht që vlera 
e pëlhurës së pastampuar, të 
përdorur, të mos kalojë 47,5% 
të çmimit ex-works të produktit 

 

 
ex Kapitulli 53 

 
Fibra të tjera tekstile 
vegjetale; fill letre dhe 
pëlhura të endura prej fijeve 
prej letre; përveç: 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
5306 deri në 
5308 

 
Fill prej fibrave të tjera 
tekstile vegjetale; fill letre 

 
Prodhim nga (7): 
- mëndafsh i papërpunuar ose 

mbetje mëndafshi i krehur 
apo i gërhanur, apo i 
përpunuar ndryshe për 
tjerrje 

- fibra natyrale jo të krehura 
ose gërhanura, ose të 
përpunuara ndryshe për 
tjerrje, 

- materiale kimike apo brumë 
tekstili, ose 

- material për prodhim letre 

 

 

 
5309 deri në 
5311 

 
Pëlhura të endura prej 
fibrave të tjera tekstile 
vegjetale; pëlhura të endura 
prej filli letre 

  

 
- Të trupëzuara me fije gome 

Prodhim prej filli njësh (7)  

 

- Të tjera 

 
 

Prodhim nga (7): 
 
- filli prej kokosi 
- filli prej jute 
- fibra natyrale, 
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  - fibra natyrale jo të krehura 
ose gërhanura, ose të 
përpunuara ndryshe për 
tjerrje, 

- materiale kimike ose brumë 
tekstili, ose 

- letër  
ose 

Stampim i shoqëruar nga të 
paktën dy proçese përgatitore 
ose përfundimtare, (siç janë: 
pastrimi, zbardhja, 
mercerizimi, termofiksimi, 
pushëzimi, kalandrimi, fiksimi 
i dimensioneve, trajtimi anti 
rrudhë, trajtimi anti tkurrje 
gjatë konfeksionimit, ngopja, 
meremetimi i defekteve dhe 
pastrimi nga mbetjet), me 
kusht që vlera e pëlhurës së 
pastampuar, të përdorur, të 
mos kalojë 47,5% të çmimit 
ex-works të produktit 

 

 
5401 deri në 
5406 

 
Fill, monfilamente dhe fije 
filamente artificiale dhe 
sintetike 

Prodhim nga (7): 
- mëndafsh i papërpunuar 

ose mbetje mëndafshi i 
krehur apo i gërhanur, apo i 
përpunuar ndryshe për 
tjerrje, 

- fibra natyrale jo të krehura 
ose gërhanura, ose të 
përpunuara ndryshe për 
tjerrje, 

- materiale kimike apo brumë 
tekstili, ose 

- material për prodhim letre 

 

 
 
 

 
5407 dhe 5408 

 
Pëlhura të endura prej filli 
filament artificiale dhe 
sintetik: 

  

 
- Të trupëzuara me fije gome 

 
Prodhim prej filli njësh (7) 

 

 
- Të tjera 

 
Prodhim nga (7): 
 
- filli prej kokosi, 
- fibra natyrale, 
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- fibra shtapël sintetikë apo 
artificialë, jo të krehura ose 
të gërhanura, ose të 
përpunuara ndryshe për 
tjerrje gërhanura, ose të 
përpunuara ndryshe për 
tjerrje,  

- materiale kimike ose brumë 
tekstili, ose  

- letër  
ose 

Stampim i shoqëruar nga të 
paktën dy proçese përgatitore 
ose përfundimtare, (siç janë: 
pastrimi, zbardhja, 
mercerizimi, termofiksimi, 
pushëzimi, kalandrimi, fiksimi 
i dimensioneve, trajtimi anti 
rrudhë, trajtimi anti tkurrje 
gjatë konfeksionimit, ngopja, 
meremetimi i defekteve dhe 
pastrimi nga mbetjet), me 
kusht që vlera e pëlhurës së 
pastampuar, të përdorur, të 
mos kalojë 47,5% të çmimit 
ex-works të produktit  
 

 

 
 
5501 deri në 
5507 

 
 

Fibra shtapël artificiale dhe 
sintetike 

 
 
Prodhim nga materiale kimike 
ose brumë tekstili 

 

 
 
5508 deri në 
5511 

 
 
Fill dhe penj për qepje prej 
fibrave artificiale dhe sintetike 

 
 
Prodhim nga (7): 
- mëndafsh i papërpunuar 

ose mbetje mëndafshi i 
krehur apo i gërhanur, apo i 
përpunuar ndryshe për 
tjerrje, 

- fibra natyrale jo të krehura 
ose gërhanura, ose të 
përpunuara ndryshe për 
tjerrje,  

- materiale kimike apo brumë 
tekstili, ose 

- material për prodhim letre 

 

 

 
 
5512 deri në 
5516 

 
 

Pëhura të endura prej fibra 
shtapël artificiale dhe 
sintetike 

  

 
 

- Të trupëzuara me fije gome 

 
 

Prodhim prej filli njësh (7) 
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- Të tjera 

 
 

Prodhim nga (7): 
- filli prej kokosi, 
- fibra natyrale, 
- fibra shtapël sintetike apo 

artificiale, jo të krehura ose 
të gërhanura, ose të 
përpunuara ndryshe për 
tjerrje, 

- materiale kimike ose brumë 
tekstili, ose 

- letër  
ose 

Stampim i shoqëruar nga të 
paktën dy proçese përgatitore 
ose përfundimtare, (siç janë: 
pastrimi, zbardhja, 
mercerizimi, termofiksimi, 
pushëzimi, kalandrimi, fiksimi 
i dimensioneve, trajtimi anti 
rrudhë, trajtimi anti tkurrje 
gjatë konfeksionimit, ngopja, 
meremetimi i defekteve dhe 
pastrimi nga mbetjet), me 
kusht që vlera e pëlhurës së 
pastampuar, të përdorur, të 
mos kalojë 47,5% të çmimit 
ex-works të produktit  

 

 
 
ex Kapitulli 56 

 
 

Mbushje, shajak dhe pëlhura të 
paendura; fije speciale; spango, 
kordone, litarë dhe kabllo dhe 
artikujt prej tyre; përveç: 

 
 

Prodhim nga (7): 
- filli prej kokosi, 
- fibra natyrale, 
- materiale kimike ose brumë 

tekstil, ose 
- material për prodhim letre  

 

 
 
— 

 
 
5602 

 
 

Shajak, nëse është apo jo i 
ngopur, i veshur, i mbuluar ose i 
laminuar: 

  

 
 

- Shajak  tezgjahu 

 
 

Prodhim nga (7): 
- fibra natyrale, ose 
- materiale kimike ose brumë 

tekstil 

Megjithatë: 
- filamenti i polipropilenit i 

kreut 5402 
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- fibra të polipropilenit 
të krerëve 5503 ose 
5506, ose 

- fjongo filament prej 
polipropileni të kreut 
5501,  

prej të cilave emërtimi në të 
gjitha rastet i një filamenti të 
vetëm apo fibre e vetme nëse 

është me pak se 9 deciteks, 
mund të përdoret, me kusht që 
vlera totale e tyre të mos kalojë 
40% të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
 

- Të tjera 

 
 

Prodhim nga (7): 
 
- fibra natyrale, 
- fibra shtapel artificiale prej 

kaseine , ose 
- materiale kimike ose 

brumë tekstili 

 

 
 
5604 

 
 

Fije dhe korda gome, të 
mbuluara me tekstil; fije 
tekstile, dhe shirita dhe të 
ngjashmet e tyre të kreut 5404 
ose 5405, të ngopura, veshura, 
mbuluara apo mbrojtur me 
gomë apo plastike: 

  

 
 

- Fije dhe korda gome të 
mbuluara me tekstil 

 
 
Prodhim prej fijeve apo 
kordave të gomës të 
pambuluara me tekstil 

 

 
 

- Të tjera 

 
 

Prodhim nga ( 7): 

 
- fibra natyrale, jo të krehura 

apo të gërhanura ose 
ndryshe të përpunuara për 
tjerrje, 

- materiale kimike ose 
brumë tekstil, ose 

- material për prodhimin e 
letrës 

 
 
 
— 
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5605 

 
Fill i metalizuar, nëse është apo 
jo në formë spirale, që është fill 
tekstili, ose shirit apo të 
ngjashme të tyre të krerëve 
5404 ose 5405, të kombinuar 
me metal në formë të fijeve, 
shiritave apo pudrës apo të 
mbuluar me metal 

 

Prodhim nga (7 ): 

 
- fibra natyrale, 
- fibra shtapël artificiale dhe 

sintetike, jo të gërhanura 
ose të krehura apo ndryshe 
të përpunuara për tjerrje, 

- materiale kimike ose 
brumë tekstili, ose 

- material për prodhim letre 

 
 

— 

 
5606 

 
Fill në formë spirale, dhe 
shirita dhe të ngjashmet e tyre 
të krerëve 5404 ose 5405, në 
formë spirale (përveç atyre të 
kreut 5605 dhe fillit nga flokët 
e kalit në formë spirale); fill 
chenile (përfshirë fill chenille 
në formë flokësh); fill me thile 

 

Prodhim nga (7 ): 

 
- fibra natyrale, 
- fibra shtapël artificiale dhe 

sintetike, jo të gërhanura 
ose të krehura apo ndryshe 
të përpunuara për tjerrje, 

- materiale kimike ose 
brumë tekstili, ose 

- material për prodhim letre 

 
 

— 

 
 
Kapitulli 57 

 
Qilima dhe mbulues të tjerë 
të dyshemesë prej tekstili: 

  

 
- Prej shajaku të tezgjahut 

 

Prodhim nga (7 ): 
- fibra natyrale, 
- materiale kimike ose 

brumë tekstili 
Megjithatë: 
- filamenti i polipropilenit i 

kreut 5402, 
- fibrat e polipropilenit të 

krerëve 5503 ose 5506, 
osefjongo filament të 
polipropylenit të kreut 
5501, 

prej të cilave emërtimi në të 
gjitha rastet i një filamenti të 
vetëm apo fibre e vetme nëse 
është me pak se 9 deciteks, 
mund të përdoret, me kusht që 
vlera totale e tyre të mos kalojë 
40% të çmimit ex-works të 
produktit 

Pëlhura e jutës mund të 
përdoret si një forcues i 
mbrapëm. 
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- Prej shajakëve të tjerë 

 

Prodhim nga (7): 
- fibra natyrale, jo të 

gërhanura ose të krehura 
apo ndryshe të përgatitura 
për tjerrje, ose 

- materiale kimike ose 
brumi tekstili 

 
— 

 
- Të tjera 

 
 Prodhim nga (7 ): 

- fill kokosi ose fill jute, 
- fill filamenti sintetik ose 

artificiale, 
- fibra natyrale, ose 
- fibra shtapël sintetike dhe 

artificiale, jo të gërhanura 
ose të krehura apo ndryshe 
të përgatitura për tjerrje 

Pëlhura e jutës mund të 
përdoret si një forcues i 
mbrapëm. 

 

 
ex Kapitulli 58 

 
Pëlhura speciale të endura; 
pëlhura tekstile tufted; 
tantellat; tapiceritë; 
zbukurimet; qëndismat, përveç: 

  

 
- Të kombinuara me fije gome 

 

Prodhim prej filli njësh (7) 

 

 
- Të tjera 

 

Prodhim nga (7): 
- fibra natyrale, 
- fibra shtapël artificiale dhe 

sintetike, jo të gërhanura 
ose të krehura apo ndryshe 
të përgatitura për tjerrje, 
ose 

- materiale kimike ose 
brumë tekstili 

ose 
Stampim i shoqëruar nga të 
paktën dy proçese përgatitore 
ose përfundimtare, (siç janë: 
pastrimi, zbardhja, 
mercerizimi, termofiksimi, 
pushëzimi, kalandrimi, fiksimi 
i dimensioneve, trajtimi 
antirrudhë, trajtimi antitkurrje 
gjatë konfeksionimit, ngopja, 
meremetimi defekteve, dhe 
pastrimi nga mbetjet), me 
kusht që vlera e pëlhurës së 
pastampuar, të përdorur, të 
mos kalojë 47,5% të çmimit 
ex-works të produktit  
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5805 

 
Sixhadet e endura me dorë të 
llojit Gobelins, Flanders, 
Aubusson, Beauvais dhe të 
ngjashmet e tyre, tepiceritë e 
punuara me gjilpërë (psh, me 
pika të vogla apo me syth kryq), 
nëse janë apo jo të 
konfeksionuara 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
5810 

 
Qëndismat në copa, në shirita 
apo në motive 

 
Prodhim: 
 
- nga materiale të çdo kreu, 

përveç atij të produktit, 
dhe 

- në të cilat vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50 % të çmimit 
ex-works të produktit 

 
— 

 
5901 

 
Pëlhura tekstile të veshura me 
ngjitës apo substanca 
niseshteje, të një lloji të 
përdorur për mbulues të 
jashtëm të librave apo të 
ngjashmeve të tyre, tekstil i 
tejdukshëm; kanavacë e 
përgatitur për piktura; pëlhura 
të ngrira për lidhjen e librave 
dhe pëlhura të ngjashme 
tekstile të ngrira të një lloji të 
përdorur për skeletet e 
kapeleve  

 
Prodhim prej filli 

 

 
5902 

 
Kordona pëlhure për gomat 
pneumatike prej filli me 
viskozitet të lartë prej najloni 
apo poliamideve të tjera, prej 
poliestereve apo prej rajon 
viskoze 

  

 
- Me përmbajtje jo më shumë 

së 90% sipas peshës të 
materialeve tekstile 

 
Prodhim prej filli 

 

 
- Të tjera 

 
Prodhim prej materiale kimike 
ose brum tekstili 
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5903 

 
Pëlhura tekstile të ngopura, të 
veshura, të mbuluara apo të 
laminuara me plastike, përveç 
atyre të kreut 5902 

 
Prodhim nga filli,  

ose 

Stampim shoqëruar nga të 
paktën dy proçese përgatitore 
ose përfundimtare, (siç janë: 
pastrimi, zbardhja, 
mercerizimi, termofiksimi, 
pushëzimi, kalandrimi, fiksimi 
i dimensioneve, trajtimi anti 
rrudhë, trajtimi anti-tkurrje 
gjatë konfeksionimit, ngopja, 
meremetimi defekteve, dhe 
pastrimi nga mbetjet), me 
kusht që vlera e pëlhurës së 
pastampuars, të përdorurs, 
të mos kalojë 47,5% të 
çmimit ex-works të 
produktit  

 

 
5904 

 
Linoleum, nëse është apo jo i 
prerë në forma; mbuluesit e 
dyshemesë që përbëhen nga 
një veshje apo mbulesë e 
aplikuar mbi një bazë tekstile, 
nëse janë apo jo të prera në 
forma 

 

Prodhim nga filli (7) 

 

 
5905 

 
Mbulues tekstili të mureve: 

  

 
- Të mbushur, të veshur, të 
mbuluar ose të laminuar me 
gome, plastikë ose materiale të 
tjera 

 
Prodhim nga filli 

 

 
- Të tjera 

 

Prodhim nga (7): 

 
- fill kokosi, 
- fibra natyrale, 
- fibra shtapël artificiale dhe 

sintetike, jo të gërhanura 
ose të krehura apo ndryshe 
të përpunuara për tjerrje, 
ose 

- materiale kimike apo brum 
tekstili 
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  ose 
Stampim i shoqëruar nga të 
paktën dy proçese përga-
titore ose përfundimtare, (siç 
janë: pastrimi, zbardhja, 
mercerizimi, termofiksimi, 
pushëzimi, kalandrimi, fiksimi 
dimensioneve, trajtimi 
antirrudhë, trajtimi 
antitkurrje gjatë 
konfeksionimit, ngopja, mere-
metimi defekteve dhe 
pastrimi nga mbetjet), me 
kusht që vlera e pëlhurës së 
pastampuar, të përdorur, të 
mos kalojë 47,5% të çmimit 
ex-works të produktit  

 

 
5906 

 
Pëlhura tekstile të gomuara, 
përveç atyre të kreut 5902 : 

  

 
- Pëlhura të thurura 

 

Prodhim nga (7): 
- fibra natyrale , 
- fibra shtapël sintetike dhe 

artificiale, jo të gërhanura 
ose të krehura apo ndryshe 
të përpunuara për tjerrje , 
ose 

- materiale kimike apo brum 
tekstili 

 
 

 
- Pëlhura të tjera të bëra me 

fije sintetike, me përmbajtje 
më shumë se 90% ndaj 
peshës të materialeve 
tekstile 

 
Prodhim nga materiale kimike 

 

 
- Të tjera 

 
Prodhim nga filli 

 

 
5907 

 
Pëlhura tekstile të ngopura, të 
veshura apo të mbuluara, 
ndryshe; kanavacë e pikturuar 
për skena teatrale, sfonde 
studiosh apo të ngjashmet e tyre 

 
Prodhim nga filli  
ose 
Stampim të shoqëruar nga të 
paktën dy proçese përgatitore 
ose përfundimtare, (siç janë: 
pastrimi, zbardhja, 
mercerizimi, termofiksimi, 
pushëzimi, kalandrimi, fiksimi 
i dimensioneve, trajtimi anti 
rrudhë, trajtimi anti tkurrje 
gjatë konfeksionimit, ngopja, 
meremetimi i defekteve dhe 
pastrimi nga mbetjet), me 
kusht që vlera e pëlhurës së 
pastampuar, të përdorur, të 
mos kalojë 47,5% të çmimit 
ex-works të produktit  
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5908 

 

Fitila tekstile, të endura, të 
gërshetuara apo të thurura më 
shumë file, për llampat, sobat, 
çakmakët, qirinjtë apo për të 
ngjashmet e tyre; rrjetat 
inkandeshente të gazit dhe 
pëlhurat tubulare të thurura 
më shumë file për to, nëse janë 
ose jo të ngopura 

  

 

- Mbulesa gazi inkadenshent, 
të ngopura 

Prodhim prej pëlhurës së 
thurur tubulare të mbulesave 
për gaz 

 

 
- Të tjera 

Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
5909 deri në 
5911 

Artikuj tekstili të një lloji të 
përshtatshëm për përdorim 
industrial 

  

 

- Pastrues disqesh, të 
ndryshëm nga shajaku i 
kreut 5911 

 

Prodhim prej filli ose 
mbetjeve të pëlhurave ose 
lecka të kreut 6310 

 

 

- Pëlhura të endura, të një lloji 
të përdorimit të përbashkët 
në prodhimin e letrës ose 
përdorime të tjera teknike, jo 
i ngopur apo i veshur, 
tubolare apo i pafund me fije 
njësh ose shumëfijesh të 
përkulur dhe/ose pëlhurë, 
ose endje të sheshta me 
përkulje shumëfishe dhe/ose 
pëlhurë të kreut 5911 

 

Prodhim nga (7):  

- fill kokosi, 
- materialet e mëposhtme 
- - fill i politetrafluoroetileni 

(8), 
- - fill, shumëfishtë prej poli-

amidit, veshur, mbushur 
ose mbuluar me rrëshire 
fenolike, 

- - fill prej fibrave tekstile të 
poliamideve aromatike, të 
përftuara prej 
polikondensimit të m-
fenilendiaminës dhe acidit 
izoftalik 

 
- - fill njësh i politetrafluoretil 

enit (8), 
- - fill prej fibrave tekstile 

sintetike të poli(p- fenilen 
tereftalamide, 

- - fill fibrash xhami, veshur 
me rrëshirë fenoli dhe 
mbuluar me fill akriliku (8), 
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- -monofilament kopoliesteri 

të një poliesteri dhe një-
resine të acidit tereftalik 
dhe1,4 cyclohexanedi-
ethanol, dhe acidit 
izoftalik, 

- - fibra natyrale, 

- -fibra shtapël sintetike dhe 
artificiale, jo të gërhanura 
ose të krehura apo 
ndryshe të përpunuara për 
tjerrje , ose 

- -materiale kimike ose brumë 
tekstili 

 

  
- Të tjera 

 

Prodhim nga (7 ): 

 
- fill i kokosi, 
- fibra natyrale, 
- fibra shtapël artificial dhe 

sintetike, jo të gërhanura 
ose të krehura apo ndryshe 
të përpunuara për tjerrje , 
ose 

- materiale kimike apo 
brumë tekstili 

 
— 

 
Kapitulli 60 

 
Pëlhurat e thurura me shumë 
file apo me një fil 

 

Prodhim nga ( 7): 

 
- fibra natyrale, 
- fibra shtapël artificiale dhe 

sintetike, jo të gërhanura 
ose të krehura apo ndryshe 
të përpunuara për tjerrje , 
ose 

- materiale kimike apo 
brumë tekstili 

 
— 

 
Kapitulli 61 

 
Artikuj të veshjes dhe pjesë 
shtesë për veshje, të thurura 
me shumë file apo me një file 

  

 
Përftuar nëpërmjet qepjes së 
bashku ose ndonjë mënyre 
tjetër bashkimi, të dy ose më 
shumë pjesëve të pëlhurave të 
thurura, të prera apo direkt në 
formën e dëshiruar 

 
 

Prodhim nga filli (7)(9) 
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- Të tjera 

 

Prodhim nga (7): 

 
- fibra natyrore, 
- fibra shtapël artificiale apo 

sintetike, jo të gërhanura 
ose të krehura apo ndryshe 
të përpunuara për tjerrje , 
ose 

- materiale kimike apo 
brumë tekstili 

 
— 

 
ex  Kapitulli 62 

 
Artikuj të veshjes dhe plotësues 
të veshjeve, jo të thurura me një 
ose më shumë file; përveç: 

 

Prodhim nga filli (7)(9) 

 

 
ex 6202, 
ex 6204, 
ex 6206, 
ex  6209 dhe 
ex 6211 

 
Veshje për gra, vajza dhe fëmijë 
të vegjël (bebe) dhe aksesorë 
veshjesh për fëmijë të vegjël 
(bebe), të qëndisura 

 
 Prodhim nga filli (9),  
 
 ose 
 

Prodhim nga pëlhurë e 
paqëndisur, me kusht që vlera 
e pëlhurës së paqëndisur që 
është përdorur nuk kalon 
40% të çmimit ex-works të 
produktit (9) 

 

 
ex  6210 dhe 
ex 6216 

 
Pajisje rezistence ndaj zjarrit 
me pëlhurë të mbuluar me 
fletë poliester të aluminuar 

 

Prodhim nga filli (9)  

ose 

Prodhim nga pëlhurë jo e  
veshur, me kusht që vlera e 
pëlhurës jo të veshur që është 
përdorur të mos kalojë 40% të 
çmimit ex-works të 
produktit(9) 

 

 
6213 dhe 6214 

 
Shamitë, shallet për qafë, për 
kokë apo supe, shallet, perçet 
dhe artikuj të ngjashëm 

  

 
- Të qëndisura 

 
Prodhim nga filli njësh i 
pazbardhur (7 ) (9 ) 

ose 
Prodhim nga pëlhurë e 
paqëndisur, me kusht që vlera 
e pëlhurës së paqëndisur të 
përdorur të mos kalojë 40 % të 
çmimit ex-works të produktit 
(9) 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6217 
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- Të tjera 

 
Prodhim nga fill njësh i 

pazbardhur (7) (9) 

ose 

Përpunime të mëtejshme, të 
ndjekur nga stampimi i 
shoqëruara me të paktën dy 
operacione përgatitore ose 
përfundimtare (siç janë 
pastrimi, zbardhja, 
mercerizimi, termofiksimi, 
pushëzimi, kalandrimi, 
trajtimi për ruajtjen e 
përmasave, trajtimi kundër 
rrudhave, përfundimi, ngopja, 
meremetimi defekteve, 
largimi materialeve të 
tepërta), me kusht që vlera e 
të gjithë pëlhurës së 
pastampuar të krerëve 6213 
dhe 6214 të përdorur të mos 
kalojë 47,5% të çmimit ex-
works të produktit 

 

  
6217 

 
Aksesorë të tjerë të veshjeve; 
pjesë të veshjeve apo aksesorë 
të veshjeve, ndryshe nga ato të 
kreut 6212: 

  

 
- Të qëndisura 

 
  Prodhim nga filli (9)  
  ose 

Prodhim nga pëlhurë e 
paqëndisur, me kusht që vlera 
e pëlhurës së paqëndisur të 
përdorur të mos kalojë 40 % të    
çmimit ex-works të 
produkit(9) 

 
 
  

 
- Pajisje rezistente ndaj zjarrit 

me pëlhurë të mbuluar me 
fletë poliestër të aluminuar 

  
Prodhim nga filli (9)  
ose 

Prodhim nga pëlhurë e 
paqëndisur, me kusht që vlera 
e pëlhurës së paqëndisur të 
përdorur të mos kalojë 40 % të 
çmimit ex-works të 
produkit(9) 

 

 
- Frazelinat për jakat dhe 

manshetat e këmishave, të 
prera 

 
Prodhim: 

- nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, 
dhe 

- në të cilin vlera e të gjithë 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 
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- Të tjera 

Prodhim nga filli(9)  

 
ex Kapitulli 63 

 
Artikuj të tjerë tekstile të 
prodhuar, sete, asortimente 
tekstile, veshjet e përdorura e 
artikuj tekstile të përdorur; 
lecka mbeturina, përveç: 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
6301 deri në 
6304 

 
Batanijet e zakonshme dhe 
batanijet e trasha për udhëtim, 
shtresa krevati, etj.; perdet, etj; 
artikuj të tjerë mobilues: 

  

 
- Prej shajaku, prej të 
paendurave 

 
Prodhim nga (7): 

- fibra natyrore, ose 

- materiale kimike ose 
brumë tekstili 

 
— 

 
- Të tjera: 

  

 
- - Të qëndisura 

 
Prodhim nga filli njësh i 
pazbardhur (9) (10) 

ose 

Prodhim prej pëlhurave të 
paqëndisura (të ndryshme 
nga të thurura ose thurura 
me grep) me kusht që vlera e 
pëlhurave të paqëndisura të 
përdorura të mos kalojë 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
- Të tjera 

 
Prodhim nga filli 
njësh i pazbardhur (9) 
(10) 

 

 
6305 

 
Thasët dhe çantat, të një lloji të 
përdorur për paketimin e 
mallrave 

Prodhim nga (7): 

- fibra natyrore, 

- fibra shtapël artificiale apo 
sintetike, jo të gërhanura 
ose të krehura apo 
ndryshe të përpunuara për 
tjerrje , ose 

- materiale kimike apo 
brumë tekstili l 

 
— 

 
6306 

 
Pëlhurë rezistente ndaj ujit 
trajtuar me katran, tenda 
mbrojtëse ndaj shiut dhe tenda 
dielli; tenda; velat për anijet 
apo për varkat me vela; mallra 
kampingu: 
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- Të paendura 

 

Prodhim nga (7) (9): 

 

- fibra natyrore, ose 

- materiale kimike ose 
brumi tekstil 

 
 
 

 
- Të tjera 

 
Prodhim nga filli njësh 
i pazbardhur (8 ) (9 ) 

 

 
6307 

 
Artikuj të tjerë të 
prodhuar, përfshi 
modele të veshjeve 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktt 

 

 
6308 

 
Grupet e përbëra nga pëlhurë e 
endur dhe fije, edhe nëse janë 
apo jo plotësuese, për tu 
ndërtuar, në rrugica, tapiceri, 
mbulesa zbukurimi tavoline apo 
në peceta tavoline të 
qëndisura, apo në artikuj të 
ngjashëm tekstile, vendosur në 
paketa për shitjen me pakicë 

 
Çdo artikull në këtë set duhet 
të përmbushë rregullin që do 
të zbatohej në këtë rast nëse 
ai nuk do të ishte përfshirë në 
këtë set. Megjithatë, artikujt 
jo-origjinues mund të 
përfshihen me kusht që vlera 
totale e tyre të mos kalojë 
15% të çmimit ex-works të 
setit. 

 

 
ex Kapitulli 64 

 
Veshjet e këmbëve, galloshet 
dhe të ngjashmet e tyre, pjesët 
e artikujve të tillë, përveç: 

 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç nga 
bashkime të suprinave të 
ngjitura me shojet bazë të 
brendshme apo përbërës të 
tjerë jo bazë të kreut 6406 

 

 
6406 

 
Pjesët e veshjeve të këmbëve 
(përfshi suprinën nëse është 
apo jo e ngjitur tek shualli 
përveç shuallit të jashtëm), 
shtroja e lëvizshme, mbushje të 
takave dhe artikuj të ngjashëm; 
gjynjakët, mbajtëse kërcinjsh 
dhe artikuj të ngjashëm, dhe 
pjesët e tyre 

 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

 
ex Kapitulli 65 

 
Veshjet e kokës dhe pjesët e 
tyre, përveç : 

 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 
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6505 
 

Kapelet dhe veshje të tjera të 
kokës, të thurura me një file 
apo më shumë file, apo të 
bëra nga dantella, shajakut apo 
pëlhurave të tjera tekstile, në 
copa (por jo në shirita), nëse 
janë apo jo të linjëzuara apo 
të zbukuruara; rrjetat e 
flokëve prej çdo lloj materiali, 
nëse janë apo jo të linjëzuara 
apo të zbukuruara 

 
Prodhim nga filli apo fibra 
tekstile(10) 

 

 
ex Kapitulli 66 

 
Çadrat, çadrat e diellit, 
bastunet, bastunet mbështëtes, 
kamzhikët, artikuj për gjueti 
dhe pjesët e tyre, përveç: 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

6601 
 

Çadrat dhe çadrat e diellit 
(përfshi çadrat-bastun, çadrat 
e kopshtit dhe çadra të 
ngjashme) 

 
Prodhim ku vlera e të gjitha 
materialeve t ë  përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit 
ex-works të produktit 

 

 
Kapitulli 67 

 
Puplat dhe pushi i përgatitur, 
dhe artikujt e bërë nga puplat 
apo nga pushi; lulet artificiale; 
artikujt prej flokëve të 
njerëzve 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
ex Kapitulli 68 

 
Artikujt prej guri, allçie, 
çimentoje, asbesti, mike apo 
materiale të ngjashme; përveç: 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
ex 6803 

 
Artikuj prej rrasash guri ose 
rrasash guri të aglomeruara 

 
Prodhim prej rrasave të gurit 
të punuara 

 

 
ex 6812 

 
Artikuj prej asbesti; artikuj të 
përzierë me bazë azbestin apo 
të përzierjë me bazë asbestin 
dhe karbonatin e magneziumit 

 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu 

 

 
ex 6814 

 
Artikuj prej mike, përfshi miken 
e aglomeruar apo të rindertuar, 
mbi një bazament prej letre, 
kartoni apo materiale të tjera  

 
Prodhim prej mike të punuar 
(përfshi miken e aglomeruar 
ose të rindërtuar) 
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Kapitulli 69 

 

Produkte qeramike 

 

Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

 

ex Kapitulli 70 

 

Qelqi dhe prodhimet prej 
qelqi; përveç: 

 

Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

ex 7003, 
ex 7004 dhe 
ex 7005 

Qelqe me shtresa jo-
reflektuese 

Prodhim prej materiale të 
kreut 7001 

 

 
7006 

 
Qelq i kreut 7003, 7004 apo 
7005, të përkulur, të punuar 
tek anët, të gdhendur, të 
brimuar, të emaluar apo të 
punuar ndryshe, por jo të 
përshtatur apo të skeletuar me 
materiale të tjera: 

  

- Lastra qelqi (substrate), të 
mbuluara me një shtresë 
metali dielektrik, gjysëm-
përçuesit në përputhje me 
standardet SEMII (11) 

 
Prodhim prej shtresash qelqi 
të paveshura (substrat), të 
kreut 7006 

 

 
- Të tjera 

 
Prodhim prej materiale të 
kreut 7001 

 

7007 
 
Xham sigurie që konsiston në 
një forcim (temperim) ose 
xham i laminuar 

 
Prodhim prej materiale të 
kreut 7001 

 

7008 
 
Masa izoluese me faqe të 
shumëfishta prej qelqi 

 
Prodhim prej materiale të 
kreut 7001 

 

7009  
Pasqyra prej qelqi, nëse janë 
ose jo me kornizë, përfshirë 
pasqyrat prapashikuese 

 
Prodhim prej materiale të 
kreut 7001 
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7010 

 
Damixhanë, shishe, faqore, poçe, 
ampula dhe kontenierë të tjerë, 
prej qelqi, të një lloji të 
përdorur për mbajtjen ose 
paketimin e mallrave, poçe 
prej qelqi për konservimin e 
mallrave, tapa, kapaqe dhe 
mbyllës të tjerë, prej qelqi 

 
Prodhime prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit , 
 
ose 
 
Prerje të artikujve të qelqit, 
me kusht që vlera totale e 
artikujve të qelqit të paprerë 
të mos kalojë 50% të çmimit 
ex-works të produktit 

 

 
7013 

 
Artikuj prej qelqi të një lloji të 
përdorur në tavolina, kuzhina, 
banja, zyra, zbukurime të 
brendshme ose qëllime të 
ngjashme (përveç atyre të 
krerëve 7010 ose 7018) 

 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit , 

ose 

Prerje të prodhimeve të 
qelqit, me kusht që vlera 
totale e artikujve të qelqit të 
paprerë të përdorur të mos 
kalojë 50% të çmimit ex-
works të produktit, 

ose 

Dekoracione me dorë (përveç 
stampimeve me mëndafsh) të 
artikujve të qelqit me fryerje, 
me dorë me kusht që vlera 
totale e artikujve të qelqit me 
fryrje me dorë të përdorur të 
mos kalojë 50% të çmimit ex-
works të fabrikës 

 

 
ex 7019 

 
Artikuj (të ndryshme nga 
filli) prej fibrave të qelqit,  

 
Prodhim prej: 

- ashklave, fill ose fije të 
prera, të pa ngjyrosura, 
ose 

- lesh xhami 

 
— 

 
ex Kapitulli 71 

 
Perlat natyrale ose të 
kultivuara, gurët e çmuar, 
gjysëm të çmuar (natyralë) apo 
të ngjashmet, metalet e 
cmuara, metale të praruara apo 
mbuluara me metal të çmuar, 
dhe artikujt prej këtyre 
materialeve, imitacionet e 
bizhuterive, monedhat; përveç: 

 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 
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ex 7101 

 
Perlat, natyrale ose të 
kultivuara, të klasifikuara dhe 
përkohësisht të vëna në fije për 
lehtësi transporti 

 
Prodhim ku vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura nuk 
kalon 50% të çmimit ex-works 
të produktit 

 

 
ex 7102, 
ex 7103 dhe 
ex 7104 

 
Gurët e çmuar, gjysëm të 
çmuar (natyralë), natyrale, 
sintetike apo të rindërtuara, të 
përpunuara) 

 
Prodhim prej gurëve të çmuar 
ose gjysëm të çmuar të 
papunuar  

 

 
7106, 7108 dhe 
7110 

 
Metale të çmuar: 

  

 
- T ë papërpunuar 

 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atyre të 
krerëve 7106, 7108 dhe 7110,  
 
ose 
 
Ndarja elektrolitike, termike 
ose kimike të metaleve të 
çmuara të krerëve 7106, 
7108 ose 7110 
 

 ose 
 
Lidhje të metaleve të çmuara 
të krerëve 7106, 7108 ose 
7110 midis tyre ose me 
metalet bazë 

 

 
- Gjysëm të përpunuar 

apo në formë pluhuri 

 
Prodhim prej metaleve të 
çmuara të pa përpunuara 

 

 
ex 7107, 
ex 7109 dhe 
ex 7111 

 
Metale të veshura me metale 
të çmuara, gjysëm të 
përpunuar 

 
Prodhim prej metaleve të 
veshura me metale të çmuar, 
të pa përpunuara 

 

 
7116 

 
Artikuj të perlave natyrale 
apo të kultivuara, të gurëve të 
çmuar apo gjysëm të çmuar 
(natyrale, sintetike apo të 
rindërtuara) 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 
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7117 

 
Imitacione të bizhuterive 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit, 
 
ose 
 
Prodhim prej pjesëve të 
metaleve bazë,jo të derdhur 
apo të mbuluar me metale të 
çmuar, me kusht që vlera e të 
gjitha materialeve të përdorura 
të mos kalojë 50% të çmimit 
ex-works të produktit 

 

 
ex Kapitulli 72 

 
Hekuri dhe celiku; përveç: 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
7207 

 
Produkte gjysëm të 
përfunduara prej hekuri apo 
çeliku të palidhur 

 
Prodhim prej materiale të 
kreut 7201, 7202, 7203, 7204 
ose 7205 

 

 
7208 deri në 
7216 

 
Produkte të petëzuara me rul, 
shufra, profile, forma dhe 
seksione të hekurit apo çelikut 
jo të lidhur 

 
Prodhim prej lingotave ose 
formave të tjera primare të 
kreut 7206 

 

 
7217 

 
Tela prej hekuri apo çeliku jo të 
lidhur 

 
Prodhim prej materiale gjysëm 
të përfunduara të kreut 7207 

 

 
ex 7218, 7219 
deri në 7222 

 
Produkte gjysëm të 
përfunduara, produkte të 
petëzuara me rul, shufra dhe 
shkopinj, profile, forma dhe 
seksione prej çelikut të 
pandryshkshëm 

 
Prodhim prej lingotave apo 
formave të tjera bazë të kreut 
7218 

 

 
7223 

 
Tela prej çeliku të 
pandryshkshëm 

 
Prodhim prej materialesh 
gjysëm të përfunduara të kreut 
7218 

 

 
ex 7224, 7225 
deri në 7228 

 
Produkte gjysëm të 
përfunduara, produkte të 
petëzuara, shufra, profile, të 
përdredhura në formë të 
çrregullt, kënde, forma dhe 
seksione, të lidhjeve të tjera të 
çelikut; shufra dhe shkopinj prej 
çeliku të lidhur apo jo të lidhur 

 
Prodhim prej lingotave ose 
formave të tjera bazë të kreut 
7206, 7218 ose 7224 
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7229 

 
Tela prej lidhjeve të tjera të 
çelikut 

 
Prodhim nga materiale gjysëm 
të përfunduara të kreut 7224 

 

 
ex Kapitulli 73 

 
Artikuj prej hekuri apo çeliku, 
përveç: 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
ex 7301 

 
Pllaka mbërthimi 

 
Prodhim nga materiale të kreut 
7206 

 

 
7302 

 
Materiale të ndërtimit për 
hekurudhat dhe tramvajet prej 
hekuri dhe celiku, të 
mëposhtmet: shinat, shinat 
drejtuese dhe kremalieret, 
shinat ndarëse, kryq i 
kryqëzimit qorr, shufrat për 
pikëzim dhe pjesë të tjera për 
kryqëzim, traversat, lidhjet 
buzë më buzë të shinave, 
nënshtroje shinash, pykat e 
këtyre nënshtrojeve, pllakat 
mbështetëse, pllakat 
shtrënguese, pllakë bazamenti, 
lidhëset dhe materialet e tjera 
të specializuara për bashkimin 
dhe fiksimin e shinave 

 
Prodhim nga materiale të kreut 
7206 

 

 
7304, 7305 dhe 
7306 

 
Tuba, tubacione dhe profile të 
zgavëruara, prej hekuri (të 
tjera nga giza) ose çeliku 

 
Prodhim nga materiale të kreut 
7206, 7207, 7218 ose 7224 

 

 
ex 7307 

 
Tuba ose tubacione të 
përshtatur nga çelik i pastër 
(ISO No X5CrNiMo 1712), të 
përftuar nga disa pjesë 

 
Tornim, shpim, frezim, filetim, 
sprucim me rërë e pluhurëzim 
për farkëtim me kusht që vlera 
totale e pluhurëzimit për 
farkëtim nuk kalon 35% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
7308 

 
Konstruksionet (përjashto 
parafabrikatet e kreut 9406) 
dhe pjesët e konstruksioneve 
(psh, urat dhe seksionet e urave, 
porta shluze, kullat, shtylla për 
grillat, çatitë, skeletet e çative, 
dyert dhe dritaret e skeletet e 
tyre dhe pragjet për dyer, 
parmakë, shtylla dhe kolona) 
prej hekuri apo çeliku; pllaka, 
shufra, kënde, forma, seksione, 
tuba dhe të ngjashmet e tyre, të 
përgatitur për përdorim në 
konstruksionet, prej hekuri apo 
çeliku 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 
Megjithatë, këndet e salduara, 
format dhe seksionet e kreut 
7301 nuk mund të përdoren 
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ex 7315 

 
Zinxhir kundër rrëshkitjes 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të kreut 
7315 të përdorura nuk kalon 
50% të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
ex Kapitulli 74 

 
Bakri dhe artikujt prej bakri; 
përveç: 

 
Prodhim: 

- prej materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit , 
dhe  

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit 
ex-works të produktit 

 

 
7401 

 
Metalinat e bakrit, bakër i 
çimentuar (bakër i precipituar) 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
7402 

 
Bakër i parafinuar; anodat e 
bakrit për rafinimin elektrolitik 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
7403 

 
Bakër i rafinuar dhe lidhjet e 
bakrit, të papërpunuar : 

  

 
- Bakër i rafinuar  

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
- Lidhje bakri dhe bakër i 

rafinuar me përmbajtje të 
elementëve të tjerë 

 
Prodhim prej bakri të 
rafinuar, të papërpunuar, apo 
mbetje dhe kthime bakri 

 

 
7404 

 
Mbetje dhe kthimet e bakrit 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 
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7405 

 
 

Master lidhjet e bakrit 

 
 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

 
 
ex Kapitulli 75 

 
 
Nikeli dhe artikujt prej tij, 
përveç: 

 
 
Prodhim: 
 

- prej materialeve të çdo 
kreu, përveç atij të 
produktit, dhe 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit 
ex-works të produktit 

 

 
 
7501 deri në 
7503 

 
 

Metalinë nikeli, aglomerat i 
oksidit të nikelit dhe produkte 
të tjera ndërmjetëse në 
metalurgjinë e nikelit, nikel i pa 
përpunuar; mbetje dhe kthime 
të nikelit 

 
 

Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
 
ex Kapitulli 76 

 
 

Alumini dhe artikujt prej tij; 
përveç: 

 
 
Prodhim: 
 

- prej materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 
 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
— 

 
 
7601 

 
 
Alumin i papërpunuar 

 
 
Prodhim: 
 

- prej materialeve të çdo 
kreu, përveç atij të 
produktit, dhe 
 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit 
ex-works të produktit 
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  ose 
 
Prodhim nëpërmjet trajtimit 
termik apo elektrolitik të 
aluminit të palidhur apo 
mbetjeve dhe kthimeve të 
aluminit 

 

 
7602 

 
Mbetje dhe kthime alumini 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
ex 7616 

 
Artikuj të tjerë prej alumini të 
ndryshëm nga gozhdë, pineska, 
grila, rrjeta, gardhe, fabrikime 
të elementëve përforcuese dhe 
materiale të ngjashme 
(përfshirë boshtet pa fund) prej 
teli alumini apo metal alumini 
në formë flete 

 
Prodhim: 
 

- prej materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit. 
Megjithatë gozhdë, pineska, 
grila, rrjeta, gardhe, 
fabrikime të elementëve 
përforcuese dhe 
materialeve të ngjashme 
(përfshi shiritat pa fund) 
prej teli alumini dhe metal 
alumini në formë flete 
mund të përdoren, dhe 
 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
— 

 
Kapitulli 77 

 
Rezervuar për përdorim në të 
ardhmen në HS 

  

 

ex Kapitulli 78 

 

Plumbi dhe artikujt prej 
tij; përveç: 

 

Prodhim: 
- prej materiale të çdo kreu, 

përveç atij të produktit, 
dhe 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit 
ex-works të produktit 

 

— 

 
7801 

 
Plumb i papërpunuar: 

  

 
- Plumb i rafinuar 

 
Prodhim prej plumbi “bullion” 
apo “të punuar” 
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Përshkrimi i produktit 

 

 Punimi ose përpunimi i kryer mbi  materialet jo-origjinuese 
që japin statusin e origjinës 

(1) (2) (3) (4) 

  
 
Të tjera 

 
 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit. Megjithatë mbetjet 
dhe skrapet e kreut 7802 nuk 
mund të përdoren 

 

 
 
7802 
 

 
 
Mbetje dhe kthime plumbi 
 

 
 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 
 

 

 
 
ex Kapitulli 79 
 

 
 
Zinku dhe artikujt prej tij; 
përveç: 

 

 
 
Prodhim: 

- prej materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, 
dhe  

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit 
ex-works të produktit 
 çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
 
7901 
 

 
 
Zink i papërpunuar 
 

 
 
Prodhime prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit. Megjithatë mbetjet 
dhe skrapet e kreut 7902 nuk 
mund të përdoren 
 

 

 
 
7902 
 
 

 
 
Mbetje dhe kthime ziniku 
 
 

 
 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 
 
 

 

 
 
ex Kapitulli 80 

 
 
Kallaj dhe artikujt prej tij; 
përveç: 
 

 
 
Prodhim: 

- prej materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, 
dhe 

 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit 
ex- works të produktit 
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që japin statusin e origjinës 

(1) (2) (3) (4) 

 
8001 
 

 
Kallaj i papërpunuar 
 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, mbetjet dhe 
skrapet e kreut 8002 nuk 
mund të përdoren 
 
 

 

 
8002 dhe 8007 
 
 

 
Mbetje dhe kthime kallaji; 
artikuj të tjerë prej kallaji 
 
 

 
Prodhim prej materialeve të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 
 
 

 

 
Kapitulli 81 
 
 

 
Metale të tjera bazë; 
metaloqeramikat; produktet 
prej tyre : 
 
 

  

 
- Të tjera metale bazë, të 
përpunuar; artikujt prej tyre 
 

 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të njëjtit kre 
me atë të produktit të 
përdorur nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
- Të tjera 

 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

 
ex Kapitulli 82 

 
Veglat e punës, pajisjet e 
punës, takëmet e ngrënies, 
lugët e pirunët prej metali 
bazë; pjesët e tyre prej metali 
bazë; përveç: 

 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit 

 

 
8206 

 
Veglat e dy ose më shumë 
krerëve nga 8202 deri në 
8205, vendosur në një grup 
asortimentesh për shitjen me 
pakicë 

 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atyre të krerëve 
8202 deri në 8205. 
Megjithatë, veglat e krerëve 
8202 deri në 8205 mund të 
jenë përfshirë brenda grupit 
të asortimenteve me kusht që 
vlera e tyre të mos kalojë 
15% të çmimit ex-works të 
grupit të asortimenteve. 
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(1) (2) (3) (4) 

 
 
8207 

 
 

Vegla të ndërrueshme për 
veglat e dorës, nëse janë ose jo 
të operueshme me fuqi, ose për 
vegla makine (psh, për shtypje, 
stampim, prerje, filetim, birim, 
shpim, shpim me presion, 
bluarje, thërmim ose 
shtrëngim vidash), përfshi 
matricat për nxjerrjen e 
derdhjeve metalike ose 
stampim në të nxehtë të 
metaleve dhe veglat për 
birime në shkëmb ose për 
shpime në tokë 

 
 
Prodhim: 

- prej materialeve të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve tëpërdorura nuk 
kalon 40% të çmimit ex-
works të produktit 

 
 
— 

 
 
8208 

 
 

Thika dhe tehe prerës, për 
makinat ose për pajisjet 
mekanike 

 
 
Prodhim: 

- prej materialeve të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve tëpërdorura nuk 
kalon 40% të çmimit ex-
works të produktit 

 
 
— 

 
 
ex 8211 

 
 

Thika me tehun prerës, në 
formë sharre ose jo (përfshirë 
thikat për  krasitje), të 
ndryshme nga ato të kreut 
8208 

 
 
Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atij të 
produktit. Megjithatë, tehet e 
thikave dhe dorezat , prej 
metali bazë mund të përdoren 

 

 
 
8214 

 
 

Artikuj të tjerë të 
thikapunuesve (psh gërshërë 
për prerjen e flokëve, hanxharë 
për kuzhinën ose për kasapët, 
thika për grirje ose për prerje 
në feta, thika për letrat); 
instrumentat e pajisjet për 
lyerje e kujdesje thonjsh 
(përfshi limat e thonjve) 

 
 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, dorezat, prej metali 
bazë mund të përdoren 
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8215 

 
 
Lugë, pirunë, garuzhde, biralie, 
shërbyese keku, thika peshku, 
thika gjalpi, kapëse sheqeri dhe 
pajisje të ngjashme për tavolinë 
ose për kuzhinë 

 
 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, dorezat prej metali 
bazë mund të përdoren 

 

 
 
ex Kapitulli 83 

 
 
Artikuj të ndryshëm prej metali 
bazë; përveç: 

 
 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
 
ex 8302 

 
 
Mbajtëse, pajisje e artikuj të 
tjerë të thjeshtë të 
përshtatshëm për ndërtime dhe 
mbyllës automatik të dyerve 

 
 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, materialet e tjera 
të kreut 8302 mund të 
përdoren me kusht që vlera e 
tyre totale të mos kalojë 20% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
 
ex 8306 

 
 
Statuja dhe ornamente të tjera, 
prej metali bazë 

 
 
Prodhim prej materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, materialet e tjera 
të kreut 8306 mund të 
përdoren me kusht që vlera e 
tyre totale të mos kalojë 30% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
 
ex Kapitulli 84 

 
 
Reaktorët nuklearë, boilerët, 
makineritë dhe pajisjet 
mekanike, pjesët e tyre, 
përveç: 

 
 
Prodhim: 

- prej materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 
 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura nuk 
kalon 40% të çmimit ex- 
works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin  vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 
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ex 8401 

 
 

Elemente djegës për 
reaktorët nuklearë 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
 
8402 

 
 

Kaldaja që gjenerojnë avuj 
uji ose avuj të tjerë (të 
ndryshëm nga kaldaja me 
ujë të nxehtë me nxehje 
qëndrore në gjëndje 
gjithashtu të prodhojnë 
avuj me presion të ulët); 
bolierët me ujë super të 
nxehtë 

 
 

Prodhim: 
- prej materiale të çdo kreu, 

përveç atij të produktit , 
dhe 
 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex- works të produktit 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
8403 dhe 
ex 8404 

 
 

Kaldaja me ngrohje 
qëndrore ndryshe nga ato 
të kreut 8402 dhe impiante 
ndihmëse për kaldaja me 
ngrohje qëndrore 

 
 

Prodhim prej materiale të 
çdo kreu, përveç atyre të 
krerëve 8403 dhe 8404 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
8406 

 
 
Turbina të avullit të ujit dhe 
turbina të avujve të tjerë 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
 
8407 

 
 
Motorë me piston me djegie 
të brendshme me lëvizje të 
ndërsjelltë apo lëvizje 
rrotulluese me shkëndijë 
ndezjeje 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
 
8408 

 
 

Motorë me piston me djegie 
të brendshme me injektim-
shtytje (motorët diesel ose 
gjysëm diesel): 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit  

 

 
 
8409 

 
 

Pjesët e përshtatshme për 
t’u përdorur vetëm ose 
kryesisht me motorët e 
kreut 8407 ose 8408 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex- works të 
produktit 
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8411 

 
 

Motorët turbo-reaktivë, 
motorët me turbohelike dhe 
turbinat e tjera me gaz 

 
 
Prodhim: 

 
- prej materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit , dhe 

 
- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
8412 

 
 

Motorë të tjerë 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex- works të produktit 

 

 
 
ex 8413 

 
 

Pompa volumetrike 
rrotulluese  

 
 
Prodhim: 
 

- prej materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit , dhe 
 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura nuk 
kalon 40% të çmimit ex-
works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
ex 8414 

 
 
Ventilatorët 
industrialë, fryrësit 
dhe të ngjashëm 

 
 
Prodhim: 
 
- prej materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 
 
- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit ex-
works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
8415 

 
 
Kondicionerë të ajrit, që 
përmbajnë një ventilator të 
drejtuar me motor dhe 
elemente për ndryshimin e 
temperaturës dhe 
lagështisë, përfshi këto 
makina në të cilat lagështia 
nuk mund të rregullohet 
veçmas 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të 
produktit 
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8418 

 
 

Frigoriferë, ngrirës dhe pajisje 
të tjera ftohëse ose ngrirëse, 
elektrike ose të tjera; pompa të 
nxehtësisë të ndryshme nga 
kondicioneret e ajrit të kreut 
8415 

 
 
Prodhim: 
-prej materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, 
 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura nuk 
kalon 40% të çmimit ex-works 
të produktit, dhe 
 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve jo-origjinuese të 
përdorura nuk kalon vlerën e 
të gjitha materialeve 
origjinuese të përdorura 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
ex8419 

 
 

Makineri për industritë e drurit, 
brumit të letrës dhe kartonit 

 
 

Prodhim në të cilin : 
 

- vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 
 

- kur brenda kufirit të sipërm, 
vlera e të gjitha materialeve të 
përdorura të klasifikuara 
brenda të njëjtit kre me atë të 
produktit nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
8420 

 
 

Makina kalendruese ose makina 
të tjera petëzuese, ndryshe nga 
për metalet ose për qelqe, dhe 
cilindrat e tyre 

 
 

Prodhim në të cilin : 
 

- vlera e të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit, 
dhe 
 

- kur brenda kufirit të sipërm, 
vlera e të gjitha materialeve të 
përdorura të klasifikuara 
brenda të njëjtit kre me atë të 
produktit nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 
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8423 

 
 

Peshore (përjashto peshoret e 
një ndjeshmërie prej 5cg ose 
me të mirë), përfshi peshore të 
operuara për llogaritje ose 
kontrollim; peshat e të gjitha 
llojeve 

 
 
Prodhim: 

 
- prej materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 

 
- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura nuk 
kalon 40% të çmimit ex-
works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
8425 deri në 
8428 

 
 

Ashensorë, makineri ngritëse, 
mbajtëse, ngarkuese dhe 
shkarkuese 

 
 

Prodhim në të cilin : 
 

- vlera e të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit, 
dhe 
 

- kur brenda kufirit të sipërm, 
vlera e të gjitha materialeve të 
kreut 8431 të përdorura nuk 
kalon 10% të çmimit ex-works 
të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të  
çmimit ex-works të produktit 

 
 
8429 

 
 
Buldozerë vetelëvizës, 
kënddozierët, sheshues, 
nivelues, skrapera, lopata 
mekanike,eskavatorë, 
ngarkuesi me lopatë, makina 
ngjeshëse dhe rule të rrugëve: 

  

 
 

-Rule të rrugëve 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 

- Të tjera 

 
 
Prodhim në të cilin : 
 

- vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 
 

- kur brenda kufirit të sipërm, 
vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura të kreut 8431 
nuk kalon 10% të çmimit ex-
works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% 
të çmimit ex-works të 
produktit 
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8430 

 
 
Makineri të tjera lëvizëse, 
sheshimi, nivelimi, gërryerje, 
ekskavatimi, ngjeshjeje, 
kompaktimi, nxjerrjeje ose 
shpimi, për tokën, mineralet 
ose xeherorët; makinat e 
vendosjes së kolonave e të 
nxjerrjes së kolonave; makinat 
pastruese të dëborës e ato 
gërryese të dëborës 

 
 
Prodhim në të cilin: 
 

- vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 
 

- kur brenda kufirit të sipërm, 
vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura të kreut 8431 
nuk kalon 10% të çmimit ex-
works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
ex 8431 

 
 

Pjesët e përshtatshme për 
tu përdorur vetëm ose 
kryesisht për rulet e 
rrugëve 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
 
8439 

 
 

Makineri për bërjen e brumit 
të materialeve fibroze 
celulozike ose për bërjen ose 
përfundimin e letrës ose 
kartonit 

 
 
Prodhim në të cilin : 

 
- vlera e të gjitha materialeve 

të përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 

 
- kur brenda kufirit të sipërm, 

vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura të klasifikuara 
brenda të njëjtit kre me atë të 
produktit nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
8441 

 
 

Makineri të tjera për bërjen e 
brumit të letrës, letrës apo 
kartonit, përfshi makinat e 
prerjes së të gjitha llojeve 

 
 

Prodhim në të cilin : 
 

- vlera e të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit, 
dhe 
 

- kur brenda kufirit të sipërm, 
vlera e të gjitha materialeve të 
përdorura të klasifikuara 
brenda të njëjtit kre me atë të 
produktit nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 
 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të 
produktit 



 
 
  
 

Kreu i 
Sistemit të 

Harmonizuar 
2012 

 
Përshkrimi i produktit 

 
Punimi ose përpunimi, i kryer mbi materialet jo-origjinuese, 

që japin statusin origjinues 

(1) (2) (3) (4) 

 
 
ex 8443 

 
 

Printera, për makineri zyre (për 
shembull makineri automatike 
të përpunimit të të dhënave, 
makineri për përpunimin e 
fjalëve 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
8444 deri në 
8447 

 
 
Makineritë e këtyre krerëve për 
përdorim në industrinë tekstile 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
ex 8448 

 
 

Makineri ndihmëse për tu 
përdorur me makinat e krerëve 
8444 dhe 8445 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
8452 

 
 

Makina qepëse, të ndryshme 
nga makinat e qepjes së librit të 
kreut 8440; mobilje, baza dhe 
mbulesa të projektuara 
posaçërisht për makinat 
qepëse; gjilpëra të makinave 
qepëse: 

  

 
 

- Makina qepëse (shiko vetëm 
për qepje) me kokë të një 
peshe që nuk kalon 16 kg pa 
motor ose 17 kg me motor 

 
 

Prodhim në të cilin: 
 

- vlera e të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit, 
 

- vlera e të gjitha materialeve jo- 
origjinuese të përdorura në 
krijimin e kokës (pa motor) 
nuk kalon vlerën e të gjitha 
materialeve origjinuese të 
përdorura, 
dhe 
 

- mekanizmat e tendosjes së 
fillit, kryqëzimit dhe zigzagut 
të përdorura janë origjinuese 

 
 
— 

 
 

- Të tjera 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 



 
 
  
 

Kreu i 
Sistemit të 
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2012 

 
Përshkrimi i produktit 

 
Punimi ose përpunimi, i kryer mbi materialet jo-origjinuese, që 
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(1) (2) (3) (4) 

 
 
ex 8456, 8457 
deri në 8465 dhe 
ex 8466 

 
 

Veglat e makinave dhe 
makinerive dhe pjesët e 
aksesorët e krerëve 8456 deri 
në 8466; përveç: 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të  
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
ex 8456 dhe 
ex 8466 

 
 

- Makina prerëse me motor uji; 

- Pjesë dhe aksesorë të 
makinave prerëse me 
motor uji 

 
 
Prodhim: 

- nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
8469 deri në 
8472 

 
 

Makineri për përdorim në zyra 
(për shembull makina shkrimi, 
makina llogaritëse, makina të 
llogaritjes automatike të të 
dhënave, makina kopjuese, 
makina dublikimi 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
8480 

 
 

Kutitë kallëpe për fonderinë e 
metaleve, bazat e kallëpeve; 
mostrat e kallëpeve; kallëpet 
për metalet (të ndryshme nga 
kallëpet për shkrirje metali), 
karbiteve, qelqit, materialeve 
minerale, për gomat ose 
plastikat 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
8482 

 
 

Kuzhinetat me sfera ose cilindra 

 
 
Prodhim: 

- prej materialeve të çdo 
kreu, përveç atij të 
produktit, dhe 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 
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që japin statusin origjinues 

(1) (2) (3) (4) 

 
 
8484 

 
 

Permistopë dhe bashkime të 
ngjashme prej flete metali të 
kombinuar me materiale të 
tjerë ose prej dy ose më shumë 
shtresash prej metali; grupet 
ose asortimente prej 
permistopësh dhe bashkimeve 
të ngjashme, jo të ngjashme në 
përbërje, të vendosura në qese, 
zarfa ose paketues të 
ngjashëm; vulosës mekanikë 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
ex 8486 

 
 

- Vegla makine për punimin e 
çdo materiali përmes heqjes 
së materialit me lazer ose 
dritë tjetër ose rreze foton, 
ultrasonike, elektrokimike, 
jonik ose proçese 
plazmatike, dhe pjesët dhe 
aksesorët prej tyre 

- vegla makine (përfshi 
presat) për punimin e 
metalit përmes përkuljes, 
farkëtimit, drejtimit, 
sheshimit dhe pjesët e 
aksesorët prej tyre 

- vegla makine për punimin e 
gurit, qeramikave, çimentos, 
çimetos së azbestit ose 
materialeve të ngjashme ose 
për punimit e xhamit në të 
ftohtë dhe pjesët dhe 
aksesorët prej tyre 

- instrumentet e shënjimit, të 
cilët janë aparate gjeneruese 
të një lloji të përdorur për 
prodhimin e maskave ose 
rrjetave nga substrate të 
veshura me fotorezistorë; 
pjesët dhe aksesorët prej 
tyre 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të  
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

  
- lloje kallëpesh, 

injeksionesh ose të 
ngjeshjes 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

  
- makineri ngritëse, mbajtëse, 

ngarkimi ose shkarkimi 

 
 Prodhim në të cilin 
- vlera e të gjitha materialeve 

të përdorura nuk kalon 
40% të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 

- brenda kufirit të sipërm, 
vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura të kreut 8431 
nuk kalon 10% të çmimit 
ex-works të produkit 

 
Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% 
të çmimit ex-works të 
produktit 
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8487 

 
 

Pjesë makinerie, që nuk 
përmbajnë konektorë 
elektrikë, izolues, bobina, 
kontakte apo elementë të tjerë 
elektrikë, jo të specifikuar apo 
të përfshirë diku tjetër në këtë 
Kapitull 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të  
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
ex Kapitulli 85 

 
 
Makineri dhe pajisje elektrike 
dhe pjesët e tyre, regjistruesit 
dhe riprodhuesit e tingullit; 
regjistruesit dhe riprodhuesit 
e imazhit televiziv dhe zërit, 
pjesët e plotësuesit e këtyre 
artikujve, përveç : 

 
 

Prodhim: 
 
prej materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 
 
në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura nuk 
kalon 40% të çmimit ex-
works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
8501 

 
 
Motorët dhe gjeneratorët 
elektrikë (përjashto grup 
gjeneratorët) 

 
 
Prodhim në të cilin: 
 
- vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 
 
- brenda kufirit të sipërm, 
vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura të kreut 8503 
nuk kalon 10% të çmimit ex-
works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
8502 

 
 
Grup gjeneratorë elektrikë 
dhe konvertuesit e rrotullimit 

 
 
Prodhim në të cilin: 
 

- vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 
 

- brenda kufirit të sipërm, vlera 
e të gjitha materialeve të 
përdorura të krerëve 8501 
dhe 8503 nuk kalojnë vlerën 
10% të çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 
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ex 8504 

 
 

Njësi të thjeshta fuqie për 
përpunimin automatik të të 
dhënave 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
ex 8517 

 
 

Aparate të tjerë për 
transmetimin ose marrjen e 
zërit, imazheve apo të 
dhënave të tjera, përfshi 
aparatet për komunikim në 
një rrjet wireless (si një rrjet 
lokal apo i një zone të gjerë), 
ndryshe nga aparatet e 
transmetimit ose të marrjes të 
krerëve 8443, 8525, 8527 ose 
8528; 

 
 

Prodhim në të cilin: 
 

- vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 
 

- vlera e të gjitha materialeve 
jo-origjinuese të përdorura 
nuk kalon vlerën e të gjitha 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
ex 8518 

 
 

Mikrofonë dhe stativet e tyre; 
altoparlantë, të montuar ose jo 
në rrethinat e tyre, 
amplifikatorë elektrike të 
audiofrekuencës; grupe 
elektrike të amplifikimit të 
tingullit 

 
 
Prodhim në të cilin: 

 
- vlera e të gjitha materialeve 

të përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 
 

- vlera e të gjitha materialeve 
jo-origjinuese të përdorura 
nuk kalon vlerën e të gjitha 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
8519 

 
 
Aparate për regjistrimin ose 
riprodhimin e tingullit 
Gramafonë, luajtësit e 
regjistrimit, luajtësit e 
kasetës dhe aparatura të 
tjera për riprodhimin e 
tingullit, që nuk përfshijnë 
një pajisje regjistrimi të 
tingullit 

 
 
Prodhim në të cilin: 
 

- vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 
 

- vlera e të gjitha materialeve 
jo-origjinuese të përdorura 
nuk kalon vlerën e të gjitha 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 
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8520 

 
 

Regjistrues me shirit 
magnetik e aparatura të 
tjera të regjistrimit të 
tingullit, nëse kanë ose jo 
një pajisje riprodhimi 
tingulli 

 
 

Prodhim në të cilin: 
 

- vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit, dhe  
 

- vlera e të gjitha 
materialeve jo-origjinuese 
të përdorura nuk kalon 
vlerën e të gjitha 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
8521 

 
 

Aparate të riprodhimit dhe 
regjistrimit video, nëse kanë 
ose jo të lidhur një kërkues 
video 

 
 
Prodhim në të cilin: 
 

- vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit, dhe  
 

- vlera e të gjitha 
materialeve jo-origjinuese 
të përdorura nuk kalon 
vlerën e të gjitha 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
8522 

 
 

Pjesët dhe plotësuesit e 
përshtatshëm për tu përdorur 
vetëm ose kryesisht me 
aparatet e krerëve 8519 ose 
8521 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
 
8523 

 
 
Disqe, shirita, pajisjet ruajtëse, 
kartat smart dhe mjetet e tjera 
për regjistrimin e tingujve ose 
fenomeneve, nëse janë ose jo 
të regjistruara, përfshi 
matricat dhe klishetë për 
prodhimin e disqeve, por duke 
përjashtuar produktet e 
Kapitullit 37 

  

  
 

- Disqe, shirita, pajisje ruajtëse 
dhe mjete të tjera të 
paregjistruara për 
regjistrimin e tingullit apo 
fenomeneve të tjerë, por 
duke përjashtuar produktet e 
Kapitullit 37 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e 
të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit 
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- Disqe, shirita, pajisje 

ruajtëse dhe mjete të tjera 
të regjistruara për 
regjistrimin e tingullit apo 
fenomeneve të tjera, por 
duke përjashtuar 
produktet e Kapitullit 37 

 
 
Prodhim në të cilin: 

— vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit, 
dhe  

— brenda kufirit të sipërm, 
vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
të kreut 8523 nuk kalon 
10% të çmimit ex-works 
të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 

  
 

- Matrica dhe mastera për 
prodhimin e disqeve, por duke 
përjashtuar produktet e 
Kapitullit 37; 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

  
 
- Karta proksimiteti dhe “karta 

smart” me një apo më shumë 
qarqe të integruar elektronike 

 
 
Prodhim: 

— nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, 
dhe 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex- works të produktit 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 

  
 
- ‘Karta smart’ me një qark të 

integruar elektronik 

 
 
Prodhim në të cilin 

— vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit, dhe 

— brenda kufirit të sipërm, 
vlera e të gjithë 
materialeve të përdorura 
të krerëve 8541 dhe 8542 
nuk kalon 10% të çmimit 
ex -works të produktit 

ose 
Operacion i difuzionit, në të 
cilin qarqet e integruara janë 
formuar mbi një substrat 
gjysëmpërçues nga futja e një 
stimuluesi të përshtatshëm 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 
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8525 

 
 
Aparate të transmetimit për 
radio-trasmetim apo 
televizion, nëse kanë apo jo të 
inkorporuar aparate marrëse 
apo regjistruesit të tingullit 
apo aparate të riprodhimit; 
kamera televizive, kamera 
dixhitale dhe regjistruesit 
video kamera, kamera video të 
imazhit të palëvizshme dhe 
rregjistruesi të tjerë video 
kamera 

 
 
Prodhim në të cilin: 
- vlera e të gjitha materialeve 
të përdorur nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit, 
dhe 
- vlera e të gjitha materialeve 
jo-origjinuese të përdorura 
nuk kalon vlerën e të gjitha 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
8526 

 
 
Aparate radarë, aparate 
ndihmës për drejtimin me valë 
radio, radio dhe aparatet e 
kontrollit në largësi me valë 
radio 

 
 
Prodhim në të cilin: 
- vlera e të gjitha materialeve 
të përdorur nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit, 
dhe 
- vlera e të gjitha materialeve 
jo-origjinuese të përdorura 
nuk kalon vlerën e të gjitha 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
8527 

 
 
Aparate marrëse për radio-
transmetim, nëse janë ose jo të 
kombinuara, në të njëjtën 
karkasë, me aparate 
regjistrimi ose riprodhimi 
tingulli ose orë 

 
 
Prodhim në të cilin: 
- vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 
- vlera e të gjitha materialeve 
jo-origjinuese të përdorura 
nuk kalon vlerën e të gjitha 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 

8528 

 
 
Monitorë dhe projektorë nëse 
janë apo jo të bashkangjitur 
me marrësa televizivë; aparate 
marrëse për televizione, nëse 
janë ose jo të trupëzuara në 
radiotransmetuesë apo 
aparate rregjistrimi ose 
riprodhimi video apo të 
tingullit: 

 

— 
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(1) (2) (3) (4) 

  
 

- Monitorë dhe projektorë, jo 
të inkorporuar në aparatura 
marrëse televizive të një lloji 
për përdorim vetëm dhe 
kryesisht në një sistem 
automatik të përpunimit të 
të dhënave të kreut 8471 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

  
 

- Monitorë dhe projektorë të 
tjerë, jo të trupëzuar në 
aparatet marrëse televizive; 
aparate marrëse për 
televizion, nëse janë apo jo 
të trupëzuar në aparate 
marrës për regjistrimin apo 
transmetimin në marrësit e 
transmetimit radio apo 
regjistrimit video, apo 
aparaturat riprodhuese  

 
 
Prodhim në të cilin: 

- vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 

- vlera e të gjitha materialeve 
jo-origjinuese të përdorura 
nuk kalon vlerën e të gjitha 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
8529 

 
 

Pjesë të përshtatshme për tu 
përdorur vetëm ose kryesisht 
me aparaturat e krerëve 8525 
deri në 8528 : 

  

  
 
- Të përshtatshme për tu 

përdorur vetëm ose kryesisht 
me aparatura regjistrimi ose 
riprodhimi video 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
- Të përshtatshme për tu 

përdorur vetëm ose kryesisht 
me monitorë dhe projektorë, 
jo të trupëzuar në aparatura 
marrëse televizive, të një lloji 
vetëm dhe kryesisht për 
përdorim në sistemin 
autmatik të përpunimit të të 
dhënave të kreut 8471 

 
 
Prodhim: 

— nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, 
dhe 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 
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- Të tjera 

 
 
Prodhim në të cilin: 

- vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 

 
- vlera e të gjitha materialeve 

jo-origjinuese të përdorura 
nuk kalon vlerën e të gjitha 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 

8535 

 
 
Aparatura elektrike për 
kyçjen ose mbrojtjen  e 
qarqeve elektrike ose për të 
bërë lidhjen me ose në qarqet 
elektrike për një voltazh, më 
të madh se 1 000 Volt 

 
 

Prodhim në të cilin : 

- vlera e të gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit, 
dhe 

- brenda kufirit të sipërm, vlera e 
të gjitha materialeve të kreut 
8538 të përdorura nuk kalon 
10% të çmimit ex-works të 
produktit 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

8536 

 
 
Aparatura elektrike për kyçjen 
ose mbrojtjen e qarqeve 
elektrike, ose për të bërë 
lidhjen me ose në qarqet 
elektrike për një tension që 
nuk kalon 1 000 Volt; 
konektorë për fibra optike, 
kabllo dhe tufa të fibrave 
optike 

  

  
 

- -Aparatura elektrike për 
kyçjen ose mbrojtjen e 
qarqeve elektrike, ose për 
të bërë lidhje me ose në 
qarqe elektrike për një 
tension që nuk i kalon 1 
000 Volt 

 
 

Prodhim në të cilin : 

- vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura nuk kalon 
40% të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 

- brenda kufirit të sipërm, 
vlera e të gjitha materialeve 
të kreut 8538 të përdorura 
nuk kalon 10% të çmimit ex-
works të produktit 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 
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- - Konektorë për fibra optike      
kabllo ose dengje të fibrave 
optike 

  

  
 

- - prej plastike 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

  
 

- - prej qeramike 

 
 

Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

  
 
- - prej bakri 

 
 

Prodhim: 

nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 

në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura nuk 
kalon 50% të çmimit ex-
works të produktit 

 

 
 
8537 

 
 
Borde, panele, konsola, 
tavolina, kabinete dhe baza të 
tjera, të pajisura me dy ose më 
shumë aparate të kreut 8535 
ose 8536, për kontroll elektrik 
ose shpërndarjen e 
elektricitetit, përfshi ato 
bashkëngjitur instrumentave 
apo aparateve të Kapitullit 90, 
dhe aparatet e kontrollit 
numerik, ndryshe nga 
aparaturat e hapjes apo 
mbylljes së kreut 8517 

 
 
Prodhim në të cilin: 
 

- vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 

- brenda kufirit të sipërm, 
vlera e të gjitha materialeve 
të kreut 8538 të përdorura 
nuk kalon 10% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
ex 8541 

 
 

Dioda, tranzitorë dhe pajisje të 
ngjashme gjysëmpërçuese, 
duke përjashtuar vaferët që 
nuk janë prerë ende në copëza 

 
 
Prodhim: 

- nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të p ë rd o ru ra  
nuk kalon 40% të çmimit ex- 
works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 
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8542 

 
 

Qarqet elektronike të 
integruar: 

  

 
 

- - Qarqe monolitike të 
integruar 

 
 
Prodhim në të cilin: 
 

- vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit,dhe 

- brenda limitit të sipërm, 
vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
të krerëve 8541 dhe 8542 
nuk kalon 10% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
OSE 
 
Operacion i difuzionit, në të 
cilin qarqet e integruar janë 
formuar mbi një substrat 
gjysëmpërçues nga futja 
selektive e një stimuluesi të 
përshtatshëm 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

  
 

- Çipa të shumëfishtë që janë 
pjesë e makinerisë ose 
aparaturës, jo të specifikuar 
apo të përfshirë diku tjetër 
në këtë Kapitull 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

  
 

- - Të tjera 

 
 
Prodhim  në të cilin: 

— vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit,dhe 

— brenda limitit të sipërm, 
vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
të krerëve 8541 dhe 8542 
nuk kalon 10 % të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 
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8544 

 
 
Tela të izoluar (përfshi të 
zmaltuar ose të anodizuara) 
kabllo të izoluar (përfshi 
kabllot koaksiale) dhe 
përcjellësa të tjerë elektrike të 
izoluar, të përshtatur apo jo 
me lidhësa; kabllo me fibra 
optike, të bëra nga fibra 
individuale me mbështjellëse, 
nëse janë të montuara ose jo 
me përcjellësa elektrike ose të 
përshtatur me lidhësa 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
8545 

 
 
Elektroda prej karboni, furça 
prej karboni, karbonet e 
llampave, karbonat e baterive 
dhe artikuj të tjerë prej grafiti 
ose prej karboni tjetër, me ose 
pa metal, nga ai lloj që 
përdoren për qëllime elektrike 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 

8546 

 
 
Izolatorë elektrike prej çdo 
materiali 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 

8547 

 
 
Armatura izoluese për 
makinat elektrike, zbatimet 
ose pajisjet, që janë tërësisht 
të armuara me material 
izolues veç nga çdo përbërje 
sado e vogël prej metali (psh, 
fletat e prizave) të 
bashkëlidhur gjatë dhënies 
formë vetëm për qëllime 
montimi, përveç izolatoret e 
kreut 8546; tubat e kanaleve 
elektrike dhe bashkimet e 
tyre, prej baze metali të 
linjëzuar me material izolues 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
8548 

 
 
Mbetje dhe mbeturina të 
qelizave primare, baterive 
primare dhe akumulatorëve 
elektrikë; qelizat primare të 
harxhuara, bateritë primare të 
harxhuara dhe akumulatorët 
elektrikë të harxhuar; pjesët 
elektrike të makinerive apo 
aparaturave, të paspecifikuara 
ose përfshira diku tjetër në 
këtë Kapitull 
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- - Mikrogrupimet 
elektonike 

 
 
Prodhim në të cilin: 
 

- vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 

 
- brenda limitit të sipërm, 

vlera e të gjitha materialve të 
përdorura të krerëve 8541 
dhe 8542 të mos kalojë 10% 
të çmimit ex-works të prod 
uktit  

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

  
 

- Të tjera 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
ex Kapitulli 86 

 
 
Lokomotiva të trenave apo 
tramvajeve, vagonë dhe pjesë 
të tyre; fiksues dhe përshtatës 
të shinave të hekurudhave apo 
tramvajeve dhe pjesët e tyre; 
pajisje mekanike të 
sinjalizimit (përfshirë ato 
elektro- mekanike) të të gjitha 
llojeve, përveç: 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
8608 

 
 

Armatura dhe fiksues të 
shinave hekurudhore ose 
tramvajeve; sinjalizues 
mekanikë (përfshi 
elektromekanike), pajisje të 
mbrojtjejes apo të kontrollit të 
trafikut për hekurudhat, 
tramvajet, rrugët, rrugët ujore 
brenda vendit, pajisjet e 
parkimit, instalimet në porte 
ose aeroporte; pjesë të 
mallrave të lartpërmendura 

 
 
Prodhim: 

— nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit 
dhe 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex- works të produktit 

 
 
ex Kapitulli 87 

 
 

Mjete të transportit të 
ndryshëm nga vagonët e 
hekurudhës ose tramvajit, 
pjesët dhe plotësuesit e tyre, 
përveç: 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 
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8709 

 
 
Kamionë të punës, vetëlëvizës, 
jo të përshtatur me pajisje 
ngritjeje apo veprimi me krah, 
të tipit të përdorur në fabrika, 
magazina për ruajtje malli, 
hapësirat e kantierit apo 
aeroporte për distanca të 
shkurtra transporti të mallrave; 
traktorët të tipit të përdorur në 
platformat e stacionit 
hekurudhor; pjesët e mjeteve të 
transportit të lartpërmendura 

 
 
Prodhim: 

— nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit dhe 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
8710 

 
 

Tankse dhe mjete të tjera të 
transportit të blinduara, të 
motorizuara, të përshtatura ose 
jo me armë e pjesë të mjeteve të 
tilla transporti 

 
 
Prodhim: 

— nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit 
dhe 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 

8711 

 
 
Motoçikleta (përfshi biçikletat 
me motor) e biçikleta të 
përshtatura me një motor 
ndihmës, me ose pa kosh, 
kosha: 

  

 
 

- Me motor me djegie të 
brendshme me piston reciprok 
(vajtje-ardhje) me kapacitet 
cilindri: 

  

 
 
- - Që nuk kalon 50 cm3 

 

 
 
Prodhim në të cilin: 
 

- vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit dhe 

- vlera e të gjitha 
materialeve jo-origjinuese 
të përdorura nuk kalon 
vlerën e të gjithë 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 20% të 
çmimit ex-works të produktit 
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- - - Që kalojnë 50 cm3 

 
 
Prodhim në të cilin: 
 

- vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 

- vlera e të gjitha materialeve 
jo-origjinuese të përdorura 
nuk kalon vlerën e të gjithë 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
- Të tjera 

 

Prodhim në të cilin: 
- vlera e të gjitha materialeve 

të përdorura nuk kalon 40% 
të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 

- vlera të të gjitha materialeve 
jo-origjinuese të përdorura 
nuk kalon vlerën e të gjithë 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
ex 8712 

 
 

Biçikleta pa aftësi mbajtëse 

 
 
Prodhim nga material të çdo 
kreu, përveç atyre të kreut 
8714 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të përdorura 
nuk kalon 30% të çmimit ex- 
works të produktit 

 
 
8715 

 
 
Karrocat e bebeve dhe 
pjesët e tyre 

 
 
Prodhim: 

— nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit 
dhe 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 
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8716 

 
 
Rimorkio dhe gjysëmrimorkio; 
mjete të tjera transporti, të 
lëvizura jo mekanikisht; pjesët 
e tyre 

 
 
Prodhim: 

- nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 
 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura nuk 
kalon 40% të çmimit ex-works 
të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
ex Kapitulli 88 

 
 
Avionë, anije të hapësirës, dhe 
pjesët e tyre; përveç: 

 
 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
ex 8804 

 
 
Rotoshuta 

 
 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përfshi materiale të 
tjera të kreut 8804 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
8805 

 
 
Mekanizma të lëshimit të 
anijeve të hapësirës; kuverta 
kapëse ose mekanizma të 
ngjashëm; aeroplanë për 
stërvitje mësimore në tokë; 
pjesët e artikujve të 
lartpërmendur 

 
 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
Kapitulli 89 

 
 
Anije, varka dhe struktura 
lundruese 

 
 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë trupat e anijeve të 
kreut 8906 nuk mund të 
përdoren 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të 
produktit 

 
 
ex Kapitulli 90 

 
 
Instrumenta dhe aparate 
optike, fotografike, 
kinematografike, matëse, 
kontrolli, precizioni, mjekësore 
ose kirurgjikale; pjesët  dhe 
plotësuesit e tyre; përveç: 

 
 
Prodhim: 

— nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit 
dhe 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të 
produktit 
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9001 

 
 

Fibra optike dhe tufa me fibra 
optike; kabllo me fibra 
optike të ndryshme nga ato të 
kreut 8544; fletë dhe pllaka 
prej materiali polarizues; 
lente (përfshi lentet me 
kontakt), prizma, pasqyra dhe 
elemente të tjerë optikë, prej 
çdo materiali, të pamontuara, 
të ndryshme nga elemente të 
tillë prej qelqi jo të punuara 
optikisht 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
9002 

 
 

Lente, prizma, pasqyra dhe 
elemente të tjerë optikë, prej 
çdo materiali, të montuara, që 
janë pjesë ose përshtatje për 
instrumentat ose aparatet, të 
ndryshme nga elemente të 
tillë prej qelqi jo të punuar 
optikisht 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
9004 

 
 

Skelete dhe mbeshtetëse për 
syze, për syze mbrojtëse apo 
për të ngjashmet dhe pjeset e 
tyre 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
ex 9005 

 
 
Dylbitë, dylbitë njëshe, 
teleskopët e tjerë optikë dhe 
skeletët e tyre, përveç 
teleskopëve përthyes 
astronomike dhe skeletet e 
tyre 

 
 
Prodhim: 

— nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit; 
dhe 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve jo-origjinuese 
të përdorura nuk kalon 
vlerën e të gjithë 
materialeve origjinues të 
përdorura 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 
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ex 9006 

 
 
Kamera fotografike (të 
ndryshme nga ato kinemato-
grafike); aparate të 
dritshkëlqimit fotografik dhe 
llampa inkandeshente flash të 
ndryshme nga llampat me 
shkarkim 

 
 
Prodhim: 

— nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit; 
dhe 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve jo-origjinuese 
të përdorura nuk kalon 
vlerën e të gjithë 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 

9007 

 
 

Kamera dhe projektorë 
kinematografikë, nëse janë ose 
jo të trupëzuar me aparatet e 
regjistrimit ose riprodhimit të 
tingullit 

 
 
Prodhim: 

— nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit; 
dhe 

— në të cilin vlera të të gjitha 
materialeve jo-origjinuese 
të përdorura nuk kalon 
vlerën e të gjithë 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 

9011 

 
 

Mikroskopë optikë të përbërë, 
përfshi ato për fotomikro-
grafi, kinefotomikrografi ose 
mikroprojeksion 

 
 
Prodhim: 

— nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit; 
dhe 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 
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— në të cilin vlera e të gjitha 

materialeve jo-origjinuese 
të përdorura nuk kalon 
vlerën e të gjithë 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 

 
ex 9014 

 
Instrumenta dhe pajisje të 
tjera lundrimi 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
9015 

 
Instrumenta dhe pajisje 
survejimi (përfshi vëzhguesit 
fotogrametrikë), hidrografikë, 
oqeanografikë, hidrologjikë, 
meteorologjikë ose gjeofizikë, 
përjashto busulla; largësi-
matësa 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
9016 

 
Peshore të një ndjeshmërie 
prej 5 cg ose më shumë, me 
ose pa pesha 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
9017 

 
Instrumenta vizatues, shënues 
apo të llogaritjeve matematike 
(psh, makina të vizati-mit, 
pantografe, kërkues, grupe të 
vizatimit, rrula rrëshqitës, 
llogaritës disk); instrumenta 
për matjen e gjatësisë, për 
përdorim me dorë (psh, shufra 
dhe shirita matës, mikrome-
trat, kalibrat), jo të specifi-
kuara ose të papërfshira diku 
tjetër në këtë Kapitull 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
9018 

 
Instrumenta dhe pajisje të 
përdorura në mjekësi, kirurgji, 
shkencat dentare ose 
veterinare, përfshi aparate 
shintigrafike, aparatura të 
tjera elektro-mjekësore dhe 
instrumenta për testimin e 
shikimit: 

  

 
- Karriget e dentistit të 

inkorporuara në pajisjen 
dentare ose në pështymoren 
e dentistit 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përfshi mateiale të tjera 
të kreut 9018 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të përdo-
rura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 
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- Të tjera 

 
 
Prodhim: 

— nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit 
dhe 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex- works të 
produktit 

 
 
9019 

 
 

Pajisje mekano-terapike; apa-
ratura të masazhit; aparate tëe 
testimit të aftësisë psiko-
logjike, aparate për terapi 
ozoni, terapi oksigjeni, terapi 
aerosoli, të frymëmarrjes arti-
ficiale apo aparate të tjera 
terapeutike të frymëmarrjes 

 
 
Prodhim: 

— nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit 
dhe 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
9020 

 
 

Pajisje të tjera të frymë-
marrjes dhe maskat e gazit, 
përjashto maskat mbrojtëse 
që nuk kanë as pjesë mekanike 
dhe as filtra të zëvendë-
sueshëm 

 
 
Prodhim: 

— nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit dhe 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 25% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
9024 

 
 
Makina dhe pajisje për 
testimin e fortësisë, forcës, 
ngjeshjes, elasticitetit ose 
vetive të tjera mekanike të 
materialeve (p.sh, të metaleve, 
drurit, tekstileve, letrës, 
plastikave) 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të përdo-
rura nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 

 
 
9025 

 
 

Hidrometra dhe instrumenta 
të ngjashëm të lundrimit, 
termometra, pirometra, baro-
metra, lagështimatësa dhe 
psikrometra, regjistrues ose 
jo, dhe ndonjë kombinim i 
këtyre instrumentave 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të përdo-
rura nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 
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9026 

 
Instrumenta dhe aparate për 
matjen ose kontrollin e 
rrjedhjes, nivelit, presionit ose 
variablave të tjera të lëngjeve 
ose gazeve (psh, rrjedhës 
matësat, nivelmatësat, mano-
metrat, nxehtësimatësat), 
përjashto instrumentat dhe 
aparatet e kreut 9014, 9015, 
9028 ose 9032 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të përdo-
rura nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 

 
9027 

 
Instrumenta dhe aparate për 
analizat fizike ose kimike (psh, 
polarimetra, refrakto-metra, 
spektrometra, aparate për 
analizat e gazit ose tymit); 
instrumenta dhe aparate për 
matjen ose kontrollin e 
viskozitetit, porozitetit, zgjeri-
mit, tensionit sipërfaqsor apo 
të ngjashme; instrumenta dhe 
aparate për matjen ose 
kontrollin e sasisë së nxehtë-
sisë, zërit ose dritës (përfshi 
matësit e ekspozimit); 
mikrotomet 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të përdo-
rura nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 

 
9028 

 
Matës të ushqimit ose 
prodhimit të gazit, lëngut ose 
elektricitetit, përfshi kalibrim-
matësat e tyre: 

  

 
- Pjesë dhe aksesorë 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
- Të tjera 

 
Prodhim në të cilin: 

— vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit; 
dhe 

— vlera e të gjitha 
materialeve jo-origjinuese 
të përdorura nuk kalon 
vlerën e të gjithë 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 
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9029 

 
 

Numërues të rrotullimeve, 
numërues të prodhimit, taksi-
matësit, miljematësit pedome-
trat e të ngjashme; treguesit e 
shpejtësisë e takiometrat, të 
ndryshme nga ato të kreut 
9014 ose 9015; stroboskopët 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
9030 

 
 

Oshiloskopë, analizatorë 
spektrum dhe aparate dhe 
instrumenta të tjerë për 
matjen ose kontrollin e 
madhësive elektrike, përjashto 
matësit e kreut 9028; 
instrumenta dhe aparate për 
matjen ose detektimin e 
rrezatimeve alfa, beta, gama, 
rreze X, rrezatimeve kozmike 
ose jonizuese të tjera 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
9031 

 
 

Instrumenta matës ose 
kontrollues, pajisje dhe 
makina, jo të specifikuara ose 
të përfshira diku tjetër në këtë 
kapitull; projektorët e profilit 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
9032 

 
 

Instrumenta dhe aparatura të 
rregullimit apo të kontrollit 
automatik 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
9033 

 
 

Pjesë dhe plotësues (jo të spe-
cifikuara apo të përfshira diku 
tjetër në këtë Kapitull) për 
makineritë, pajisjet, instrume-
ntat apo aparatet e Kapitullit 
90 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
ex Kapitulli 91 

 
 

Orë dhe orë të dorës dhe 
pjesët e tyre, përveç: 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 
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9105 

 
 

Orë të tjera 

 
 

Prodhim në të cilin: 

— vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit; 
dhe 

— vlera e të gjitha 
materialeve jo-origjinuese 
të përdorura nuk kalon 
vlerën e të gjitha 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
9109 

 
 

Levizësit e orës, komplet dhe të 
montuara 

 
 

Prodhim në të cilin: 

— vlera e të gjitha materialeve 
të përdorura nuk kalon 
40% të çmimit ex-works të 
produktit; dhe 

— vlera e të gjitha materialeve 
jo-origjinuese të përdorura 
nuk kalon vlerën e të gjitha 
materialeve origjinuese të 
përdorura 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
9110 

 
 

Lëvizësit komplet të orëve të 
dorës ose të murit, të 
pamontuara ose pjesërisht të 
montuara (grup lëvizjet); 
lëvizësit jokompletë të orëve 
të murit ose të dorës, të 
montuara; lëvizësit e 
papërpunuar të orëve të dorës 
ose të murit 

 
 

Prodhim në të cilin: 

— vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit; dhe 

— brenda kufirit të sipërm, 
vlera e të gjithë materialeve 
të përdorura të kreut 9114 
nuk kalon 10% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
9111 

 
 
Kasat e orëve të dorës dhe 
pjesët e tyre 

 
 

Prodhim: 
- nga materiale të çdo kreu, 

përveç atij të produktit, dhe 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 
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- në të cilin vlera e të gjitha 

materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 

 
 
9112 

 
 

Kasat e orëve të murit dhe 
kasat e një lloji të ngjashëm 
për mallrat e tjerë të këtij 
Kapitulli, dhe pjesët e tyre 

 
 
Prodhim: 

- nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 
 

- në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 40% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 30% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
 
9113 

 
 

Rripa të orëve të dorës, dhe të 
byzylykëve orë, dhe pjesët e 
tyre: 

  

 
 

- Me bazë metali, nëse është 
apo jo i larë me ar apo 
argjend, ose metal të 
mbështjellë me metal të 
çmuar 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 

- Të tjera 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
Kapitulli 92 

 
 
Instrumenta muzikorë; pjesë 
dhe plotësues të artikujve të 
tillë 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
 
Kapitulli 93 

 
 
Armë dhe municione; pjesët 
dhe plotësuesit e tyre 

 
 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 
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ex Kapitulli 94 

 
Mobileri; krevate, dyshekë, 
mbajtëse të dyshekëve, 
jastëqe dhe shtresa të 
ngjashme të mbushura; llampa 
dhe pajisje ndriçimi, jo të 
përfshira apo të specifikuara 
diku tjetër; shenja ndriçuese, 
pllaka të emrit ndricuese dhe 
të ngjashmet e tyre; ndërtesa 
të parafabrikuara; përveç: 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
keu, pëveç atij të produktit 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

 
ex 9401 dhe 
ex 9403 

 
Mobilje me bazë metali, të 
pajisur me pëlhurë pambuku 
me një peshë prej 300 g/m² apo 
më pak 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 
 
ose 
 
Prodhim nga pëlhurë 
pambuku në një formë të 
gatshme për përdorim me 
materiale të kreut 9401 ose 
9403, me kusht që: 

 
- vlera e pëlhurës nuk kalon 

25% të çmimit ex-works të 
produktit, dhe 

- të gjitha materialet e përdo-
rura janë origjinuese dhe të 
klasifikuara në një kre 
ndryshe nga kreu 9401 apo  
9403 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 40% të 
çmimit ex-works të produktit 

9405 
 
Llampa e pajisje ndriçuese, 
përfshi projektorët dhe 
ndriçuesit projektorë dhe 
pjesët e tyre, të papërfshirë e të 
paspecifikuar diku tjetër; 
shenjat ndriçuese, pllakat e 
emrit ndricuese e të ngjashmet 
e tyre, të cilët kanë një burim 
drite të fiksuar të përhershëm, 
dhe pjesët e tyre të papërfshira 
e të paspecifikuara diku tjetër 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

9406 Ndërtesa të parafabrikuara Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
ex Kapiulli 95 

 
Lodra, pajisjet e lojrave dhe ato 
sportive; pjesët dhe plotësuesit 
e tyre; përveç : 
 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, pëveç atij të produktit 
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ex 9503 

 
 

- Lodra të tjera; modele me 
përmasa (“shkallë”) të 
zvogëluara dhe modele të 
rikrijuara të ngjashme, që 
punojnë ose jo; formime 
figurash të të gjitha llojeve 
(puzzle) 

 
 
Prodhim: 

— nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit ex-
works të produktit 

 

 
 
ex 9506 

 
 

Shkopinjtë e golfit dhe pjesët e 
tyre 

 
 

Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë, blloqe në forma të 
ashpra (roughly-shaped) për 
prodhimin e kokave të 
shkopinjve të golfit mund të 
përdoren 

 

 
 
ex Kapitulli 96 

 
 

Artikuj të ndryshëm të 
prodhuar; përveç : 

 
 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

 
ex 9601 dhe 
ex 9602 

 
Artikuj prej materialesh 
shtazore, vegjetale ose 
minerale të gdhëndshme  

 
Prodhim nga materiale t ë  
t ë  njëjtit kre me produktin të 
“punuara” me gdhendje  

 

 
ex 9603 

 
Fshesa, furça (përveç prej shqope 
dhe të ngashme të bëra nga qime 
kunadheje apo ketri), fshirës 
mekanikë të dyshemesë të vëna 
në punë me dorë, të 
pamotorizuar; mbushjet dhe 
roletë e bojrave; shirita gome dhe 
materiale të tjera fleksibël për 
pastrim 

 
Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të 
përdorura nuk kalon 50% të 
çmimit ex-works të produktit 

 

 
9605 

 
Set mallrash udhëtimi të 
përdorura për tualet 
personal, për qepje ose për 
pastrimin e këpucëve ose të 
rrobave 

 
Çdo njësi në këtë set mallrash 
duhet të përmbush rregullin i 
cili do të zbatohej për të nëse 
ai nuk do të ishte përfshirë në 
ketë set Megjithatë, artikujt 
jo-origjinues mund të 
përfshihen, me kusht që vlera 
totale e tyre nuk kalon 15% të 
çmimit ex-works të setit 
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9606 

 

Butona, mbërthyes me shtypje, 
susta e kopsa, forma të 
butonave dhe pjesë të tjera të 
këtyre artikujve; vrima të 
butonave 

 
Prodhim: 

— nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit ex- 
works të produktit 

 
 

— 

 
 

9608 

 
 

Pena me majë të rrumbullakët; 
pena dhe shënues me majë të 
mbushur dhe të tjerë me majë 
poroze; stilografë, penat-
stilograf dhe pena të tjera; 
lapsa kopjativë; lapsa 
rrëshqitës; mbajtësit e lapsave 
dhe stilolapsave dhe mbajtës 
të ngjashëm; pjesët (përfshi 
kapakët dhe kapësit) e 
artikujve të sipërpërshkruar, 
përveç atyre të kreut 9609 

 
 

Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit. 
Megjithatë majat e penës dhe 
majat pikë të penës të 
klasifikuara në të njëjtin kre 
me atë të produktit mund të 
përdoren 

 

 
 

9612 

 
 

Shirita për makinat e shkrimit 
ose shirit të ngjashëm, të 
bojatisura ose të përgatitura 
ndryshe për të lënë gjurmë, 
nëse janë apo jo në bobina 
apo kartriçe; tamponet e bojës, 
nëse janë apo jo me bojë,me 
apo pa kuti 

 
 
Prodhim: 

— nga materiale të çdo kreu, 
përveç atij të produktit, dhe 

— në të cilin vlera e të gjitha 
materialeve të përdorura 
nuk kalon 50% të çmimit 
ex-works të produktit 

 
 

— 

 
 
ex 9613 

 
 

Çakmakë me ndezëz 
piezoelektrik 

 
 

Prodhim në të cilin vlera e të 
gjitha materialeve të kreut 
9613 të përdorura nuk kalon 
30% të çmimit ex-works të 
produktit 

 

 
 
ex 9614 

 
 

Çibukë dhe llulla 

 
 
Prodhim prej blloqesh në 
forma të ashpra (roughl-
shaped) 
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Kapitulli 97 

 
Vepra të artit, vepra të 
mbledhura nga koleksionistët 
dhe antiket 

 
Prodhim nga materiale të çdo 
kreu, përveç atij të produktit 

 

(1) Për kushte të veçanta në lidhje me 'proçese specifike', shihni Shënimet Prezantuese 7.1 dhe 7.3. 
(2) Për kushte të veçanta n në lidhje me 'proçese specifike', shihni Shënimin Prezantues 7.2. 
(3) Shënimi 3 në Kapitullin 32 tregon se këto përgatitje janë të një lloji të përdorur për ngjyrosje të çdo materiali ose të përdorur si 

përbërës në prodhimin e preparateve ngjyrosëse, me kusht që ato të mos jenë të klasifikuara në ndonjë kre tjetër të Kapitullit 32. 
(4) Një ‘grup’ konsiderohet si çdo pjesë e kreut e ndarë nga pjesa tjetër përmes një pikëpresjeje. 
(5) Në rastin e produkteve të përbëra nga materiale të klasifikuara në dy krerë nga 3901 deri në 3906, në njërën anë, dhe brenda 

krerëve 3907 deri në 3911, në anën tjetër, ky kufizim aplikohet vetëm për atë grup materialesh që mbizotëron nga pesha në produkt. 
(6) Fletët e mëposhtme do të konsiderohen si shumë transparente; fletët, zbehtësia optike e të cilave të matura sipas ASTM-D 1003-16 të 

Gardner Hazemeter (i.e. faktori i mjegullsisë), është më pak se2 %. 
(7) Për kushte të veçanta në lidhje me produktet e bëra nga një përzierje materialesh tekstili, shihni Shënimin Prezantues 5. 
(8) Përdorimi i këtij materiali kufizohet në prodhimin e pëlhurave të endura të një lloji të përdorur në makinerinë e prodhimit të letrës. 
(9) Shihni Shënimin Prezantues 6. 
(10) Për artikujt e thurur me një apo më shumë file, jo elastike apo të gomuara, të përftuara nëpërmjet qepjes apo bashkimit të copave të 

pëlhurës së thurur me një apo më shumë fije (të prera apo të thurura direkt sipas formës), shihni Shënimin Prezantues 6. 
(11) SEMII — Instituti i Pajisjeve dhe Materialeve të Inkorporuara. 
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